
BIULETYN INFORMACYJNY
Z ŻYCIA GMINY OPATOWIEC

GMINA OPATOWIEC NR I/26 (14) KWIECIEŃ 2026 ISSN 2299-9736 BIULETYN BEZPŁATNY

W NUMERZE:
Maria Mączyńska – Pierwszy Honorowy 
Obywatel Miasta i Gminy Opatowiec

Andrzej Świerad – Pierwszy Polski Święty 
powrócił do Opatowca

Wizyta delegacji z Rzeczycy w Opatowcu 
– Partnerstwo umacnia się od lat

Jubileuszowy XXV Świętokrzyski 
Młodzieżowy Championat Koni Małopolskich 
w Opatowcu

Biuletyn Informacyjny w wersji PDF
dostępny na stronie internetowej: www.umig.opatowiec.pl



BIULETYN INFORMACYJNY – Z ŻYCIA GMINY OPATOWIEC

3

WYDARZENIA – Z ŻYCIA GMINY OPATOWIEC

Szanowni Państwo, Drodzy Mieszkańcy Gminy Opatowiec

Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec
– Sławomir Kowalczyk

	 Oddaję w  Państwa 
ręce czternastą już 
edycję Biuletynu In-
formacyjnego z Życia 
Gminy Opatowiec, 
stanowiącego podsu-
mowanie prac, wyda-
rzeń i  uroczystości, 
których areną w roku 
ubiegłym była nasza 
gmina.
	 Z  racji ograniczeń 
objętościowych, pu-
blikacja ta jest swo-
istym vademecum  te-
go wszystkiego, czego 
uczestnikami byliśmy 

i co współtworzyliśmy w minionym roku.
W  pierwszej kolejności pozwolę sobie skierować Państwa 

uwagę na obszar inwestycji. W tym względzie należy podkreślić, 
że dzięki konsekwentnie realizowanemu od wielu już lat proce-
sowi modernizacji dróg gminnych, mamy dziś doprowadzoną 
nawierzchnię asfaltową do każdego zamieszkałego domu  
w naszej gminie! W całej Polsce takich gmin jak nasza – napraw-
dę – jest niewiele. Po latach już chyba wszyscy zdajemy sobie 
sprawę z tego, jak duże jest to wyzwanie i jak znaczny wysiłek fi-
nansowy dla całej gminy. Nadmienię, że tylko w  roku ubiegłym 
wykonaliśmy około osiem kolejnych kilometrów nowych dróg, za 
kwotę ponad pięć milionów złotych.

Od lat, nieustannie, poprawiamy także stan infrastruktury 
technicznej naszych szkół, remiz strażackich, świetlic wiejskich 
i  innych obiektów należących do gminy. Tego rodzaju zadania, 
to kolejne pięć milionów złotych. W efekcie prowadzonych prac 
w bieżącym roku oddane zostaną do użytku następujące obiekty: 
powiększony i zmodernizowany budynek Urzędu Miasta i Gminy 
Opatowiec, Zespół Szkolno-Przedszkolny w  Opatowcu po ter-
momodernizacji oraz kolejne świetlice remontowane w naszych 
miejscowościach. Należy także podkreślić, że półtora miliona zło-
tych przekazaliśmy również dla parafii znajdujących się na terenie 
naszej gminy w Opatowcu, Rogowie i Kocinie.

W  ubiegłym roku przeznaczyliśmy znów milion złotych na 
rozbudowę oświetlenia ulicznego, usytuowanego zarówno w cią-
gu przy drodze krajowej nr 79, jak i – pojedynczo – w poszczegól-
nych miejscowościach naszej gminy, z uwzględnieniem zgłoszeń 
otrzymanych od mieszkańców.

Do zadań, które wykonaliśmy w zeszłym roku należy też uru-
chomienie nowoczesnego ujęcia wody w Chwalibogowicach, sta-
nowiącego dywersyfikację dla naszego ujęcia głównego z  rzeki 
Nidy w Starym Korczynie. Dzięki wcześniejszym inwestycjom, czy-
li wybudowaniu zbiornika i przepompowni w Ksanach oraz elimi-
nacji licznych tzw. „wąskich gardeł”, osiągnęliśmy pożądaną jakość 
i stabilizację w obszarze gospodarki wodnej w naszej gminie. Bo 
przecież woda to życie! Koszt uruchomienia samego wspomnia-
nego już nowego ujęcia wody wyniósł sporo ponad trzy miliony 
złotych, zaś ostatnie prace modernizacyjne infrastruktury wodo-
ciągowej, to kolejne dwa miliony złotych.

Jak widać, wymieniane kwoty i wartości to często „ciężkie” mi-
liony złotych, które, w znakomitej części, pozyskane zostały przez 
nas z zewnętrznych źródeł – przede wszystkim dzięki zaangażo-
waniu Burmistrza i staraniom władz Gminy. To nie „autopromocja”, 
to fakty. Dzięki temu mieszkańcy naszej gminy mogą „szeroką 
ręką”, korzystać np.: z Polskiego Ładu, Krajowego Planu Odbudo-

wy oraz ze środków krajowych i europejskich. Sukcesywnie pisze-
my kolejne wnioski, wchodzimy w nowe projekty, nieustannie po-
szukując możliwości pozyskania dotacji, aby nasza gmina mogła 
się dynamicznie rozwijać i unowocześniać. Pamiętajmy jednak, że 
zawsze do owych pozyskiwanych funduszy musimy wygospoda-
rować nasze środki gminne, tzw. wkład własny.

Nasza aktywność i  skuteczność jest zauważalna nie tylko 
w skali lokalnej, ale też w perspektywie ogólnopolskiej. W ubie-
głym roku informowaliśmy Państwa, że w rankingu „Liderzy inwe-
stycji” czasopisma samorządowego „Wspólnota”, obejmującego 
wydatki majątkowe gmin w przeliczeniu na liczbę mieszkańców, 
gmina Opatowiec zajęła, rekordowe 59. miejsce w kraju, spośród 
ponad tysiąca gmin miejsko-wiejskich. Zestawienie to publi-
kowane jest na podstawie oficjalnych danych udostępnionych 
przez Ministerstwo Finansów. W  bieżącym roku poprawiliśmy 
tamten wynik (po analizie za lata: 2022-2024), zajmując 40. miej-
sce w kraju, 4. w woj. świętokrzyskim i pierwsze w powiecie 
kazimierskim – z wydatkiem inwestycyjnym per capita w wyso-
kości 3452,22 zł. To piękny wynik.

Szanowni Państwo, jednak nasza aktywność obejmuje nie 
tylko pozyskiwanie środków finansowych oraz związane z  tym 
kolejne inwestycje realizowane na terenie gminy. To także zaan-
gażowanie o  wymiarze społecznym, kulturowym i  duchowym. 
To utrwalanie i pielęgnowanie pamięci o wydarzeniach i ludziach 
związanych z naszą gminą.

W 2025 roku byliśmy czynnymi uczestnikami doniosłego wy-
darzenia związanego z powrotem, po tysiącu lat – do rodzinnej 
Ziemi, do Opatowca, Andrzeja Świerada – pierwszego polskiego 
świętego (pustelnika). Najznamienitszego Obywatela naszej gmi-
ny! Jego relikwie spoczęły w kościele w Opatowcu.

W  ubiegłym roku przyznaliśmy – po raz pierwszy też w  hi-
storii naszej gminy – tytuł Honorowego Obywatela Miasta i Gmi-
ny Opatowiec. Na wniosek Burmistrza ten zaszczytny tytuł Rada 
Miejska przyznała Pani Marii Mączyńskiej; znakomitej łuczniczce, 
wielokrotnej mistrzyni Polski, Europy i Świata, Olimpijce – do dziś 
związanej sercem z rodzinnym Opatowcem.

Tacy Rodacy są naszą chlubą i przynoszą zaszczyt tej Ziemi!
Starając się podtrzymywać pamięć o  wielowymiarowym 

dziedzictwie naszych przodków – o ich zaangażowaniu społecz-
nym i oddaniu sprawom lokalnym – organizujemy uroczyste ob-
chody jubileuszy kolejnych jednostek strażackich działających 
na terenie gminy. Latem 2025 roku świętowaliśmy piękny jubi-
leusz 100-lecia istnienia jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej 
w  Ksanach, który stał się okazją do wielu wspomnień, spotkań 
i integracji.

Wymiar integracyjny i  promocyjny dla naszej gminy miało 
też – organizowane już od lat w Opatowcu – wielkie wydarzenie, 
jakim był jubileuszowy 25. Świętokrzyski Młodzieżowy Cham-
pionat Koni Małopolskich. Zgromadziło ono tłumy mieszkańców 
gminy i gości z całej Polski. W tym miejscu należy też wspomnieć 
coroczne, radosne Święto Plonów – dożynki gminne, w ubiegłym 
roku zorganizowane w Kocinie.

Jak zawsze, także i w roku 2025, pamiętaliśmy o naszych Bo-
haterach – o Żołnierzach, o Ofiarach Pacyfikacji. Wszak, jak wiado-
mo, Historia jest nauczycielką życia. I chociaż w polskich warun-
kach, najczęściej jest ona „nauczycielką” przekazującą nam wiedzę 
dramatyczną, to jednocześnie ugruntowującą naszą tożsamość 
narodową, spajającą nas jako wspólnotę. Co roku uczestniczymy 
więc z mieszkańcami gminy zarówno w uroczystościach państwo-
wych, jak i w tych lokalnych. Bierzemy też udział w świętach ko-
ścielnych.
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12 listopada 2025 r. Rada Miejska 
w  Opatowcu podjęła – po raz pierwszy 
w  historii Gminy – uchwałę nr XIX/92/2025 
w  sprawie nadania tytułu „Honorowego 
Obywatela Miasta i Gminy Opatowiec”.

Działając w  imieniu mieszkańców oraz 
kierując się dobrem lokalnej społeczności, 
Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec, Sławomir 
Kowalczyk, wystąpił z  wnioskiem o  nadanie 
tego zaszczytnego tytułu Pani Marii Mączyń-
skiej, z domu Cugowskiej, w uznaniu jej wybit-
nych zasług oraz osiągnięć sportowych.

Pani Maria Mączyńska, rodowita miesz-
kanka Opatowca, swoje dzieciństwo i pierwsze 
lata edukacji spędziła w naszej gminie. Z miej-
scem tym łączą ją nie tylko więzi rodzinne, lecz 
także głęboko zakorzeniona i niezmiennie pie-
lęgnowana więź emocjonalna.

Maria Mączyńska należy do najwybitniej-
szych postaci w  historii polskiego łucznictwa 
XX wieku. Jej dorobek sportowy ma charakter 
krajowy i międzynarodowy. Zdobyła łącznie 28 
medali mistrzostw Polski, Europy i świata, sze-
ściokrotnie sięgnęła po tytuł Mistrzyni Polski, 
a dziewięć razy ustanawiała rekordy świata. Szczytowym osiągnię-
ciem jej kariery były Mistrzostwa Świata w Amersfoort (Holandia) 
w 1967 r., podczas których – wspólnie z Zofią Piskorek i Ireną Szy-
dłowską – wywalczyła tytuły mistrzowskie zarówno indywidualnie, 
jak i drużynowo. Sukces ten uznawany jest za jedno z najważniej-
szych osiągnięć w historii polskiego łucznictwa.

Wytrwałość, determinacja i  pracowitość Pani Mączyńskiej 
pokazują, jak wielki potencjał drzemie w  osobach pochodzących 
z  mniejszych ośrodków, takich jak Opatowiec. Jej droga życiowa 
stanowi dowód, że wybitne – także międzynarodowe – osiągnięcia 
są w zasięgu mieszkańców naszej gminy.

Pomimo licznych sukcesów Pani 
Maria Mączyńska nigdy nie zapomniała 
o swoich korzeniach. Choć od wielu lat 
mieszka w  Warszawie, niejednokrotnie 
podkreślała swoje silne związki z  Opa-
towcem, uczestnicząc w  lokalnych wy-
darzeniach i  wspierając inicjatywy sa-
morządu. Jej postawa jest przykładem 
skromności, odwagi, patriotyzmu oraz 
przywiązania do rodzinnej ziemi.

W  ostatnich latach – kierując się 
potrzebą serca – Pani Maria Mączyńska 
przekazała Gminie Opatowiec wyjątko-
we pamiątki o dużej wartości historycz-
nej i  emocjonalnej, w  tym: złoty medal 
zdobyty podczas Mistrzostw Świata 

w Amersfoort w 1967 roku, liczne książki histo-
ryczne oraz statuetkę Marszałka Józefa Piłsud-
skiego, przekazane Szkole Podstawowej im. 
Marszałka Józefa Piłsudskiego w Opatowcu.

Przekazane pamiątki stały się ważną czę-
ścią dziedzictwa naszej gminy. Szczególnie 
znaczący gest ofiarowania złotego medalu 
– jednego z  najcenniejszych trofeów sporto-
wych – jest świadectwem wyjątkowej więzi 
Marii Mączyńskiej z  Opatowcem. Medal ten 
stanowi nie tylko powód do dumy, lecz także 
inspirację dla młodszych pokoleń.

Nadanie Pani Marii Mączyńskiej tytułu „Ho-
norowy Obywatel Miasta i  Gminy Opatowiec” 
jest uhonorowaniem jej nieprzeciętnego dorob-
ku sportowego, społecznego i  patriotycznego. 
To wyraz wdzięczności mieszkańców dla osoby, 
która w  sposób szczególny promowała Opato-
wiec i  Polskę na arenie krajowej oraz między-
narodowej. Jej osiągnięcia i  życiowa postawa 
pozostają wzorem do naśladowania dla całej 
społeczności, a zwłaszcza dla dzieci i młodzieży.

W obradach XIX Sesji Rady Miejskiej uczest-
niczyli Radni, Sołtysi, dyrektorzy i  kierownicy 

jednostek organizacyjnych, pracownicy Urzędu Miasta i Gminy oraz 
mieszkańcy gminy Opatowiec. Podczas posiedzenia Radni jedno-
głośnie przyjęli uchwałę nr XIX/92/2025 w sprawie nadania tytułu 
„Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Opatowiec”.

Akt nadania tytułu podpisali Burmistrz Miasta i Gminy Opato-
wiec oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w Opatowcu.

Po zakończeniu Sesji delegacja w  składzie: Sławomir Kowal-
czyk – Burmistrz Miasta i Gminy,

Tomasz Nowak – Przewodniczący Rady Miejskiej, Łukasz Ma-
rzec – Sekretarz Miasta i Gminy,

Ksenia Janowska-Nieć – Radna Rady Miejskiej oraz Jan Cha-
rzewski – mieszkaniec Opatowca, udała się z wizytą do Pani Marii 

Mączyńskiej do Warszawy, aby uroczy-
ście przekazać akt nadania tytułu Ho-
norowego Obywatela Miasta i  Gminy 
Opatowiec i  złożyć gratulacje. Wizyta 
przebiegła w serdecznej i przyjaznej at-
mosferze. Pani Maria Mączyńska z  wiel-
kim wzruszeniem i  niezwykłą otwarto-
ścią przyjęła niecodzienną delegację.

Burmistrz Miasta i  Gminy Opato-
wiec przekazał Pani Marii Mączyńskiej 
ostatnie publikacje dotyczące Gminy 
Opatowiec, co sprawiło, że spotkanie 
stało się również okazją do wielu wspo-
mnień i refleksji.

Przy tej okazji organizujemy spotkania z historią, akademie, 
składamy kwiaty na grobach Poległych. Pragnę podkreślić, że 
w  tego rodzaju wydarzeniach mieszkańcy naszej gminy uczest-
niczą czynnie i z ochotą (co widać na zdjęciach zamieszczonych 
w tej publikacji); starsi i młodsi, kobiety i mężczyźni, ludzie o roz-
maitych poglądach, przedstawiciele różnych profesji… Szcze-
gólnie cieszy, że w  tego rodzaju uroczystościach uczestniczy 
młodzież – w  skupieniu, często w  mundurze harcerskim, przy 
sztandarze… Doceniamy nieoceniony wkład pracy naszych szkół 
w  kształtowanie młodego człowieka, Polaka i  patriotę. Wszak 
młodzież to nasza przyszłość.

Toteż młodych mieszkańców naszej gminy obserwujemy 
z  uwagą. Nadzieję i  dumę budzą ich sukcesy odnoszone zarów-
no na polu naukowym, kulturowym, jak i  sportowym. Przy tym 
doskonale zdajemy sobie sprawę, że za wieloma z tych osiągnięć 
stoją rodzice i nauczyciele. O owych dokonaniach Waszych dzieci 
i wnuków możecie Państwo przeczytać na kartach tej publikacji. 
Jak również o  osiągnięciach innych mieszkańców gminy, m.in. 
w turniejach piłki nożnej, siatkowej, w zawodach szachowych, czy 
wędkarskich. O sukcesach w rozmaitych konkursach; wokalnych, 
recytatorskich, kulinarnych i w wielu, wielu innych.

Na kartach biuletynu wracamy pamięcią także do innych wy-
darzeń integrujących naszą społeczność w minionym roku, takich 
jak np.: Gminny Dzień Kobiet w  Krzczonowie, Mikołajki, Wianki 
nad Wisłą, Narodowe Czytanie, Spotkania z  Seniorami. Przy tej 
okazji przypominamy również o aktywności naszych Pań z Kół Go-
spodyń Wiejskich, zaangażowanie Druhów z Ochotniczych Straży 
Pożarnych. To właśnie oni szczególnie mocno wspierają wysiłki 
Gminy w kwestii integracji i współpracy społecznej.

Wszyscy zaangażowani w  życie naszej gminy wiedzą, że 
„mapę” naszych lokalnych potrzeb i  kierunki działań tworzymy 
wspólnie. W  tym celu sukcesywnie spotykamy się, rozmawia-

my i  dyskutujemy o  rozmaitych, ważnych dla gminy sprawach, 
realizując kolejne plany oraz wdrażając w życie nowe pomysły. 
W ten sposób wspólnie budujemy naszą Małą Ojczyznę. Jednym 
z efektów takich spotkań i rozmów było podjęcie przez władze 
Gminy działań mających na celu zapobieganie wykluczeniu ko-
munikacyjnemu naszych mieszkańców. W  związku z  tym kilka 
lat temu uruchomiliśmy i cały czas utrzymujemy – już piąty rok 
– trzy regularne linie autobusowe do wszystkich miejscowości 
w naszej gminie.

Pomagamy także osobom będącym w potrzebie, m.in. orga-
nizując paczki żywnościowe. Regularnie pozyskujemy również 
środki z  programu Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej. 
W  ten sposób staramy się sprostać wyzwaniom społecznym. 
Oczywiście, dostrzegamy także niepokojące parametry demo-
graficzne, dotykające nie tylko naszą gminę, ale również wiele 
innych polskich miejscowości. Dane statystyczne, jak zawsze, 
udostępniliśmy na końcu biuletynu.

Wszystkie wspomniane aktywności i prace podjęte na rzecz 
gminy nie byłyby możliwe bez pełnej wzajemnego zrozumienia, 
a  przez to inspirującej i  owocnej współpracy Burmistrza z  Radą 
Miejską. Chcę także podkreślić w tym względzie zaangażowanie 
naszych Sołtysów. Dziękuję również zespołowi moich Współpra-
cowników – za codzienną postawę, za pracę, za pomysły i zapał.

Szanowni Państwo, dołożyliśmy starań aby nasz biuletyn był 
ciekawy i rzetelny – aby jak najszerzej pokazał nasze wspólne dzie-
ła – to co było dla nas ważne, potrzebne i dobre. Proszę, przyjmij-
cie go z życzliwością. Życzę miłej lektury.

Za nami kolejny rok 
pracy Rady Miejskiej 
w  Opatowcu. Podejmo-
wane działania kon-
centrowały się przede 
wszystkim na poprawie 
jakości życia mieszkań-
ców naszej gminy.

W  2025 roku odbyło 
się 12 sesji Rady Miejskiej 
(w  tym 1 sesja nadzwy-
czajna). W tym czasie pod-
jęto 53 uchwały. Tematyka 
uchwał dotyczyła m.in. 

następujących zagadnień: budżetu Gminy Opatowiec, podatków 
i  opłat lokalnych, przyjęcia programu współpracy z  organizacja-
mi pozarządowymi, programu profilaktyki i  rozwiązywania pro-
blemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii, a  także 
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Opatowiec.

W dniu 12 listopada 2025 r. Rada Miejska w Opatowcu podjęła 
– po raz pierwszy w  historii gminy – uchwałę w  sprawie nadania 
tytułu „Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Opatowiec”.

Po analizie rocznych sprawozdań z  realizacji budżetu Rada 
Miejska pozytywnie oceniła działania Burmistrza w  zakresie reali-
zacji budżetu gminy, udzielając mu jednogłośnie absolutorium. 
Rada Miejska pracowała zgodnie z przyjętym rocznym planem pra-
cy. Uchwały były podejmowane przy wysokiej frekwencji radnych. 
Poza podejmowaniem uchwał Rada wyrażała opinie, zajmowała 

stanowiska oraz przyjmowała informacje o funkcjonowaniu placó-
wek oświatowych i jednostek organizacyjnych gminy. Radni uczest-
niczyli również w wielu uroczystościach i imprezach okolicznościo-
wych odbywających się na terenie naszej gminy i poza nią.

Jednym z ważniejszych obszarów była modernizacja i przebu-
dowa dróg gminnych. Realizowane były zadania związane z  roz-
budową i  modernizacją oświetlenia ulicznego. Na terenie naszej 
gminy remontowane były kolejne budynki świetlic. Szczególnie 
ważną inwestycją rozpoczętą w 2025 roku jest termomodernizacja 
budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Opatowcu.

Wszystkie te działania, jak i  wiele innych, były efektem bar-
dzo dobrej współpracy Rady Miejskiej, Burmistrza, pracowników 
Urzędu Miasta i Gminy, sołtysów oraz wielu osób, którym dobro 
gminy leży na sercu.

Szanowni Państwo, przed nami kolejny, zapewne niełatwy rok.
Niepokoi coraz trudniejsza i pogarszająca się sytuacja w rolnic-

twie. Ceny płodów rolnych nie były od lat tak niskie, a wysokie kosz-
ty produkcji i rosnące opłaty nie napawają optymizmem. Szanowni 
Państwo, przed nami kolejne wyzwania, które będziemy realizować 
z taką samą odpowiedzialnością i troską o dobro mieszkańców oraz 
rozwój naszej gminy.

W imieniu własnym i całej Rady Miejskiej w Opatowcu dziękuję 
Państwu za zgłaszane uwagi, wnioski i potrzeby, ponieważ to one 
wyznaczają kierunek naszych dalszych działań.

W tegorocznym biuletynie zapewne znajdą Państwo wiele cie-
kawych i ważnych informacji z życia naszej gminy.

 Z wyrazami szacunku

Przewodniczący Rady Miejskiej w Opatowcu

Szanowni Mieszkańcy Gminy Opatowiec

Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec

Z wyrazami szacunku i serdecznymi pozdrowieniami,

PIERWSZY HONOROWY OBYWATEL MIASTA i GMINY OPATOWIEC

Przewodniczący Rady Miejskiej 
– Tomasz Nowak
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W sobotę, 1 marca 2025 roku, odbyła się szesnasta edycja 
Gminnego Dnia Kobiet w Krzczonowie, w której uczestniczyło 
ponad dwieście pań z  terenu gminy Opatowiec. Uroczystość 
miała szczególny charakter, gdyż zorganizowana została jesz-
cze w  okresie karnawału, co dodało wydarzeniu radosnego 
i świątecznego nastroju.

Na zaproszenie organizatorów odpowiedzieli liczni goście, 
w  tym Krzysztof Lipiec – poseł na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, 
Michał Skotnicki – wicewojewoda świętokrzyski, Anita Koniusz – 
członek Zarządu Województwa Świętokrzyskiego, Andrzej Pruś 
– członek Zarządu Województwa Świętokrzyskiego, Jan Nowak 
– starosta powiatu kazimierskiego, Marek Olejarski – wicestarosta 
powiatu kazimierskiego, Jerzy Bojanowicz – przewodniczący Rady 
Powiatu Kazimierskiego, Adam Stoksik – dyrektor Kasy Rolnicze-
go Ubezpieczenia Społecznego w Kielcach, pełniący jednocześnie 
funkcję radnego Rady Powiatu Kazimierskiego, Ireneusz Żak – 
z Krajowej Komisji Ratowniczej OSP, Marek Pluta – członek Zarządu 
Powiatu Kazimierskiego, Tomasz Nowak – przewodniczący Rady 
Miejskiej w Opatowcu wraz z  radnymi, Łukasz Marzec – sekretarz 
Miasta i Gminy Opatowiec oraz radny Rady Powiatu Kazimierskiego, 
Anna Klimaszewska – Luty – skarbnik Miasta i  Gminy Opatowiec, 
a także sołtysi z Marianem Gruszką na czele, dyrektorzy, kierownicy 
i pracownicy instytucji gminnych.

Uroczystość rozpoczęła się serdecznymi życzeniami, które 
zgromadzonym paniom złożył Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec, 
Sławomir Kowalczyk, wraz z zaproszonymi gośćmi. Po życzeniach 
panowie obdarowali wszystkie panie kwiatami i  słodkościami, co 
wywołało wiele uśmiechów i radości.

Podczas uroczystości pan Marek Mazur odczytał list z życzenia-
mi dla wszystkich pań od posła do Parlamentu Europejskiego Arka-
diusza Mularczyka, a pan Rafał Kański odczytał życzenia nadesłane 

przez Minister do spraw Polityki Senioralnej Marzenę Okła-Drewno-
wicz oraz posłów na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Artura Gierady 
i Lucjana Pietrzczyka.

Następnie na scenie pojawili się młodzi artyści – uczniowie 
placówek oświatowych z  terenu gminy Opatowiec, przygotowani 
przez pana Wiesława Tomala. Zaprezentowali oni różnorodne utwo-
ry, zarówno wokalne, jak i instrumentalne, które wzbudziły zachwyt 
zgromadzonych gości. Ich talent i umiejętności zostały nagrodzone 
gromkimi brawami.

Kolejną atrakcją był występ Klubu Seniora z Kociny, który przy-
gotował humorystyczny program artystyczny. Z przymrużeniem oka 
przedstawiono w nim codzienne zmagania seniorów z problemami 
zdrowotnymi oraz pomysłowe recepty na radzenie sobie z nimi.

Na zakończenie wieczoru, doskonałą zabawę do późnych go-
dzin zapewnił zespół Top Secret, który porwał uczestników do tań-
ca i wspólnego świętowania.

XVI GMINNY DZIEŃ KOBIET w KRZCZONOWIE

23 lutego 2025 r. w Domu 
Kultury w  Opatowcu odbyło 
się spotkanie mieszkańców 
i przyjaciół Opatowca. Wyda-
rzenie pod hasłem „Łączy nas 
Opatowiec” zgromadziło licz-
ne grono uczestników, wśród 
których znaleźli się przed-
stawiciele władz samorządo-
wych, lokalnych instytucji, 
organizacji społecznych oraz 
mieszkańcy gminy.

Spotkanie rozpoczął Bur-
mistrz Miasta i  Gminy Opato-
wiec, Pan Sławomir Kowalczyk, 
który przywitał gości i  przed-
stawił historię powstania filmu 
dokumentalnego o Opatowcu. 
Premiera filmu w reżyserii Woj-
ciecha Barczaka była głównym 
punktem programu.

Uczestnicy mieli również okazję zapoznać się ze stoiskami 
informacyjno-promocyjnymi lokalnych organizacji i  przedsiębior-
ców, m.in. Koła Gospodyń Wiejskich w Opatowcu, Wisły Opatowiec, 
Winnicy Charbinowice, Krainy Miodu Opatowiec oraz Stadniny Koni 
Wrzosy. Swoją twórczość zaprezentowała także Pani Ewa Łuczywo-
Nowak, której wystawa prac cieszyła się dużym zainteresowaniem 
zarówno podczas wydarzenia jak i po nim.

W wydarzeniu wzięli udział m.in.: Tomasz Nowak – Przewodni-
czący Rady Miejskiej, Łukasz Marzec – Sekretarz Gminy Opatowiec 
i Radny Powiatu Kazimierskiego, Elżbieta Szczęsna-Kusak – Starszy 

Wizytator Kuratorium Oświaty w  Kielcach, Jarosław Naporowski – 
Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Opatowcu, 
Tomasz Paluch – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Opa-
towcu, Lucyna Tułak – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w  Krzczonowie, Ryszard Kłos – Prezes OSP w  Opatowcu, Henryka 
Sroga – Przewodnicząca Koła Emerytów w  Opatowcu oraz Radni, 
Sołtysi i liczni Mieszkańcy.

Część artystyczną uświetnił występ uczestników Studia Wokal-
nego Wiktorii Maj. Zwieńczeniem spotkania był poczęstunek przy-
gotowany z lokalnych i regionalnych produktów przez Koła Gospo-
dyń Wiejskich oraz miejscowych przedsiębiorców.

Wydarzenie „Łączy nas Opatowiec” stanowiło okazję do inte-
gracji lokalnej społeczności oraz promocji kultury, tradycji i  do-
robku gminy.

Organizatorami spotkania byli Burmistrz Miasta i Gminy Opa-
towiec, Samorządowa Instytucja Kultury pod nazwą Gminna Bi-
blioteka Publiczna w Opatowcu oraz Radna Rady Miejskiej – Ksenia 
Janowska-Nieć.

„ŁĄCZY NAS OPATOWIEC” – SPOTKANIE 
MIESZKAŃCÓW i PRZYJACIÓŁ OPATOWCA
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10 kwietnia w  Zespole Szkolno-Przedszkolnym w  Opa-
towcu odbył się uroczysty apel upamiętniający 85. rocznicę 
Dnia Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej oraz 15. rocznicę kata-
strofy rządowego samolotu w Smoleńsku. Uroczystość otwo-
rzył i przybyłych gości powitał dyrektor ZSP w Opatowcu To-
masz Paluch.

W wydarzeniu uczestniczyła cała społeczność szkolna – dyrek-
cja, grono pedagogiczne, uczniowie oraz zaproszeni goście: Bur-
mistrz Miasta i Gminy Opatowiec – Sławomir Kowalczyk, Sekretarz 

Miasta i  Gminy Opatowiec – Łukasz Marzec, Prze-
wodniczący Rady Miejskiej w  Opatowcu – Tomasz 
Nowak, Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w  Krzczonowie – Lucyna Tułak, Dyrektor Samo-
rządowej Instytucji Kultury w  Opatowcu – Beata 
Adamczyk wraz z Panią Beatą Madej.

Po odśpiewaniu hymnu narodowego ucznio-
wie szkół podstawowych w Opatowcu i Krzczono-
wie zaprezentowali program artystyczny „Katyń 
– droga do prawdy” – montaż słowno-muzyczny 
przypominający zbrodnię katyńską z  wiosny 1940 
roku oraz tragedię z 10 kwietnia 2010 roku, w której 
zginęło 96 osób, w tym prezydent RP Lech Kaczyń-
ski z małżonką. Występ obejmował recytacje, pieśni 
i  poruszającą inscenizację. Głos zabrał Pan Bur-

mistrz Sławomir Kowalczyk, podkreślając znaczenie pielęgnowania 
pamięci narodowej i postaw patriotycznych.

Po części artystycznej uczestnicy przeszli pod Dąb Pamięci 
i obelisk upamiętniający ofiary Katynia z ziemi opatowieckiej: Fran-
ciszka Grudnia, Franciszka Rokickiego i Zygmunta Pietraszewskie-
go. Modlitwę odmówił proboszcz parafii Opatowiec ks. Grzegorz 
Szlenk, po czym złożono kwiaty, zapalono znicze i uczczono pamięć 
poległych minutą ciszy. Uroczystość była wyrazem hołdu, zadumy 
i refleksji nad historią oraz znaczeniem pamięci narodowej.

DZIEŃ PAMIĘCI OFIAR ZBRODNI KATYŃSKIEJ i ROCZNICA KATASTROFY SMOLEŃSKIEJ

3 maja 2025 roku w Rogowie odbyły się uroczyste obcho-
dy Gminnego Dnia Strażaka. Wydarzenie rozpoczęła zbiórka 
jednostek OSP przed remizą w Rogowie, po której w Kościele 
Parafialnym pw. Nawiedzenia NMP odprawiona została Msza 
Święta w  intencji strażaków, celebrowana przez proboszcza 
parafii ks. Stanisława Hatnego.

Po zakończeniu liturgii odbył się uroczysty apel oraz przemó-
wienia okolicznościowe. Meldunek o rozpoczęciu apelu przyjął Bur-
mistrz Miasta i Gminy, a zarazem Prezes Zarządu Oddziału Gminne-
go ZOSP RP – Sławomir Kowalczyk. Uroczystość uświetniły poczty 
sztandarowe ośmiu jednostek OSP z terenu gminy.

W obchodach uczestniczyli przedstawiciele Państwowej Straży 
Pożarnej, władz samorządowych, instytucji publicznych, radni, soł-
tysi oraz licznie zgromadzeni mieszkańcy. Gminny Dzień Strażaka 
był okazją do wyrażenia wdzięczności druhom i  druhnom za ich 
ofiarną służbę na rzecz bezpieczeństwa lokalnej społeczności.

GMINNY DZIEŃ STRAŻAKA w ROGOWIE

WIZYTA DELEGACJI z RZECZYCY w OPATOWCU – 
PARTNERSTWO UMACNIA SIĘ OD LAT

W  czwartek, 8 maja 2025 roku, Gmina Opatowiec gościła 
delegację partnerskiej Gminy Rzeczyca. Wydarzenie to było 
kolejnym etapem wieloletniej współpracy samorządów, któ-
rej początki sięgają 2015 roku. Gości powitał Burmistrz Miasta 
i Gminy Opatowiec, Sławomir Kowalczyk, a uroczystość rozpo-
częła się od Sesji Rady Miejskiej w  Opatowcu, podczas której 
jednogłośnie przyjęto uchwałę dotyczącą dalszej współpracy 
między gminami.

Przewodniczący Rady Miejskiej w  Opatowcu, Tomasz Nowak, 
serdecznie powitał delegację z Rzeczycy, wymieniając imiennie jej 
członków, co nadało wydarzeniu wyjątkowo ciepły i osobisty cha-
rakter. W delegacji uczestniczyli: Wójt Gminy Rzeczyca Marek Kaź-
mierczyk, Skarbnik Gminy Rzeczyca Renata Szulc, Przewodnicząca 
Rady Gminy Aneta Podlasek, Wiceprzewodniczący Rady Gminy Ire-
neusz Witkowski, Kierownik MOPS w Rzeczycy Małgorzata Korecka.

Nie zabrakło także części artystyczno-edukacyjnej. Uczniowie 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego z  Opatowca i  Krzczonowa przy-
gotowali prezentację o historii Opatowca, wzbogaconą o występy 
artystyczne. Ich talenty i zaangażowanie spotkały się z ogromnym 

uznaniem gości. Program przygotowali pod opieką nauczycieli: Iza-
beli Włosowicz, Moniki Kościółek oraz Wiesława Tomala.

Następnie odbyła się Sesja Rady Gminy Rzeczyca, po któ-
rej miało miejsce uroczyste podpisanie nowego Porozumienia 
o Współpracy przez Burmistrza Sławomira Kowalczyka oraz Wójta 
Gminy Rzeczyca Marka Kaźmierczyka. Było to już drugie formal-
ne porozumienie między samorządami – pierwsze zawarto dzie-
sięć lat wcześniej, dając początek licznym wspólnym inicjatywom 
i spotkaniom.

Po zakończeniu części oficjalnej, uczestnicy wizyty przeszli 
wspólnie przez centrum Opatowca, odwiedzili Klub Seniora w Koci-
nie oraz zapoznali się z ważniejszymi inwestycjami zrealizowanymi 
w ostatnich latach przez Gminę Opatowiec. Wśród nich znalazły się 
m.in. modernizacje dróg, obiektów użyteczności publicznej oraz 
działania wspierające lokalną społeczność.

Spotkanie zakończyło się w atmosferze wzajemnej życzliwości 
i wdzięczności za dotychczasową współpracę. Obie strony wyraziły 
chęć kontynuacji partnerstwa, które – jak zgodnie podkreślano – 
przynosi realne korzyści mieszkańcom obu gmin.
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3 czerwca 2025 roku Opatowiec, najmniejsze 
miasto w  Polsce, przeżyło wyjątkowe wydarze-
nie. Do rodzinnej miejscowości powróciły reli-
kwie św. Andrzeja Świerada, pustelnika i pierw-
szego kanonizowanego Polaka. Uroczystościom 
przewodniczył biskup Nitry, Villiam Judák, a go-
spodarzem był ks. Grzegorz Szlenk, proboszcz 
parafii pw. św. Jakuba Apostoła.

Święty Andrzej Świerad, znany także jako An-
drzej Żurawek, urodził się około 978 roku w  Opa-
towcu. Po latach życia jako benedyktyn i pustelnik 
na Węgrzech, został kanonizowany w  1083 roku. 
Choć w  Polsce jego kult nie był tak powszechny, 
w Opatowcu i Tropiu pamięć o nim nigdy nie zagi-
nęła. Dzięki staraniom lokalnych władz i mieszkań-
ców powstało miejsce pamięci przy źródełku w Kra-
śniowie, z kapliczką i rzeźbą świętego.

W uroczystości wzięło udział liczne duchowień-
stwo, przedstawiciele władz samorządowych i  po-
wiatowych, mieszkańcy gminy oraz goście z regio-
nu. Liturgia w języku łacińskim, poczty sztandarowe 
OSP, a także Bractwo Rycerzy św. Jana Pawła II nada-
ły wydarzeniu podniosły i historyczny charakter.

Burmistrz Opatowca Sławomir Kowalczyk pod-
kreślił, że powrót relikwii św. Andrzeja Świerada 
symbolizuje tysiącletnią więź lokalnej społeczności 
z  jej świętym i wzmacnia poczucie wspólnoty oraz 
tożsamości regionu.

Święty Andrzej Świerad powrócił do domu – do 
ziemi, z której wyruszył w drogę ku świętości.

ANDRZEJ ŚWIERAD – PIERWSZY POLSKI ŚWIĘTY 
POWRÓCIŁ DO OPATOWCA

Początkiem udziału Gminy Opatowiec w kolejnej 
edycji rywalizacji o tytuł Rowerowej Stolicy Polski był 
Rajd Rowerowy, który odbył się 1 czerwca 2025 r.

W  wydarzeniu wzięło udział 75 uczestników, którzy 
wyruszyli z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Opatow-
cu, przemierzając trasę przez Ksany, Kocinę, Krzczonów, 
Trębaczów, Rzemienowice, Chrustowice i  Kobielę, poko-
nując w sumie około 24 km.

Rajd zakończył się na nadwiślańskiej promenadzie 
ogniskiem i  poczęstunkiem, a  każdy uczestnik otrzymał 
z rąk Burmistrza Miasta i Gminy Opatowiec Sławomira Ko-
walczyka pamiątkowy medal.

Ogromne podziękowania dla OSP Chwalibogowi-
ce i  OSP Charbinowice za zapewnienie bezpieczeństwa, 
KGW Rzemienowice za pomoc oraz pracowników UMiG 
Opatowiec za sprawną organizację rajdu.

Zapraszamy wszystkich mieszkańców Gminy Opato-
wiec do udziału w kolejnych edycjach i pobrania aplikacji 
„Aktywne Miasta”, aby wspólnie rywalizować w  Rowero-
wej Stolicy Polski.

RAJD ROWEROWY w GMINIE OPATOWIEC

W środę 18 czerwca 2025 roku uczniowie klas 0–VIII oraz 
przedszkolaki z  Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Opatow-
cu świętowali Dzień Dziecka w Leśniczówce „Bażant”. Na dzie-
ci czekało wiele atrakcji: gry i zabawy na świeżym powietrzu, 
trampoliny, dmuchane zjeżdżalnie, tańce, jazda konna, bańki 
mydlane, tatuaże oraz smaczny poczęstunek.

Nie zabrakło również elementów edukacyjnych i pokazów zwią-

zanych z bezpieczeństwem oraz właściwym zachowaniem w lesie. 
Wspólna zabawa, kontakt z naturą i radosna atmosfera sprawiły, że 
był to wyjątkowy dzień, pełen uśmiechu i niezapomnianych wrażeń.

Uczestnicy wydarzenia składają serdeczne podziękowania 
wszystkim osobom zaangażowanym w  przygotowanie i  prze-
prowadzenie tego wspaniałego Dnia Dziecka oraz sponsorom za 
wsparcie, dzięki któremu ten wyjątkowy dzień mógł się odbyć.

DZIEŃ DZIECKA w ZESPOLE SZKOLNO-PRZEDSZKOLNYM w OPATOWCU
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W  dniu 15 czerwca 2025 r. w  Ksanach, obok pomnika 
Legionisty 1914, Żołnierza Września 1939 i  Partyzanta 1939-
1945 odbyły się Gminne Zawody Sportowo – Pożarnicze.

Uroczysta zbiórka zgromadziła drużyny OSP i  KDP biorące 
udział w rywalizacji. Meldunek o gotowości do rozpoczęcia wyda-
rzenia druhowi Sławomirowi Kowalczykowi – Prezesowi Zarządu 

Gminnego OSP RP i jednocześnie Burmistrzowi Miasta i Gminy Opa-
towiec złożył druh Jarosław Szumilas pełniący funkcję Komendanta 
Miejsko – Gminnego Związku OSP RP w Opatowcu. Następnie Bur-
mistrz powitał wszystkich zgromadzonych: zawodników, zaproszo-
nych gości oraz publiczność.

Z ramienia Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej 
w Kazimierzy Wielkiej przybyli: bryg. Krzysztof Jach – Zastępca Ko-
mendanta Powiatowej PSP, mł. bryg. Krzysztof Wojtasik, który pełnił 

funkcję sędziego głównego czuwającego nad prawidłowym prze-
biegiem zawodów, oraz mł. asp. Łukasz Parada.

Wśród zaproszonych gości znaleźli się: Łukasz Marzec – Se-
kretarz Miasta i Gminy Opatowiec, a zarazem Radny Powiatu Kazi-
mierskiego, Marek Pluta – Radny Powiatu Kazimierskiego i Członek 
Zarządu, Adam Stoksik – Dyrektor Oddziału Regionalnego KRUS 

w Kielcach i Radny Powiatu Kazimierskiego, To-
masz Nowak – Przewodniczący Rady Miejskiej 
w Opatowcu wraz z Radnymi, a także sołtysi, dru-
hny i druhowie oraz Mieszkańcy.

W  zawodach wzięło udział sześć zespołów 
– cztery w kategorii OSP i dwie w kategorii KDP. 
Rywalizacja przebiegła w dwóch konkurencjach: 
sztafecie pożarniczej i  ćwiczeniu bojowym. 
O  wynikach decydował łączny czas uzyskany 
w obu zadaniach.

W kategorii OSP zwyciężyli druhowie z Ko-
ciny, II miejsce zdobyła drużyna z  Opatowca, 
III miejsce – z Ksan, a IV – z Krzczonowa.

W grupie KDP najlepsze okazały się druhny 
z Ksan, wyprzedzając swoje koleżanki z Kociny.

Oprawę muzyczną zapewniła Orkiestra Dęta 
z  Kociny, która towarzyszyła wydarzeniu przez 
cały czas jego trwania.

Po zakończeniu zmagań uczestnikom wręczono pamiątkowe 
dyplomy i nagrody w postaci bonów ufundowanych przez Burmi-
strza Miasta i Gminy Opatowiec.

Zawody sportowo – pożarnicze to nie tylko forma szkolenia 
niezbędnego do prowadzenia działań ratowniczych, ale również 
sposób popularyzowania wiedzy o  ochronie przeciwpożarowej 
wśród lokalnej społeczności.

GMINNE ZAWODY SPORTOWO-POŻARNICZE w KSANACH
W  dniu 10 maja 2025 r. na 

boisku Zespołu Szkół Rolniczych 
w  Cudzynowicach odbyły się XII 
Powiatowe Zawody Sportowo-Po-
żarnicze Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych z  terenu powiatu ka-
zimierskiego. W  zawodach udział 
wzięło siedem drużyn rywalizują-
cych w  dwóch kategoriach: dziew-
cząt oraz chłopców (w tym drużyny 
mieszane). Gminę Opatowiec repre-
zentowały Młodzieżowe Drużyny 
Pożarnicze z Ksan i Kociny.

Znakomicie zaprezentowała się 
MDP z  Ksan, która zdobyła I  miejsce 
w  klasyfikacji generalnej, uzyskując 
imponujący wynik 999,7 punktów 
i tym samym sięgnęła po tytuł najlep-
szej drużyny w powiecie. W skład zwy-
cięskiej drużyny weszli: Kacper Gabiga, 
Kacper Zaręba, Oskar Zaręba, Grzegorz 
Janowski, Jakub Bomba, Gabriel Maj, 
Oliwia Zielińska, Weronika Pudo, Liliana 
Bawiec oraz Piotr Misiaszek. Opieku-
nem drużyny była dh Alicja Witkoś-Kłos.

MDP z Kociny uplasowała się na 6. 
miejscu z  wynikiem 875,7 pkt. Druży-
nę tworzyli: Lena Bątkowska, Bartosz 
Bątkowski, Alan Bogal, Oskar Bogal, 
Szymon Walczak, Amelia Kobierska, 
Kacper Kobierski, Alicja Janiec oraz 
Krzysztof Mystek. Opiekunem drużyny 
był dh Mateusz Janiec.

Nadzór nad prawidłowym przebie-
giem zawodów sprawowała komisja sę-
dziowska powołana przez Komendanta 
Powiatowego PSP w  Kazimierzy Wiel-
kiej st. kpt. Marcina Oziębło, pod prze-
wodnictwem sędziego głównego bryg. 
Krzysztofa Jacha.

Nagrody – talony pieniężne dla 
drużyn z  terenu gminy Opatowiec 
– ufundował Burmistrz Miasta i  Gmi-
ny Opatowiec Sławomir Kowalczyk. 
W  imieniu Burmistrza wręczyli je: Komendant Gminny ZOSP RP 
w  Opatowcu dh Jarosław Szumilas, Wiceprezes Zarządu Oddziału 
Gminnego ZOSP RP w Opatowcu dh Tadeusz Nur, opiekun drużyny 
z  Ksan dh Alicja Witkoś-Kłos, opiekun drużyny z  Kociny dh Mate-

usz Janiec, Dyrektor Zespołu Szkolno
-Przedszkolnego w Opatowcu Tomasz 
Paluch oraz pracownik UMiG Opato-
wiec Łukasz Kryca.

Zwycięstwo w  zawodach po-
wiatowych dało MDP z  Ksan prawo 
reprezentowania powiatu kazimier-
skiego na zawodach wojewódzkich, 
które odbyły się 8 czerwca 2025 r. na 
Stadionie Miejskim w  Busku-Zdroju. 
W  wojewódzkich zmaganiach udział 
wzięło 11 drużyn dziewczęcych oraz 
14 drużyn chłopięcych – byli to zwy-
cięzcy poprzednich zawodów woje-
wódzkich oraz mistrzowie zawodów 
powiatowych.

Reprezentująca gminę Opato-
wiec Młodzieżowa Drużyna Pożarni-
cza z Ksan zaprezentowała się bardzo 
dobrze, zdobywając III miejsce w  kla-
syfikacji generalnej kategorii miesza-
nej, zaliczanej do kategorii chłopców.

Opiekunem drużyny była dh Ali-
cja Witkoś-Kłos. Puchary, medale i dy-
plomy wręczyli Wojewoda Święto-
krzyski Józef Bryk oraz Świętokrzyski 
Komendant Wojewódzki PSP st. bryg. 

Marcin Charuba w asyście komendantów powiatowych i fundato-
rów nagród.

Zawody sportowo-pożarnicze to nie tylko sportowa rywali-
zacja, ale również ważny ele-
ment szkolenia oraz budowania 
świadomości pożarniczej wśród 
młodzieży. Poziom zawodów 
był bardzo wysoki, a  konkuren-
cja znakomicie przygotowana. 
Szczególne podziękowania nale-
żą się zarówno młodym zawod-
nikom, jak i  ich opiekunom za 
ogrom pracy i zaangażowania.

MDP z Ksan udowodniła, że 
należy do ścisłej czołówki – naj-
lepsza w powiecie i trzecia w wo-
jewództwie. Serdecznie gratu-
lujemy wszystkim drużynom 
i życzymy dalszych sukcesów!

MDP KSANY NAJLEPSZA w POWIECIE i TRZECIA w WOJEWÓDZTWIE!
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Jubileuszowy XXV Świętokrzyski 
Młodzieżowy Championat Koni Mało-
polskich odbył się w niedzielę, 13 lipca 
2025 r., na błoniach w Opatowcu. Wyda-
rzenie, będące ważną tradycją regionu, 
mimo zmiennej pogody przyciągnęło 
licznych hodowców, miłośników koni 
oraz mieszkańców i  gości z  Polski i  za-
granicy.

Organizatorem championatu był 
Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec Sła-
womir Kowalczyk, a  współorganizatora-
mi Marszałek Województwa Świętokrzy-
skiego, Starosta Powiatu Kazimierskiego 
oraz Staropolski Związek Hodowców 
Koni w  Kielcach. Patronat honorowy objął Wojewoda Świętokrzy-
ski, a patronat medialny sprawowały TVP3 Kielce, Radio Kielce oraz 
Echo Dnia.

Podczas zawodów 
zaprezentowano kilka-
dziesiąt młodych koni rasy 
małopolskiej, ocenianych 
przez komisję w  składzie: 
Monika Słowik (przewod-
nicząca), Jacek Kozik i  Pa-
weł Pasiut. Tytuł Super-
Championa młodzieży 
oraz Championa rocznia-
ków zdobył ogierek Maxi-
mus-NJ, właściciel Norbert 
Jaros. Championem koni 
dwuletnich została klacz 
Horpyna D, właściciel Do-
minika Zaucha, a  Cham-
pionem klaczy trzyletnich 
i  starszych klacz Lipka AA, 
właściciel Mariusz Pechta.

Uroczystego otwar-
cia dokonał Burmistrz 
Opatowca Sławomir Ko-
walczyk. W  wydarzeniu 
uczestniczyli m.in.: Cze-
sław Siekierski, Marzena 
Okła-Drewnowicz, Andrzej 
Szejna, Jacek Włosowicz, 
Marian Hnatko, Adam 
Stoksik, Mariusz Szmitke, 
Mirosław Fucia, Ewa Luboń

-Stefanek, Dorota Płaszewska, Marek Olejarski, Marek Krupa, Adam 
Bodzioch, Marek Juszczyk, Beata Buła, Krzysztof Madejski, Iwona 
Łuszcz-Krawczyk, Wioletta Wójcik, Sebastian Wojas, Leszek Śmiech, 
Robert Pleszyński, Bożena Pytel, Mirosław Magnes, Grzegorz Ce-

pil, Gerard Pedrycz, Natalia 
Rajtar, Monika Stankiewicz
-Kopeć, Jacek Grudzień, Mar-
cin Ciszek, Marcin Oziębło, 
Krzysztof Jach, Marek Pluta, 
Sebastian Cichy, Łukasz Ma-
rzec, Adrian Ścipiór, Beata 
Stępień, Aleksandra Stach-
niak, płk Sylwester Szmit oraz 
Marcin Gałęziowski.

Środowisko hodowców 
reprezentowali m.in.: Tade-
usz Jedliczka, Dariusz Kotyra, 
Jacek Kozik, Monika Słowik, 
Barbara Galuba, Paweł Pa-
siut, Przemysław Janowski, 
a  z  Instytutu Zootechniki 
PIB w  Balicach Lucyna Bo-
bak i  Aleksandra Błaszczak. 
Obecni byli także przedsta-
wiciele władz lokalnych, in-
stytucji, organizacji społecz-
nych, OSP, Kół Gospodyń 
Wiejskich, seniorów, przed-
siębiorców, mieszkańców 
i  mediów. List w  imieniu 
Arkadiusza Mularczyka od-
czytał Marek Mazur, a  posła 
Michała Wawera reprezento-
wał Marceli Giełżecki.

JUBILEUSZOWY XXV ŚWIĘTOKRZYSKI MŁODZIEŻOWY 
CHAMPIONAT KONI MAŁOPOLSKICH w OPATOWCU

Część artystyczną zwieńczył koncert Sławomira z  Zespołem 
z udziałem Kajry. Wcześniej wystąpił zespół IMPRESS, a w ciągu dnia 
na scenie prezentowali się lokalni artyści, dzieci i młodzież, Klub Se-
niora z Kociny oraz wokalistki Natalia Kurzyńska i Gabriela Biesaga. 
Nie zabrakło atrakcji dla dzieci, stoisk promocyjnych, regionalnych 
produktów, w tym Winnicy Charbinowice – Stara Wieś oraz „Krainy 

Miodu” Macieja Małka, a  także tradycyjnych potraw przygotowa-
nych przez Koła Gospodyń Wiejskich.

Ważnym elementem wydarzenia były stoiska instytucji, m.in. 
Świętokrzyskiej Izby Rolniczej, KRUS, ARiMR, Wojskowego Centrum 
Rekrutacji, Kazimierskich Basenów Mineralnych, firmy 4ECO oraz 
Gminy Opatowiec.

W  Opatowcu, przy malowniczych bulwarach 
Wiślanych, odbyły się coroczne „Wianki nad Wisłą” 
– wydarzenie nawiązujące do tradycji Nocy Świę-
tojańskiej, które zgromadziło mieszkańców oraz 
zaproszonych gości.

Uroczystość poprowadziła Beata Adamczyk 
– Dyrektor Samorządowej Instytucji Kultury pod 
nazwą Gminna Biblioteka Publiczna w  Opatowcu, 
a  oficjalnego otwarcia w  imieniu Samorządu Gmi-
ny dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz 
Nowak. Wśród gości obecni byli m.in.: Adam Stoksik 
– Dyrektor KRUS w  Kielcach i  Radny Rady Powiatu 
Kazimierskiego, Lucyna Tułak – Dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w  Krzczonowie, Tomasz 
Paluch – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Opatowcu, Jarosław Naporowski – Kierownik MOPS w Opatowcu, 
a także radni, sołtysi, członkowie Kół Gospodyń Wiejskich, przedsta-
wiciele Koła Związku Emerytów z Opatowca oraz fotoreporter „Echa 
Dnia” Paweł Małecki.

Część artystyczna odbyła się w Domu Kultury. Wystąpiły dzieci 
i młodzież z Akademii Art-Star prowadzonej przez Karolinę Strojek 
oraz podopieczne Wiesława Tomala: Diana Martinovska, Julia Sojka 
i Eliza Fetela.

Jak co roku dużym zainteresowaniem cieszył się konkurs na 
najpiękniejszy wianek. Jury w  składzie: Tomasz Nowak, Jarosław 
Naporowski, Lucyna Tułak i Tomasz Paluch przyznało wyróżnienia 
Kołom Gospodyń Wiejskich z  Charbinowic, Krzczonowa i  Urzut. 
O wręczenie nagród poproszony został Tadeusz Kowalczyk.

Następnie barwny korowód udał się nad Wisłę, gdzie odbyło 
się tradycyjne puszczanie wianków na wodę. Zwieńczeniem wyda-

rzenia było wspólne biesiadowanie. Dzięki druhom z  OSP Opato-
wiec serwowano grillowane potrawy, a panie z Kół Gospodyń Wiej-
skich zadbały o domowe wypieki.

„Wianki nad Wisłą w  Opatowcu” to wydarzenie integrujące 
lokalną społeczność, pielęgnujące tradycję i  tworzące wyjątkową, 
rodzinną atmosferę, a  już w  czerwcu ponownie spotkamy się, by 
wspólnie celebrować tę piękną, słowiańską tradycję.

WIANKI NAD WISŁĄ w OPATOWCU – ŚWIĘTO TRADYCJI I WSPÓLNOTY
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20 lipca 2025 r. mieszkańcy Ksan i okolic świętowali jubi-
leusz 100-lecia działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Ksa-
nach. Uroczystości zgromadziły licznych gości, przedstawicieli 
władz samorządowych oraz druhów OSP z terenu gminy Opa-
towiec i  gmin sąsiednich. Obchody 
połączono z  przekazaniem nowego 
sztandaru, nowego samochodu po-
żarniczego oraz wręczeniem odzna-
czeń zasłużonym strażakom.

Uroczystości rozpoczęła polo-
wa Msza Święta odprawiona przez 
ks. Tomasza Filipiaka, ks. Grzegorza 
Szlenka oraz ks. Arkadiusza Borusiń-
skiego – Kapelana strażaków powiatu 
kazimierskiego. Następnie odbył się 
uroczysty apel z  udziałem pocztów 
sztandarowych, którym dowodził dh 
Krzysztof Wojtasik – sekretarz Zarzą-
du Oddziału Powiatowego ZOSP RP 
w  Kazimierzy Wielkiej. Po odegraniu 
hymnu państwowego flagę wciągnął 
poczet flagowy w  składzie: dh Woj-
ciech Zaręba, dh Mateusz Widłak, dh 
Radosław Szumilas.

Szczególnym momentem było 
pożegnanie dotychczasowego sztandaru i  przekazanie nowego, 
ufundowanego przez mieszkańców sołectwa Ksany. Akt fundacji 
odczytała Joanna Gabiga – przewodnicząca Komitetu Fundacyjne-
go. Wręczenia sztandaru dokonali: dh Ireneusz Żak, dh Jan Nowak, 
dh Sławomir Kowalczyk oraz st. 
kpt. Marcin Oziębło. W  poczcie 
żegnanego sztandaru wystąpi-
li: dh Kamil Tomczyk, dh Adam 
Krupa, dh Łukasz Marek, nato-
miast nowy sztandar reprezen-
towali: dh Kacper Gabiga, dh 
Wiesław Szumilas, dh Marcin 
Ostrowski.

Burmistrz Miasta i  Gminy 
Opatowiec Sławomir Kowalczyk 
powitał gości i  podkreślił zna-
czenie stuletniej tradycji OSP 
w  Ksanach. Wśród uczestników 
uroczystości znaleźli się m.in.: 

Krzysztof Lipiec – Poseł na Sejm RP; Jacek Włosowicz – Senator RP; 
Marcin Oziębło – Komendant Powiatowy PSP w  Kazimierzy Wiel-
kiej; Jan Nowak – Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP 
w Kazimierzy Wielkiej i Starosta Powiatu Kazimierskiego; Grzegorz 

Cepil – Radny Sejmiku Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego reprezen-
tujący Marszałek Renatę Janik; 
Adam Stoksik; Monika Stankie-
wicz-Kopeć; Małgorzata Pruś; Ma-
riusz Szmitke; Marek Krupa; Jerzy 
Bojanowicz; Łukasz Marzec; Marek 
Pluta; Tomasz Nowak wraz z  Rad-
nymi Rady Miejskiej; Henryk Kryca; 
Anna Klimaszewska-Luty; Ryszard 
Kłos; Lucyna Tułak; Jarosław Na-
porowski; Beata Adamczyk; Anna 
Kowalczyk; dh Jarosław Szumilas; 
prezesi i  druhowie jednostek OSP 
z  terenu gminy Opatowiec; Panie 
z Koła Gospodyń Wiejskich z Ksan; 
Henryk Barański.

Podczas uroczystości obecne 
były stoiska KRUS oraz Związku 
Strzeleckiego „Niepodległość” im. 
gen. Bronisława Kwiatkowskiego, 

który reprezentowali płk Sylwester Szmit i ppłk Robert Pałka. Rys hi-
storyczny jednostki przedstawiła prof. Monika Stankiewicz-Kopeć, 
przybliżając dzieje OSP w  Ksanach i  zaangażowanie lokalnej spo-
łeczności.

Ważnym punktem było przekazanie nowego samochodu po-
żarniczego. Kluczyki i  dowód 
rejestracyjny naczelnikowi Paw-
łowi Stępniowi przekazali Sła-
womir Kowalczyk oraz st. kpt. 
Marcin Oziębło. Jednostkę OSP 
w  Ksanach uhonorowano Zło-
tym Znakiem Związku OSP RP.

Odznaczenia otrzymali dru-
howie:
•	 Złoty Znak Związku OSP RP 
– Waldemar Misiakiewicz
•	 Medal Honorowy im. Bole-
sława Chomicza – Wiesław Ryba
•	 Złoty Medal „Za Zasługi dla 
Pożarnictwa” – Zbigniew Bugajski, 

JUBILEUSZ 100-LECIA OCHOTNICZEJ STRAŻY 
POŻARNEJ w KSANACH

Rafał Kuleta, Andrzej Widłak, Stanisław Misterka
•	 Srebrny Medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa” – Zbigniew Pietrzyk, 

Wiesław Szumilas, Dariusz Niedźwiedź, Jarosław Ostrowski
•	 Brązowy Medal „Za Zasługi dla Pożarnictwa” – Radosław Szumi-

las, Wojciech Zaręba, Kamil Tomczyk, Zbigniew Marcisz, Rafał 
Gabiga, Mateusz Widłak, Krystian Szumilas, Marcin Ostrowski, 
Tymoteusz Misterka, Mateusz Misterka, Adam Krupa, Łukasz 
Marek, Adrian Szumilas, Grzegorz Marek, Mirosław Zwierz-
chowski, Zdzisław Tkacz.
Odczytano również listy gratulacyjne – od Minister Marzeny 

Okły-Drewnowicz (Rafał Kański) oraz od Wójta Gminy Bejsce (Be-
ata Madej). Uroczystości zakończyła defilada jednostek OSP przy 
akompaniamencie Orkiestry Dętej z Dzierążni pod batutą Roberta 
Helaka oraz występ Dominiki Mysiakowskiej przygotowanej przez 
Wiesława Tomala. Wieczorem odbył się Piknik Strażacki.

Jubileusz był wyrazem hołdu dla pokoleń strażaków-ochotni-
ków, którzy przez 100 lat nieprzerwanie służyli lokalnej społeczności.

29 lipca 2025 roku odbyły się uroczystości upamiętniające 
mieszkańców Opatowca zamordowanych 29 lipca 1944 roku 
przez niemiecki 111. Batalion Schutzmannschaft, wspierany 
przez oddział Hilfspolizei zwerbowany na Ukrainie.

Obchody rozpoczęła Msza Święta w intencji ofiar, celebrowana 
przez ks. Grzegorza Szlenka, proboszcza parafii pw. św. Jakuba Apo-
stoła w Opatowcu.

W  uroczystościach uczestniczyli Sławomir Kowalczyk – Bur-
mistrz MiG Opatowiec, Łukasz Marzec – Sekretarz MiG Opatowiec 
a  zarazem Radny Rady Powiatu Kazimierskiego, Anna Klimaszew-
ska – Luty – Skarbnik MiG Opatowiec, Henryk Kryca – Wiceprze-
wodniczący Rady Miejskiej wraz z  Radnymi, Beata Adamczyk – 
Dyrektor Samorządowej Instytucji Kultury, Sołtysi – w  tym Alfred 
Minior – Sołtys sołectwa Opatowiec, Strażacy wraz z  Prezesem 
OSP Opatowiec-Ryszardem Kłosem, delegacja Zrzeszenia Wolność 

i Niezawisłość Obszaru Południowego z Preze-
sem Małgorzatą Janiec, a także Harcerze oraz 
Mieszkańcy gminy Opatowiec.

Po Mszy Świętej złożono wieńce i  zapa-
lono znicze na cmentarzu parafialnym pod 
mogiłą Ofiar Zbrodni. Delegacja mieszkańców 
udała się również do Dąbrowy Tarnowskiej, 
gdzie w  lasku Danielnik uczczono pamięć 18 
zamordowanych mieszkańców Ujścia Jezuic-
kiego, Opatowca i Biskupic.

Pacyfikacja Opatowca była tragicznym 
aktem odwetu Niemców za działalność od-
działów Armii Krajowej w  regionie. 29 lipca 
1944 roku miejscowość została zaatakowana, 
spalono około 80 domów, a  wielu bezbron-
nych mieszkańców poniosło śmierć.

81. ROCZNICA PACYFIKACJI OPATOWCA

Stowarzyszenie Związek Strzelecki 
„Niepodległość” reprezentowany przez 
Prezesa Zarządu Zbigniewa Cieśniarskiego 
w  obecności Dowódcy płk. Z.S. Sylwestra 
Szmita otrzymali z  rąk Burmistrza Sławo-
mira Kowalczyka Apteczkę Modułową RO-
SZAK w  plecaku, która znacząco zwiększy 
możliwość udzielania pierwszej pomocy 
podczas ich działań. To ważne wsparcie dla 
organizacji, której członkowie angażują się 
w  liczne inicjatywy patriotyczne i  społecz-
ne, a także wojskowe.

Związek Strzelecki Niepodległość aktywnie 
współpracuje z  Gminą Opatowiec, pełniąc warty 
honorowe, czy zaopatrując uroczystości patrio-
tyczne oraz lokalne wydarzenia. Ich obecność 
podkreśla rangę obchodów i  świadczy o  dbałości 
o tradycję oraz wartości patriotyczne.

Jednym z głównych celów Stowarzyszenia jest 
propagowanie postaw patriotycznych i obywatel-
skich wśród społeczeństwa, zwłaszcza młodzieży, 
oraz podtrzymywanie pamięci historycznej.

Dzięki nowemu wyposażeniu strzelcy będą 
mogli jeszcze skuteczniej dbać o bezpieczeństwo .

PRZEKAZANIE TORBY MEDYCZNEJ DLA ZWIĄZKU STRZELECKIEGO „NIEPODLEGŁOŚĆ”
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50 LAT RAZEM – JUBILEUSZ ZŁOTYCH GODÓW w GMINIE OPATOWIEC

W dniu 17 czerwca 2025 roku w Gminie Opatowiec odbyła 
się wyjątkowa uroczystość – Jubileusz 50-lecia pożycia małżeń-
skiego. Było to wydarzenie pełne wzruszeń, radości oraz pięk-
nych wspomnień, podczas którego uhonorowano pary mał-
żeńskie, które przez pół wieku wspólnie kroczyły przez życie, 
dzieląc radości i troski dnia codziennego.

Z  tej okazji Burmistrz Miasta i  Gminy Opatowiec – Sławomir 
Kowalczyk wręczył dostojnym Jubilatom medale za długoletnie 
pożycie małżeńskie, przyznane przez Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej. Medale te są wyrazem najwyższego uznania dla trwałości 

związku małżeńskiego i  wierności 
wartościom rodzinnym.

Podczas uroczystości Burmistrz 
złożył Jubilatom serdeczne gratu-
lacje oraz wyraził słowa szacunku 
i  podziękowania za piękny przykład 
miłości, wzajemnego zrozumienia 
i  wspólnego budowania rodziny – 
fundamentu naszej lokalnej społecz-
ności.

Medale za pół wieku wspólnego 
życia otrzymali Dostojni Jubilaci:

1.  Państwo Teresa i Bogusław 
	 Czosnkowie,

2.  Państwo Wiesława i Zbigniew 
	 Kowalscy,

3.  Państwo Jadwiga i Aleksander 
	 Kuletowie,

4.  Państwo Władysława i Tadeusz 
	 Stankiewiczowie,

5.  Państwo Bożena i Jan 
	 Zbertkowie,

6.  Państwo Elżbieta i Zdzisław 
	 Zielińscy.

Dostojnym Parom życzymy kolejnych lat w zdrowiu, szczęściu 
i  miłości, niegasnącej pogody ducha oraz wsparcia najbliższych. 
Niech każdy kolejny dzień wspólnego życia będzie pełen radości, 
spokoju i satysfakcji z pięknie przeżytych lat.

Z  całego serca dziękujemy za wzór wytrwałości i  pięknego 
świadectwa, jaką siłę ma miłość i wzajemny szacunek. Państwa hi-
storia jest inspiracją dla młodszych pokoleń, a przykład, jaki dajecie, 
umacnia wiarę w trwałość i wartość rodziny.

Serdeczne gratulacje!

W  dniach 17-18 czerwca 2025 roku przyjechali do naszej 
Gminy z rewizytą uczniowie wraz z opiekunami ze Szkoły Pod-
stawowej im. Narcyzy Żmichowskiej w Rzeczycy.

Późnym popołudniem pierwszego dnia odbyło się spotkanie 
integracyjne przybyłej młodzieży z uczniami klas VII i VIII ze Szkoły 
Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w  Opatowcu. Ze-
brani bawili się wspólnie, uczestnicząc w zabawnych konkurencjach 
sportowych, turnieju wiedzy oraz dyskotece na świeżym powietrzu.

Kolejnego dnia uczniowie z  Rzeczycy udali się na spotkanie 
z  Burmistrzem Miasta i  Gminy Opatowiec Sławomirem Kowalczy-
kiem, a  także zwiedzali piękny Opatowiec. Później dołączyli do 
uczniów Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Opatowcu i  wraz 
z nimi bawili się w Leśniczówce „Bażant” na imprezie zorganizowa-
nej z okazji Dnia Dziecka. Tego dnia uczniowie z Rzeczycy zwiedzali 
również Wiślicę. Podczas całej wizyty młodzież z obu szkół bawiła 
się wspaniale.

WIZYTA UCZNIÓW z RZECZYCY

„Wolność krzyżami się mierzy.”
 – Zbigniew Herbert

3 września 2025 r. zuchy i  harcerze z  14 Buskiej Drużyny 
Wielopoziomowej im. Lucjana Skrzyńskiego działającej przy 
Zespole Szkolno-Przedszkolnym w  Opatowcu, wraz z  dyrek-
torem Tomaszem Paluchem i drużynową, odwiedzili cmentarz 
parafialny w Rogowie.

Przy grobie Wacława Bacharza – obrońcy Westerplatte 
– zapalili znicze, złożyli kwiaty i  oddali hołd minutą ciszy. 
To ważna lekcja pamięci i patrwiotyzmu dla najmłodszych.

 Wacław Bacharz (1915-1988) – urodzony 15 maja 
1915r. w  Czyżowicach, powiat Kazimierza Wielka. Syn rol-
nika Tomasza i  Ludwiki z  domu Poradów. W  wieku trzech 
lat został półsierotą. Ukończył cztery oddziały szkoły po-
wszechnej i pomagał ojcu w prowadzeniu 1,5-hektarowe-
go gospodarstwa. Czynną służbę wojskową odbywał w 4. 
Pułku Piechoty Legionów w Kielcach (1938-1939), skąd na 
Westerplatte przybył 31 marca 1939 r. w  składzie Pluto-
nu Wartowniczego. Bronił placówki „Przystań”. W  niewoli 
przebywał w Stalagu IA, pracując w okolicznych majątkach 
ziemskich u Niemców. Po zakończeniu wojny wiosną 1945 
r. powrócił w  rodzinne strony i  ożenił się, zamieszkując 
u teściów we wsi Kobiela. Razem z żoną prowadzili gospo-
darstwo rolne. Zmarł 26 kwietnia 1988 r. Miał troje dzieci: 
Krystynę, Ryszarda i  Henrykę. Doczekał czwórki wnucząt. 

Sześcioro prawnuków przyszło na świat po jego śmierci.
Odznaczenia:

•	Odznaka Grunwaldzka (1960),
•	Brązowy Medal „Zasłużonym na Polu Chwały” (1960),
•	Medal „Za udział w wojnie obronnej 1939” (1982),
•	Odznaka honorowa „Za zasługi dla miasta Gdańska” (1984),
•	pośmiertnie – Srebrny Krzyż Orderu VIRTUTI MILITARI (1989).

PAMIĘĆ O LOKALNYM BOHATERZE – WESTERPLATCZYKU 
WACŁAWIE BACHARZU

SPRZĄTANIE ŚWIATA w GMINIE OPATOWIEC

Na początku kwietnia 2025 r. w  Gminie Opatowiec 
odbyła się kolejna edycja akcji „Sprzątanie świata”. W dniu 
3 kwietnia do wspólnego sprzątania włączyli się pracow-
nicy Urzędu Miasta i Gminy, Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej, Gminnej Biblioteki Publicznej, nauczyciele 
i uczniowie Zespołów Szkolno-Przedszkolnych w Opatow-
cu i Krzczonowie, a także przedstawiciele wielu instytucji, 
organizacji oraz mieszkańcy sołectw.

W akcję zaangażowali się również pracownicy Wód Pol-
skich, Lasów Państwowych, Powiatowego Zarządu Dróg, 
członkowie Klubu Seniora w  Kocinie, Koła Gospodyń Wiej-

skich oraz jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych. 
Część uczestników rozpoczęła sprzątanie swoich 
miejscowości już wcześniej.

Dla uczniów przygotowano także zajęcia edu-
kacyjne prowadzone przez przedstawicieli Lasów 
Państwowych, podczas których poznali oni funkcje 
lasu, jego florę i  faunę oraz uczyli się rozpoznawać 
tropy zwierząt.

Wspólne działania po raz kolejny pokazały, jak 
wiele można osiągnąć dzięki zaangażowaniu lokal-
nej społeczności.
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17 sierpnia w Kocinie odbyły się Dożynki Gminne. Uroczy-
stości rozpoczął barwny korowód prowadzony przez Orkiestrę 
Dętą z  Kociny, w  którym udział wzięły delegacje sołectw, Kół 
Gospodyń Wiejskich oraz Klubu Seniora, prezentując pięknie 
wykonane wieńce dożynkowe. Starostami dożynek byli Patrycja 
Duniec z  Urzut oraz Janusz Walczak z  Kociny, a  gospodarzami 
wydarzenia Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec Sławomir Ko-
walczyk oraz sołtys Kociny Mateusz Janiec.

Centralnym punktem święta była dziękczynna Msza Święta po-
lowa w intencji rolników i  ich rodzin. Po nabożeństwie odbyła się 
część oficjalna, podczas której Burmistrz podziękował rolnikom za 
całoroczny trud oraz podkreślił znaczenie tradycji dożynkowych. 
Zgodnie z  obyczajem starostowie przekazali chleb gospodarzowi 
święta. Chleb został symbolicznie podzielony między uczestników. 
Dużym zainteresowaniem cieszył się konkurs wieńców dożynko-
wych – spośród 17 prac pierwsze miejsce zdobyło sołectwo Kocina, 
które reprezentowało gminę na Dożynkach Powiatowych.

Dożynkom towarzyszyła bogata część artystyczna i kulinarna. 
Na uczestników czekały stoiska Kół Gospodyń Wiejskich z regional-
nymi potrawami, atrakcje dla dzieci oraz występy zespołów mu-
zycznych. Tegoroczne święto plonów upłynęło w radosnej atmos-
ferze, przy dobrej pogodzie i  licznej frekwencji, stanowiąc piękny 
przykład wspólnoty i przywiązania do rolniczych tradycji.

DOŻYNKI GMINNE w KOCINIE
Z ogromną radością informujemy, że Gmi-

na Opatowiec osiągnęła znakomite wyniki 
w  ogólnopolskiej rywalizacji o  Puchar Rowe-
rowej Stolicy Polski 2025. Nasza gmina upla-
sowała się na 7. miejscu spośród 145 startują-
cych gmin w całym kraju. Co więcej, zajęliśmy 
2. miejsce w kategorii gmin miejsko-wiejskich, 

co jest ogromnym sukcesem naszej lokalnej społeczności.

W rywalizacji wzięło udział 138 aktywnych uczestników repre-
zentujących naszą gminę. Wspólnie pokonali oni imponujący dy-
stans 38 327,71 kilometrów, co świadczy o ogrom-
nym zaangażowaniu, pasji do sportu oraz trosce 
o zdrowy styl życia naszych mieszkańców.

Ranking indywidualny uczestników przedsta-
wia się następująco:

W kategorii Kobiet:
1.	 Małgorzata Woźniak – 1901,64 km
2.	 Iwona Widlak – 1124,39 km
3.	 Aleksandra Zioło – 1027,50 km
4.	 Marta Minor – 719,69 km
5.	 Agata Lesiak – 655,52 km

W kategorii Mężczyzn:
1.	 Łukasz Gądzik – 3056,22 km
2.	 Radosław Szumilas – 2020,52 km
3.	 Dariusz Woźniak – 1923,44 km
4.	 Alfred Urban – 1609,15 km
5.	 Andrzej Antos – 1509,21 km

Najaktywniejsi uczestnicy z grup:
•	 ZSP Krzczonów: Dawid Gruszka – 355,43 km
•	 ZSP Opatowiec: Alan Młodzik – 590,18 km
•	 Wisła Opatowiec: Rafał Kański – 516,57 km
•	 Gladiator Krzczonów: Gabriel Jedynak – 218,48 km

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom — zarówno 
tym, którzy znaleźli się na podium, jak i każdemu, kto przyczynił się 
do wspólnego sukcesu. Wasza determinacja, zaangażowanie i miłość 
do jazdy na rowerze są powodem do dumy dla całej naszej gminy!

Oficjalne podsumowanie wydarzenia oraz rozdanie nagród od-
było się na Dożynkach Gminnych w Kocinie.

RYWALIZACJA o PUCHAR ROWEROWEJ STOLICY POLSKI

DOŻYNKI GMINNO-POWIATOWE w CZARNOCINIE
W  niedzielę, 31 sierpnia 2025 r., w  Czarno-

cinie odbyły się Dożynki Gminno-Powiatowe. 
Tradycyjne Święto Plonów zgromadziło licznych 
mieszkańców oraz gości, stając się okazją do 
wspólnego świętowania i podziękowania za cało-
roczny trud rolników.

Gminę Opatowiec reprezentowało sołectwo 
Kocina, na czele z Burmistrzem Miasta i Gminy Opa-
towiec Sławomirem Kowalczykiem oraz Starostami 
Dożynek Gminnych – Patrycją Duniec i  Januszem 
Walczakiem.

W święcie plonów uczestniczyła również liczna 
grupa mieszkańców Kociny, z dumą prezentując do-
robek i tradycje swojej miejscowości.

Podczas uroczystości zaprezentowany został wieniec dożyn-
kowy sołectwa Kocina. Mieszkańcy przygotowali również stoisko, 
na którym królowały lokalne specjały oraz tradycyjne wyroby, które 
cieszyły się dużym zainteresowaniem uczestników święta plonów.

Dużo radości i energii swoją żywiołową muzyką wniosła towa-

rzysząca delegacji kapela, zachęcając gości do odwiedzenia stoiska 
Gminy Opatowiec oraz uświetniając sceniczne ośpiewanie wieńca.

W części powiatowej konkursu na najpiękniejszy wieniec do-
żynkowy komisja najwyżej oceniła dzieło z Morawian w gminie Bej-
sce. Zwycięski wieniec reprezentował powiat kazimierski podczas 
Dożynek Wojewódzkich w Tokarni – 7 września 2025 r.
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W dniu 7 września 2025 r. na 
terenie gminy Opatowiec odbyły 
się uroczyste obchody 86. rocz-
nicy wybuchu II Wojny Świato-
wej. Były one wyrazem hołdu dla 
bohaterów poległych w  walkach 
pod Ksanami oraz w okolicznych 
miejscowościach, jakie rozegrały 
się na tych ziemiach we wrześniu 
1939 roku.

Obchody rozpoczęła Msza Święta w  kościele pw. św. Barbary 
w Kocinie, odprawiona w intencji poległych żołnierzy przez nowego 
proboszcza parafii – ks. Arkadiusza Karczyńskiego. Podczas liturgii 
wierni wraz z bractwem z Sokoliny uroczyście powitali swojego dusz-
pasterza, którego do parafii wprowadził ks. dziekan Tadeusz Śliwa.

Po nabożeństwie, przy akompaniamencie Orkiestry Dętej 
z  Kociny, poczty sztandarowe OSP Kocina i  Szkoły Podstawowej 
w  Krzczonowie, Burmistrz Miasta i  Gminy Opatowiec Sławomir 
Kowalczyk, Sekretarz Miasta i  Gminy Opatowiec Łukasz Marzec, 
Członek Zarządu Powiatu Kazimierskiego Marek Pluta, Radny Rady 
Powiatu i Dyrektor KRUS w Kielcach Adam Stoksik, mieszkańcy so-
łectwa z  sołtysem i  radnym Mateuszem Jańcem 
oraz radnym Stanisławem Kosiarą, strażacy ochot-
nicy i  zaproszeni goście udali się na cmentarz 
parafialny. Tam odbył się apel poległych, który 
odczytał Komendant Gminny OSP Tadeusz Nur. 
Następnie na mogile poległych złożono wiązanki 
kwiatów i zapalono znicze.

Delegacja z  Burmistrzem Sławomirem Ko-
walczykiem i  Sekretarzem Łukaszem Marcem, 
a także przedstawiciele sołectwa Charbinowice – 
sołtys Robert Soja, radna Jolanta Zborowska oraz 
przewodnicząca KGW Wiesława Bojko – złożyli 
również kwiaty na Grobie Nieznanego Żołnierza 
w  Charbinowicach, będącym symbolem walk 
II Wojny Światowej na tym terenie.

Centralnym punktem obchodów była polowa Msza Święta 
w  intencji poległych, odprawiona przez ks. Tomasza Filipiaka pod 
pomnikiem Legionisty, Żołnierza Września ’39 i  Partyzanta 1939–
1945 w Ksanach. Oficjalną część uroczystości rozpoczęto od odśpie-
wania hymnu narodowego.

W  swoim wystąpieniu Burmistrz Miasta i  Gminy Opatowiec 
Sławomir Kowalczyk podkreślił, że pamięć o bohaterach Września 
’39 jest obowiązkiem każdego pokolenia. Przypomniał bohater-
ską postawę żołnierzy II Pułku Piechoty z Tarnowskich Gór, którzy 
w dniach 7–8 września 1939 r., mimo przeważających sił wroga, sta-
wili odważny opór okupantowi. W walkach poległo kilkudziesięciu 
polskich żołnierzy, a na polach Ksan, Kociny i sąsiednich miejscowo-
ści zniszczono kilkanaście niemieckich czołgów. Jak zaznaczył Pan 
Burmistrz, liczny udział mieszkańców i gości jest dowodem na to, że 
poświęcenie tamtych żołnierzy nie zostało zapomniane.

Pod pomnikiem delegacje złożyły kwiaty i  zapaliły znicze. 
W uroczystościach uczestniczyli m.in.: Wicewojewoda Świętokrzy-
ski Michał Skotnicki, por. Paweł Pasternak z Wojskowego Centrum 
Rekrutacji w Busku-Zdroju, kpt. Piotr Boksa – zastępca komendanta 

PSP w Kazimierzy Wielkiej, asp. sztab. Sławomir Fudala z Komendy 
Powiatowej Policji w Kazimierzy Wielkiej, Łukasz Marzec – Sekretarz 
Miasta i Gminy Opatowiec i Radny Rady Powiatu, Anna Klimaszew-
ska-Luty – Skarbnik Miasta i Gminy Opatowiec, Adam Stoksik – Rad-
ny Rady Powiatu i Dyrektor KRUS w Kielcach, Marek Pluta – Członek 
Zarządu Powiatu Kazimierskiego, Tomasz Nowak – Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Opatowcu wraz z radnymi, Henryk Kryca – Wice-
przewodniczący Rady Miejskiej, Tomasz Paluch – Dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Opatowcu, Lucyna Tułak – Dyrektor Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego w Krzczonowie, Jarosław Naporow-
ski – Kierownik MOPS w Opatowcu, Beata Adamczyk – Dyrektor In-
stytucji Kultury, nauczyciele i uczniowie, Koło Gospodyń Wiejskich 
z Ksan, sołtys i radny Jarosław Szumilas wraz z mieszkańcami oraz 
licznie przybyli sołtysi i mieszkańcy okolicznych miejscowości.

Oprawę muzyczną zapewniła Orkiestra Dęta z Wiślicy pod ba-
tutą Radosława Czajki. Uroczystości zwieńczył program artystycz-
ny zaprezentowany przez grupę wokalną przygotowaną przez 
Wiesława Tomala.

Na zakończenie Burmistrz podziękował pocztom sztandaro-
wym OSP w  Ksanach, OSP w  Krzczonowie, Szkole Podstawowej 
im. Jana Pszczoły Wojnara w Krzczonowie, Szkole Podstawowej im. 
Marszałka Józefa Piłsudskiego w Opatowcu oraz ZHP w Opatowcu, 
a także wszystkim osobom zaangażowanym w organizację i godny 
przebieg uroczystości.

86. ROCZNICA WYBUCHU II WOJNY ŚWIATOWEJ

W  poniedziałek 26 maja 2025 r. w  Kocinie miała miejsce 
wyjątkowa uroczystość – setne urodziny Pani Władysławy Wal-
czak z  domu Pszczoła, wieloletniej mieszkanki naszej gminy, 
osoby o niezwykle bogatym życiorysie i zasługach dla lokalnej 
społeczności.

Pani Władysława urodziła się 26 maja 1925 r. w  Krzczonowie 
i  przeżyła cały wiek burzliwej historii Polski, w  tym dramatyczne 
czasy II wojny światowej. Jako młoda kobieta zaangażowała się 
w działalność partyzancką – wspierała lokalne oddziały ruchu opo-
ru, niosła pomoc potrzebującym i aktywnie uczestniczyła w działa-
niach konspiracyjnych. Była zaangażowana w struktury Batalionów 

Chłopskich, współpracując z  Janem Pszczołą 
ps. „Wojnar” – swoim sąsiadem i dowódcą od-
działu. Niosła pomoc partyzantom, wspierała 
działania ruchu oporu i  udzielała schronienia 
potrzebującym. Do dziś wspominana jest przez 
mieszkańców jako osoba odważna, pełna wi-
goru i niezłomnego ducha.

Pani Władysława wraz z  mężem Piotrem 
wychowała w  trudnych czasach dwoje dzieci 
– Stanisława i Halinę, doczekała się 7 wnuków 
i aż 12 prawnuków, którzy są jej dumą i praw-
dziwą życiową radością. Obchody jubileuszu 
odbyły się w gronie najbliższej rodziny i przy-
jaciół, którzy z  życzeniami, uśmiechem, ale 
i wzruszeniem przybyli, by uczcić ten niezwy-
kły dzień. Dla najbliższej rodziny Pani Władysła-
wa jest nie tylko Mamą, Babcią i Prababcią, ale 
także przewodnikiem, strażniczką rodzinnych 
tradycji i opowieści o dawnych czasach.

Z tej wyjątkowej okazji Panią Władysławę odwiedzili również 
przedstawiciele władz samorządowych na czele z  Burmistrzem 
Miasta i  Gminy Opatowiec – Sławomirem Kowalczykiem, który 
w  imieniu własnym i  całej społeczności złożył Jubilatce najser-
deczniejsze życzenia oraz przekazał list gratulacyjny, kwiaty oraz 
pamiątkowy upominek.

Dziękując za wyjątkowe spotkanie kilku pokoleń, które było 
okazją do wspomnień i wysłuchania wzruszających historii, życzy-
my Pani Władysławie dużo zdrowia, spokoju i kolejnych lat pełnych 
radości w otoczeniu kochającej rodziny.

WYJĄTKOWY JUBILEUSZ w KOCINIE – 100 URODZINY 
PANI WŁADYSŁAWY WALCZAK

17 listopada 2025  r. Pani Waleria 
Zaglaniczna z Opatowca z uśmiechem 
i właściwą sobie pogodą ducha święto-
wała swoje 103. urodziny.

Dostojna Jubilatka jest najstarszą 
mieszkanką naszej gminy, dlatego też 
przedstawiciele urzędu z uznaniem i na-
leżytym szacunkiem złożyli wizytę Pani 
Walerii, spiesząc z najlepszymi życzenia-
mi, kwiatami i  drobnym upominkiem. 
Dostojna Jubilatka, znana szeroko także 
jako Pani Otylia, urodziła się 17 listopada 
1922 roku w  Kraśniowie, a  od wielu lat 
mieszka w Opatowcu pod opieką swojej 
córki Elżbiety.

Z  okazji jakże zacnego jubileuszu 
w  domu Pani Walerii pojawili się Bur-
mistrz Miasta i  Gminy Opatowiec – Sła-
womir Kowalczyk oraz przedstawiciele 
Urzędu Stanu Cywilnego, którzy złożyli 
Dostojnej Jubilatce serdeczne gratulacje, 
wręczyli kwiaty oraz drobny upominek.

Jak przystało na taką okazję – nie 
zabrakło też towarzystwa przy kawie, 
 
 

urodzinowego tortu i  toastu za zdrowie 
Jubilatki.

Mimo upływu lat, Pani Waleria wciąż 
zdumiewa jasnością umysłu i pogodą ducha, 
co zawdzięcza pasji czytania książek i rozwią-
zywania krzyżówek.

Wielu mieszkańców naszej gminy zna 
Panią Walerię nie tylko jako 103 latkę, ale 
przede wszystkim jako człowieka ogromnej 
życzliwości i  skromności. Przez lata dzieliła 
się wspomnieniami o  dawnej Polsce, opo-
wiadając o  czasach wojennych, o  codzien-
nym życiu, rodzinnych zwyczajach i przemi-
jających czasach. Jej wspomnienia są dla nas 
prawdziwą skarbnicą wiedzy i historii, które 
przypominają, jak wiele zmieniło się przez 
minione dekady.

Dzięki opiece córki i  jej codziennemu 
wsparciu Pani Waleria może cieszyć się ko-
lejnym rokiem życia w spokojnej i rodzinnej 
atmosferze.

Z  całego serca życzymy Pani Walerii 
kolejnych lat w  zdrowiu, spokoju i  radości. 
Niech każdy dzień przynosi uśmiech, a  po-
goda ducha i jasność umysłu towarzyszą Jej 
jak najdłużej.

103 LATA POGODNEGO UŚMIECHU – KOLEJNY PIĘKNY 
JUBILEUSZ PANI WALERII z OPATOWCA
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W niedzielę, 19 października 2025 roku, w Kocinie odbyły 
się uroczystości upamiętniające 81. rocznicę zestrzelenia przez 
Niemców alianckiego samolotu Liberator B-24J z 34. Dywizjo-
nu SAAF/RAF, który w  1944 roku wykonywał misję niesienia 
pomocy walczącej Polsce.

Obchody rozpoczęła Msza Święta w kościele pw. św. Barbary 
w Kocinie, odprawiona przez proboszcza parafii ks. Arkadiusza Kar-
czyńskiego. Po nabożeństwie uczestnicy uroczystości, w tym liczne 
poczty sztandarowe, przy akompaniamencie Orkiestry Dętej z Koci-
ny pod batutą Roberta Pluty, przemaszerowali pod pomnik poświę-
cony alianckim lotnikom.

Część oficjalna rozpoczęła się od odśpiewania „Pierwszej Bry-
gady”. Następnie odmówiono modlitwę za poległych, po czym głos 
zabrał Burmistrz Miasta i  Gminy Opatowiec Sławomir Kowalczyk. 
Burmistrz powitał zgromadzonych, przypomniał historię tragicznej 
misji Liberatora oraz poprosił o minutę ciszy dla śp. Jakuba Różyc-
kiego – członka komitetu budowy pomnika. W swoim wystąpieniu 
podkreślił bohaterstwo alianckich lotników oraz odwagę mieszkań-
ców Kociny, którzy z narażeniem życia pomogli uratować jedynego 
ocalałego członka załogi – sierżanta Ronalda Pithera.

W  uroczystości uczestniczyli przedstawiciele władz samorzą-
dowych, służb mundurowych, instytucji kultury i  oświaty, a  także 
liczne organizacje kombatanckie i patriotyczne. Wśród gości obecni 
byli m.in.: Poseł na Sejm RP Krzysztof Lipiec, Burmistrz Skalbmierza 
Marek Juszczyk, Wójt gminy Czarnocin Beata Buła, przedstawiciele 
Policji, PSP i Wojska Polskiego, dyrektor Muzeum Lotnictwa w Kra-
kowie Tomasz Kosecki, historycy i regionaliści oraz przedstawiciele 
rodzin osób związanych z wydarzeniami z 1944 roku.

Nie zabrakło także delegacji szkół, harcerzy, strażaków OSP, kół 
gospodyń wiejskich, Klubu Seniora oraz mieszkańców Kociny i oko-
licznych miejscowości. Uroczystość zgromadziła liczne poczty sztan-
darowe, które nadały wydarzeniu podniosły i patriotyczny charakter.

Po zakończeniu części oficjalnej delegacje złożyły wiązanki 
kwiatów i zapaliły znicze pod pomnikiem. Wartę honorową peł-
nili żołnierze Związku Strzeleckiego „Niepodległość”. Obchody 
zakończył występ słowno-muzyczny przygotowany przez lokal-
nych artystów.

Uroczystości w  Kocinie były wyrazem hołdu dla alianckich 
lotników oraz przypomnieniem o  odwadze i  solidarności miesz-
kańców, którzy w  czasie wojny nieśli pomoc mimo grożącego im 
niebezpieczeństwa.

W HOŁDZIE LOTNIKOM ALIANCKIM
W Opatowcu odbyły się uroczyste ob-

chody 107. rocznicy odzyskania przez Pol-
skę niepodległości. Świętowanie rozpo-
częła msza święta za Ojczyznę w kościele 
pw. św. Jakuba Apostoła, odprawiona 
przez ks. Grzegorza Szlenka oraz ks. Sta-
nisława Hatnego.

Po nabożeństwie uczestnicy – władze 
samorządowe, poczty sztandarowe, strażacy 
OSP, uczniowie, harcerze oraz mieszkańcy 
– przemaszerowali pod pomnik Marszałka 
Józefa Piłsudskiego. Po odśpiewaniu hymnu 
państwowego i modlitwie za poległych, Bur-
mistrz Miasta i  Gminy Opatowiec Sławomir 
Kowalczyk podkreślił znaczenie niepodle-
głości oraz lokalnych tradycji patriotycznych. 
Delegacje złożyły kwiaty i zapaliły znicze, od-
dając hołd bohaterom walczącym o wolność 
Ojczyzny.

Uroczystość uświetniły występy wokal-
ne młodzieży i  mieszkańców Podskala oraz 
oprawa muzyczna orkiestry dętej z  Kociny. 
W  dalszej części obchodów złożono kwiaty 
pod wotywnym krzyżem na rynku oraz na 
Cmentarzu Wojennym w  Opatowcu, gdzie 
spoczywają żołnierze polegli podczas I woj-
ny światowej.

Obchody miały podniosły i  wspólno-
towy charakter, przypominając o  wartości 
wolności, pamięci historycznej i  odpowie-
dzialności za przekazywanie patriotycznych 
tradycji kolejnym pokoleniom.

NARODOWE ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI

Jak co roku, członkowie Stowa-
rzyszenia Elektryków Polskich przy 
Rejonie Energetycznym Busko-Zdrój 
oddali hołd bohaterom Pierwszych 
Bojów I  Pułku Legionów Józefa Pił-
sudskiego.

Delegacja złożyła kwiaty pod po-
mnikiem Marszałka Józefa Piłsudskie-
go, upamiętniając wydarzenia sprzed 
ponad wieku oraz tych, którzy walczyli 
o wolność Ojczyzny.

W  uroczystym złożeniu wiązanek 
brali udział Burmistrz Miasta i  Gminy 
Opatowiec Sławomir Kowalczyk, oraz 
Burmistrz Miasta i  Gminy Nowy Kor-
czyn Paweł Zagaja, którzy wspólnie 
z  uczestnikami oddali cześć pamięci 
Legionistów.

Burmistrz Sławomir Kowalczyk 
przybliżył zebranym historię Pierwszych 
Bojów oraz rolę jaką te wydarzenia ode-
grały w drodze Polski do Niepodległości.

To piękna, patriotyczna tradycja, 
którą Stowarzyszenie pielęgnuje już 
od trzydziestu lat, dając wyraz pamięci 
historycznej i  przywiązania do narodo-
wych wartości.

STOWARZYSZANIE ELEKTRYKÓW POLSKICH UCZCIŁO PAMIĘĆ 
PIERWSZYCH BOJÓW I PUŁKU LEGIONÓW
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W piątek, 14 listopada 2025 roku, w Klubie Seniora w Koci-
nie odbyły się uroczyste obchody Dnia Seniora. Na zaproszenie 
seniorów, świętujących swój wyjątkowy dzień, przybyli: Sławo-
mir Kowalczyk – Burmistrz Miasta i  Gminy Opatowiec, Łukasz 
Marzec – Sekretarz Miasta i Gminy Opatowiec, a jednocześnie 
Radny Powiatu Kazimierskiego, Anna Klimaszewska-Luty – 

Skarbnik Miasta i  Gminy Opatowiec, 
Jarosław Naporowski – Kierownik 
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej w  Opatowcu, Beata Madej – pra-
cownik Samorządowej Instytucji Kul-
tury pod nazwą Gminna Biblioteka 
Publiczna w Opatowcu.

Zaproszeni goście, na czele z  Bur-
mistrzem, złożyli seniorom serdeczne 
życzenia z okazji ich święta, dziękując im 
za bycie częścią lokalnej społeczności i za 
to, że swoją obecnością ją wzbogacają.

Następnie seniorzy zaprezentowa-
li przygotowany przez siebie program 
artystyczno-rozrywkowy, który wpro-
wadził wszystkich w  radosną i  pełną 
uśmiechu atmosferę. Przygotowali także 
poczęstunek, przy wspólnym stole to-

czyły się rozmowy w  serdecznej i  ciepłej atmosferze, sprzyjającej 
integracji i budowaniu relacji.

Obchody Dnia Seniora przebiegły w niezwykle miłej atmosfe-
rze i  pozostawiły wiele pozytywnych wspomnień zarówno wśród 
uczestników, jak i zaproszonych gości.

DZIEŃ SENIORA w KLUBIE w KOCINIE

DZIEŃ SENIORA w KOLE EMERYTÓW w OPATOWCU

W  sobotę 22 listopada 2025 r. seniorzy zrzeszeni w  Kole 
Emerytów, Rencistów i  Inwalidów w  Opatowcu świętowali 
Dzień Seniora w  sali widowiskowej Domu Kultury. Spotkanie 
zorganizowano z  okazji Międzynarodowego Dnia Osób Star-
szych, a także Europejskiego i Światowego Dnia Seniora.

Uroczystość otworzyła Przewodnicząca Koła, Henryka Sroga, 
serdecznie witając uczestników oraz zaproszonych gości. Wśród 
nich znaleźli się: Sławomir Kowalczyk – Burmistrz Miasta i  Gminy 
Opatowiec, Tomasz Nowak – Przewodniczący Rady Miejskiej, Jaro-
sław Naporowski – Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecz-
nej, Beata Adamczyk – Dyrektor Samorządowej Instytucji Kultury 
oraz Beata Madej – bibliotekarz.

Pan Burmistrz w  swoim wystąpieniu podkreślił rolę seniorów 
w życiu lokalnej społeczności, dziękując im za aktywność, życiową 
mądrość oraz zaangażowanie w przekazywanie tradycji młodszym 

pokoleniom. Złożył również życzenia zdrowia, pogody ducha, sa-
tysfakcji z codziennych działań oraz dalszej aktywności społecznej.

Zaproszeni goście dołączyli się do życzeń, wręczając seniorom 
symboliczne upominki. Szczególne gratulacje i  wyrazy uznania 
skierowano do najstarszych członkiń Koła: Zofii Pociej, Kazimiery 
Śliwy oraz Marii Ryczek.

Część artystyczną wydarzenia uświetnił koncert młodych wo-
kalistek z Samorządowej Instytucji Kultury, przygotowany pod kie-
runkiem Wiesława Tomala. Dla zgromadzonych wystąpiły: Julia Soj-
ka, Patrycja Nowak, Kinga Leśniewska, Diana Martinovska oraz Julia 
Liguzińska, które zostały nagrodzone gromkimi brawami.

Po części oficjalnej seniorzy spędzili czas na wspólnych rozmo-
wach przy kawie i poczęstunku. Spotkanie przebiegło w serdecznej, 
pełnej radości atmosferze i było doskonałą okazją do integracji oraz 
wspólnego świętowania.

W sobotę, 1 lutego 2025 roku, odbyło się spotkanie Senio-
rów z Krzczonowa. Była to już druga edycja tego wydarzenia, 
które na stałe wpisuje się w życie lokalnej społeczności.

Wśród zaproszonych gości znaleźli się: Burmistrz Miasta i Gmi-
ny Opatowiec Sławomir Kowalczyk, Radny Powiatu Kazimierskiego 
i Dyrektor KRUS Adam Stoksik, Radny i jednocześnie Sołtys Marian 
Gruszka, Panie z KGW z Przewodniczącą Edytą Obarzanek oraz Pre-
zes OSP Krystian Zioło.

Pan Burmistrz serdecznie przywitał licznie zgromadzonych uczest-
ników spotkania, a następnie wręczył każdemu drobny upominek.

Dalsza część spotkania upłynęła w  radosnej atmosferze pod-
czas wspólnej biesiady przy akompaniamencie zespołu „StoxBand”. 
Seniorzy mieli okazję rozkoszować się wyśmienitymi potrawami 
przygotowanymi przez Panie z KGW, a także spędzić czas na wspól-
nych rozmowach, wspomnieniach młodzieńczych lat, śmiechu i ra-
dosnej zabawie.

Spotkanie po raz kolejny pokazało, jak ważna jest integracja 
i wspólne spędzanie czasu, wzmacniające więzi między mieszkańcami.

SPOTKANIE SENIORÓW w KRZCZONOWIE

Seniorzy z  Kociny i  Skalbmierza spotkali się w  Klubie Se-
niora w Kocinie, by wspólnie spędzić czas, rozwijać pasje i  in-
tegrować się. Wizyta była okazją do wymiany doświadczeń, 
udziału w zajęciach artystycznych oraz budowania więzi mię-
dzy członkami obu klubów.

W dniu 10 września 2025 r. Klub Seniora w Kocinie go-
ścił seniorów z Klubu Senior+ ze Skalbmierza, którzy przy-
jechali wraz z pracownikiem socjalnym, Beatą Kapturską.

Spotkanie rozpoczął Kierownik Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w  Opatowcu Jarosław Naporowski, 
który powitał wszystkich zebranych oraz przedstawił dzia-
łalność Klubu Seniora w Kocinie.

Następnie seniorzy wzięli udział w zajęciach artystycz-
nych z elementami terapii zajęciowej, które poprowadziły: 
Bożena Kopeć – opiekun w Klubie Seniora w Kocinie oraz 
Agata Półtorak – pracownik socjalny. Była to doskonała 
okazja do rozwijania kreatywności i aktywnego spędzania 
czasu.

 Uczestników spotkania odwiedził także Burmistrz 
Miasta i Gminy Opatowiec Sławomir Kowalczyk, który skie-

rował do zebranych wiele 
ciepłych słów, podkreślając 
znaczenie wspólnych inicja-
tyw dla integracji i aktywiza-
cji seniorów.

Po części oficjalnej od-
była się część integracyjna – 
biesiadowanie przy ognisku 
i  grillu, wspólne rozmowy 
i  budowanie relacji. Była to 
doskonała okazja do integra-
cji seniorów z Kociny i senio-
rów ze Skalbmierza, sprzyja-
jąca wymianie doświadczeń 
oraz zacieśnianiu więzi mię-

dzy członkami obu klubów.
To spotkanie pokazało, jak ważne są wspólne inicjatywy, które 

integrują środowisko senioralne i dają możliwość radosnego spę-
dzania czasu w gronie zaprzyjaźnionych członków klubów seniora.

WIZYTA SENIORÓW ze SKALBMIERZA w KLUBIE SENIORA w KOCINIE
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Na początku czerwca w  parku uzdrowiskowym w  Busku
-Zdroju po raz trzeci odbyły się „Senioralia” – wydarzenie dedy-
kowane seniorom z województwa świętokrzyskiego. Na uczest-

ników czekały liczne atrakcje: występy artystyczne, 
stoiska z rękodziełem i regionalnymi przysmakami, 
warsztaty (zielarskie i  z  mediów społecznościo-
wych), zajęcia ruchowe, tężnia solankowa oraz gry 
i konkursy. Seniorzy mogli także skorzystać z bez-
płatnych badań profilaktycznych.

Organizatorem wydarzenia był Świętokrzyski 
Urząd Wojewódzki. Imprezę otworzył wojewoda Józef 
Bryk, a całość poprowadziła aktorka Joanna Kurowska. 
W Senioraliach uczestniczyli również seniorzy z gminy 
Opatowiec – członkowie Klubu Seniora w Kocinie oraz 
Koła Emerytów, Rencistów i  Inwalidów z  Opatowca, 
którzy przygotowali stoisko z rękodziełem i zaprezen-
towali program artystyczny. Wydarzenie odwiedził 
Sekretarz Miasta i  Gminy Opatowiec, Radny Powiatu 

Kazimierskiego Łukasz Marzec.
Doskonała atmosfera i uśmiechy uczestników potwierdziły, że Se-

nioralia były udanym świętem aktywności i integracji osób starszych.

SENIORALIA 2025 w BUSKU-ZDROJU

GMINA OPATOWIEC GOSPODARZEM KONWENTU 
ZWIĄZKU MIAST i GMIN REGIONU ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

W dniu 4 listopada 2025 roku w Opatow-
cu odbyło się ważne wydarzenie – Konwent 
Związku Miast i  gmin Regionu Świętokrzy-
skiego. Po raz pierwszy w historii nasza gmina 
miała zaszczyt być gospodarzem tego spotka-
nia, które zgromadziło blisko siedemdziesię-
ciu Wójtów, Burmistrzów z  całego wojewódz-
twa świętokrzyskiego.

Spotkanie otworzył Prezes Związku Miast 
i  Gmin Regionu Świętokrzyskiego Robert Ja-
worski Burmistrz Gminy i  Miasta Chęciny, wraz 
z  zarządem Grzegorzem Dziubkiem Burmi-
strzem Miasta i Gminy Włoszczowa, Krzysztofem 
Gajewskim Wójtem Gminy Waśniów, Sławomi-
rem Kopaczem Wójtem Gminy Bieliny, witając 
wszystkich samorządowców oraz zaproszonych 
gości. W konwencie uczestniczył Wicewojewoda 
Świętokrzyski Michał Skotnicki, który w  swoim 
wystąpieniu podkreślił znaczenie współpracy sa-
morządów oraz wagę działań podejmowanych 
na rzecz rozwoju.

Burmistrz Opatowca Sławomir Kowalczyk serdecznie przywitał 

wszystkich uczestników konwentu. W swoim wy-
stąpieniu podkreślił wyjątkowy charakter Opa-
towca – miejsca o  bogatej historii. Przedstawił 
również najważniejsze inwestycje oraz działania 
podejmowane na rzecz rozwoju.

Prelegentami, którzy brali udział w  kon-
wencie byli:

Katarzyna Kubicka – Dyrektor Departamen-
tu Wdrażania Europejskiego Funduszu Społecz-
nego Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Świętokrzyskiego.

Krzysztof Myśliński Świętokrzyski Woje-
wódzki Konserwator Zabytków w Kielcach.

Tomasz Łosak Dyrektor Wydziału Infrastruk-
tury i  Rozwoju Świętokrzyskiego Urzędu Woje-
wódzkiego.

Marcin Piętak Dyrektor Biura Regionalnej 
Organizacji Turystycznej Województwa Święto-
krzyskiego.

Przedstawiciele Firmy NEXERA.
Uczestnicy konwentu mieli również okazję 

odwiedzić Źródełko św. Andrzeja Świerada pierwszego polskiego 
świętego urodzonego w Opatowcu.

9 września 2025 roku w Bibliotece w Opatowcu odbyła się 
kolejna edycja ogólnopolskiej akcji Narodowe Czytanie, po-
święcona twórczości Jana Kochanowskiego.

Spotkanie rozpoczęto od odczytania listu Prezydenta Rze-
czypospolitej Polskiej. Sylwetkę poety i  jego dorobek przybliżyły 
Janina Siemieniec oraz Elżbieta Glińska. Uczestnicy wysłuchali wy-
branych fraszek, pieśni i fragmentów „Trenów”, ukazujących ponad-
czasowość twórczości Mistrza z Czarnolasu.

W  czytaniu udział wzięli uczniowie Szkoły Podstawowej 
w Krzczonowie: Zuzanna Szafranek, Karolina Jach, Zofia Jach, Na-
talia Kocińska, Szymon Wal-
czak, Bartosz Jedynak, Gabriel 
Jedynak i  Daniel Fetela oraz 
uczniowie Szkoły Podstawo-
wej w  Opatowcu: Luiza Wró-
bel, Nikola Ciślak, Emilia Pie-
trzyk, Nadia Bawiec, Marika 
Czyżyk, Igor Półtorak, Krzysz-
tof Pudo, Wojciech Krzak, Alan 
Młodzik i Jakub Lis.

W  tegorocznej edycji 
Narodowego Czytania wzięli 
udział: Sławomir Kowalczyk 

– Burmistrz Miasta i  Gminy Opatowiec, Lucyna Tułak – Dyrektor 
Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Krzczonowie, Tomasz Paluch – 
Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Opatowcu, Jarosław 
Naporowski – Kierownik MOPS w Opatowcu oraz mieszkańcy na-
szej gminy: Zofia Pociej, Barbara Zadara Tokarczyk, Bożena Kopeć, 
Jan Pociej, Jolanta Marcisz, Maria Cieloch, Zofia Stokłosa, Marianna 
Małek, Zbigniew Marcisz, Maria Ryczek, Krystyna Cugowska, Wanda 
Gwiazda.

Narodowe Czytanie to dla mieszkańców gminy okazja do 
wspólnego czytania i  międzypokoleniowej wymiany myśli, dla 
uczestniczącej młodzieży to także ciekawa lekcja literatury.

NARODOWE CZYTANIE w OPATOWCU

INTEGRACYJNE SPOTKANIE UCZESTNIKÓW PROJEKTU
14 kwietnia 2025 r. w Klubie Seniora w Kocinie od-

było się integracyjne spotkanie uczestników projektu 
„Kompetentni cyfrowo, mobilni zawodowo”, skierowa-
nego do seniorów z gminy Opatowiec. W wydarzeniu 
wzięli udział przedstawiciele władz samorządowych, 
realizatora projektu – Stowarzyszenia Nowe Oblicze 
Edukacji z Kielc – instruktorzy prowadzący zajęcia oraz 
uczestnicy projektu.

Spotkanie otworzył Kierownik MOPS w  Opatowcu 
Jarosław Naporowski. Burmistrz Miasta i  Gminy Opato-
wiec Sławomir Kowalczyk podkreślił znaczenie projektu 
dla aktywizacji seniorów i  przeciwdziałania wykluczeniu 
cyfrowemu, dziękując wszystkim osobom i  instytucjom 
zaangażowanym w  jego realizację, a  szczególnie samym 
uczestnikom.

Część oficjalną uzupełnił krótki występ artystyczny 
członków Klubu Seniora, a następnie wspólne śpiewanie 
przy ognisku, które sprzyjało integracji i miłej atmosferze. 
Spotkanie potwierdziło, że projekt nie tylko rozwija kom-
petencje cyfrowe seniorów, ale także wzmacnia więzi spo-
łeczne i buduje lokalną wspólnotę.
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17 października 2025 roku w  Domu Kultury w  Opatowcu 
odbyło się uroczyste wydarzenie podsumowujące projekt „Ko-
rzenie Ponidzia – edukacyjne warsztaty z kulturą ludową”, re-
alizowany przez Grupę Nieformalną „Kulturka” we współpracy 
ze Stowarzyszeniem na Rzecz Rozwoju Gminy Opatowiec.

Projekt został dofinansowany z Rządowego Programu Fundusz 
Inicjatyw Obywatelskich poprzez Świętokrzyski Fundusz Lokalny, 
którego operatorem jest Fundacja im. Stefana Artwińskiego. Dzięki 
uzyskanemu wsparciu w  kwocie 5 000 zł., możliwe było przepro-
wadzenie cyklu warsztatów edukacyjnych poświęconych kulturze 
ludowej regionu Ponidzia.

Spotkanie podsumowujące miało charakter otwarty i zgroma-
dziło licznych mieszkańców gminy, uczestników warsztatów, oso-
by zaangażowane w realizację projektu oraz sympatyków lokalnej 
kultury. Uroczystość otworzyły Anna Kowalczyk – Prezes Stowarzy-
szenia oraz Beata Adamczyk, które powitały zgromadzonych gości 
i podziękowały wszystkim za współpracę oraz zaangażowanie w re-
alizację przedsięwzięcia.

W wydarzeniu udział wzięli m.in.: Sławomir Kowalczyk – Bur-
mistrz Miasta i Gminy Opatowiec, który pogratulował inicjatorom 
pomysłu i  jego realizacji, Tomasz Nowak – Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Opatowcu, Dorota Płaszewska – Kierownik ARiMR w Ka-
zimierzy Wielkiej oraz Beata Derlatka – Zastępca Kierownika ARiMR. 
Obecność przedstawicieli samorządu i  instytucji podkreśliła wagę 
działań integrujących społeczność oraz promujących lokalne dzie-
dzictwo kulturowe.

Część artystyczna wydarzenia była niezwykle barwna i różno-
rodna. Spotkanie rozpoczął skoczny krakowiak w  wykonaniu naj-
młodszych uczestników warsztatów, przygotowanych pod kierun-

kiem Barbary Zbertek i Edyty Dąbroś. Następnie zaprezentował się 
nowo powstały chór „Nadwiślańskie Echo”, powołany z  inicjatywy 
Kseni Janowskiej i prowadzony przez Wiktorię Maj, wykonując tra-
dycyjne pieśni ludowe z Ponidzia. Na scenie wystąpił również Klub 
Seniora z Kociny, przygotowany pod opieką Bożeny Kopeć, a arty-
styczną część wydarzenia zakończyli podopieczni Wiesława Toma-
la, uczestniczący w  zajęciach prowadzonych w Instytucji Kultury. 
Wszystkie występy zostały nagrodzone gromkimi brawami.

Podczas spotkania zaprezentowano także efekty działań 
projektowych. Uczestnicy warsztatów wystąpili w  ręcznie wyko-
nanych koralach oraz elementach stroju krakowskiego, które po-
wstały w trakcie zajęć i podkreślały autentyczny, ludowy charakter 
przedsięwzięcia.

Uzupełnieniem wydarzenia były dwie wystawy fotograficzne. 
Pierwsza dokumentowała przebieg warsztatów i  etapy realizacji 
projektu, druga natomiast prezentowała archiwalne fotografie uka-
zujące dawne życie mieszkańców Ponidzia, ich codzienną pracę 
oraz tradycyjne obrzędy. Wystawy cieszyły się dużym zaintereso-
waniem i  stały się ważnym elementem refleksji nad przemijającą, 
lecz wciąż żywą kulturą regionu.

Dodatkową atrakcją był pokaz filmu udostępnionego przez 
Jana Charzewskiego, przedstawiającego dożynki parafialne w Opa-
towcu z 1993 roku. Uczestnicy mogli przenieść się w czasie i zoba-
czyć, jak wyglądały dawne obchody Święta Plonów. Zaprezento-
wano również prezentację fotograficzną przygotowaną przez Koło 
Gospodyń Wiejskich z Podskala, ukazującą proces powstawania tra-
dycyjnego wieńca dożynkowego – od zbiorów aż po finalne dzieło.

Nie zabrakło również regionalnych smaków. Na stołach poja-
wiły się tradycyjne potrawy przygotowane przez Koła Gospodyń 
Wiejskich, członków Stowarzyszenia, Koło Emerytów z  Opatowca 

KORZENIE PONIDZIA – EDUKACYJNE WARSZTATY z KULTURĄ LUDOWĄ
oraz Klub Seniora w Kocinie. Wśród 
specjałów znalazły się m.in. garus 
ze śliwek z ziemniakami, zimiocorz 
(babka ziemniaczana), prażoki (so-
dzioki), kasza gryczana z  suszem 
owocowym, podpłomyki, domowe 
ciasta i swojskie wędliny.

Projekt „Korzenie Ponidzia 
– edukacyjne warsztaty z  kultu-
rą ludową” był cyklem spotkań 
skierowanych do dzieci, młodzie-
ży i  dorosłych. Jego celem było 
budowanie więzi międzypokole-
niowych, integracja mieszkańców 
oraz docenienie i  popularyzacja 
lokalnego dziedzictwa kulturowe-
go. Realizacja projektu pokazała, 
że wspólne działania oparte na tra-
dycji i kulturze ludowej skutecznie 
integrują społeczność, wzmacniają 
tożsamość lokalną oraz uświada-
miają, jak ważne jest pielęgno-
wanie lokalnego dziedzictwa dla 
przyszłych pokoleń.

Dobiegły końca działania 
projektu „Kompetentni cyfro-
wo – Mobilni zawodowo”, reali-
zowanego przez Samorządową 
Instytucję Kultury pod nazwą 
Gminna Biblioteka Publiczna 
w  Opatowcu we współpracy ze 
Stowarzyszeniem Nowe Oblicze 
Edukacji z Kielc. Projekt, dofinan-
sowany ze środków Unii Euro-
pejskiej oraz budżetu państwa, 
przez dwa lata umożliwił ponad 
40 seniorom rozwój umiejętności 
cyfrowych, społecznych i  zawo-
dowych, a  także udział w  warsz-
tatach, szkoleniach, spotkaniach integracyjnych i  wyjazdach 
edukacyjnych.

Symbolicznym zakończeniem działań był wyjazd edukacyjno
-integracyjny do Warszawy, który odbył się 23 października 2025 
roku. Wzięli w nim udział uczestnicy projektu z gminy Opatowiec 
oraz seniorzy z gminy Łopuszno. Wyjazd został zorganizowany i ko-
ordynowany przez Dyrektor Biura Projektów Stowarzyszenia Nowe 
Oblicze Edukacji – Panią Edytę Kraskę, która osobiście towarzyszyła 
uczestnikom podczas tej wyjątkowej podróży.

Pierwszym punktem programu było zwiedzanie Muzeum Po-
wstania Warszawskiego. To miejsce, pełne historii, wzruszeń i  no-
woczesnych multimedialnych ekspozycji, wywarło na uczestnikach 
ogromne wrażenie. Seniorzy podkreślali, że była to nie tylko cenna 
lekcja historii, ale również chwila refleksji nad bohaterstwem i po-
święceniem uczestników powstania.

Po historycznej części wyjazdu uczestnicy udali się do Kró-
lewskiego Ogrodu Światła przy Pałacu w Wilanowie. Tysiące kolo-
rowych świateł, niezwykłe iluminacje oraz interaktywne instalacje 
stworzyły niezapomnianą atmosferę. Spacer wśród świetlnych de-
koracji stał się magicznym dopełnieniem całego dnia.

Projekt „Kompetentni cyfrowo – Mobilni zawodowo” został 

zainaugurowany 11 grudnia 2024 roku w siedzibie Samorządowej 
Instytucji Kultury pod nazwą Gminna Biblioteka Publiczna w Opa-
towcu. Seniorzy uczestniczyli w szerokiej gamie szkoleń i warszta-
tów, takich jak: „Smartfon – rola w życiu codziennym”, „Efektywne 
wykorzystanie Internetu”, „Podłoga interaktywna – zdrowie, rozryw-
ka, kontakt z drugim człowiekiem” czy „Wizerunek w sieci i nie tylko 
– podstawy grafiki komputerowej”, zakończony sesją fotograficzną 
po profesjonalnej stylizacji. Uzupełnieniem działań były warsztaty 
ekologiczne, spotkania psychologiczno-motywujące oraz wydarze-
nia integracyjne, które sprzyjały budowaniu relacji i wzmacnianiu 
lokalnej wspólnoty.

Projekt został zrealizowany dzięki wsparciu finansowemu 
z Funduszy Europejskich oraz budżetu państwa, a jego łączna war-
tość przekroczyła milion złotych. Działaniami objęci zostali miesz-
kańcy ośmiu gmin województwa świętokrzyskiego: Strawczyna, 
Miedzianej Góry, Łopuszna, Opatowca, Obrazowa, Wąchocka, Na-
głowic oraz Piekoszowa.

Wyjazd do Warszawy był pięknym i  symbolicznym zwieńcze-
niem projektu – pełnym wzruszeń, inspiracji i  wspólnej radości 
z osiągniętych rezultatów. Pokazał, że edukacja, aktywność i współ-
praca są możliwe na każdym etapie życia i  mogą przynieść wiele 
satysfakcji oraz nowych doświadczeń.

ZAKOŃCZENIE PROJEKTU „KOMPETENTNI CYFROWO – MOBILNI 
ZAWODOWO” – WYJAZD DO WARSZAWY
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Samorządowa Instytucja Kultury pod nazwą Gminna Bi-
blioteka Publiczna w  Opatowcu zorganizowała Międzypoko-
leniowe Warsztaty Wielkanocne, które zgromadziły mieszkań-
ców w różnym wieku: dzieci, dorosłych i seniorów. Wydarzenie 
łączyło wspólne tworzenie ozdób świątecznych z  integracją 
międzypokoleniową oraz przekazaniem bieżących informacji 
skierowanych do Kół Gospodyń Wiejskich.

Gościem spotkania był Sekretarz Miasta i  Gminy Opatowiec 
oraz Radny Rady Powiatu Kazimierskiego, pan Łukasz Marzec, który 
przekazał uczestnikom świąteczne życzenia od Burmistrza Miasta 
i  Gminy Opatowiec, pana Sławomira Kowalczyka, oraz obdarował 
uczestników koszem słodyczy.

W programie znalazły się liczne warsztaty i pokazy: Marta Bo-
rek z  Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w  Kazimierzy 
Wielkiej zaprezentowała techniki wykonywania wiosennych de-
koracji z  bibuły, Ewelina Łuckiewicz-Tomal przedstawiła inspiracje 
florystyczne, Elżbieta Szabla pokazała, jak wykonać wielkanocne 
zajączki z włóczki, Beata Madej poprowadziła warsztaty plastyczne 
dla dzieci, a Joanna Bawiec, higienistka stomatologiczna, przepro-
wadziła pogadankę na temat higieny jamy ustnej.

Całość koordynowała Beata Adamczyk, dyrektor Instytucji 
Kultury. Warsztaty przebiegły w  serdecznej i  twórczej atmosferze, 
a  wykonane palmy, ozdoby i  dekoracje wprowadziły uczestników 
w świąteczny nastrój, sprzyjając integracji mieszkańców oraz pielę-
gnowaniu lokalnych tradycji wielkanocnych.

MIĘDZYPOKOLENIOWE WARSZTATY WIELKANOCNE w OPATOWCU

W dniu 12 maja 2025 roku Samorządowa Instytucja Kultu-
ry pod nazwą Gminna Biblioteka Publiczna w  Opatowcu zor-
ganizowała wyjątkowe wydarzenie kulturalne w  ramach ob-
chodów Tygodnia Bibliotek – spektakl teatralny dla dzieci pt. 
„Wyobraźnia czeka ukryta w bibliotekach”.

Barwne przedstawienie przyciągnęło liczne grono młodych wi-
dzów, którzy z zapartym tchem śledzili losy bajkowych bohaterów. 
Artyści, wcielając się w postacie ze świata literatury, w przystępny 
i zabawny sposób uświadomili dzieciom, że książki są prawdziwym 
skarbem, o który należy dbać.

Spektakl był nie tylko źródłem radości i dobrej zabawy, ale rów-
nież cenną lekcją o sile wyobraźni. Dzieci dowiedziały się, czym jest 
wyobraźnia, jak można dzięki niej tworzyć magiczne światy i – co 
najważniejsze – jak ją rozwijać poprzez codzienne czytanie książek.

Gościem wydarzenia był Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec, 
Pan Sławomir Kowalczyk, który swoją obecnością podkreślił zna-
czenie działań promujących kulturę i czytelnictwo wśród najmłod-
szych. Zwieńczeniem spotkania było wspólne, pamiątkowe zdjęcie 
dzieci z Panem Burmistrzem, nauczycielami, aktorami oraz pracow-
nikami biblioteki.

W spektaklu uczestniczyli uczniowie klas I-III z Zespołów Szkol-
no-Przedszkolnych z Opatowca i Krzczonowa.

To niezwykle udane wydarzenie stanowiło doskonałą okazję 
do promocji czytelnictwa i pokazania, że biblioteka to miejsce peł-
ne inspiracji – szczególnie w Tygodniu Bibliotek.

Po projekcji filmu uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Krzczo-
nowie wzięli udział w lekcji bibliotecznej, podczas której wspólnie 
czytano książki, zapoznano dzieci z wybranymi pozycjami dostęp-
nymi w  księgozbiorze biblioteki, a  także zorganizowano zabawy 
edukacyjne na magicznym dywanie, które sprawiły uczestnikom 
wiele radości.

W ramach Tygodnia Bibliotek odbyła się także projekcja dwóch 
filmów dokumentalnych w ramach 23. Objazdowego Festiwalu Fil-
mowego Watch Docs, stanowiąca doskonałą okazję do refleksji nad 
ważnymi tematami społecznymi.

SPEKTAKL TEATRALNY „WYOBRAŹNIA CZEKA UKRYTA w BIBLIOTEKACH”

ZAJĘCIA CZYTELNICZE w BIBLIOTECE
Gminna Biblioteka Publiczna w  Opa-

towcu realizuje zajęcia czytelnicze w  ra-
mach programu „Nasza Mała Biblioteka”. 
Uczestniczą w  nich uczniowie szkoły pod-
stawowej wraz z nauczycielami.

Podczas spotkań dzieci mają okazję zapo-
znawać się z wybranymi, wartościowymi książ-
kami dla młodych czytelników. Zajęcia łączą 
czytanie z  rozmowami o  treści utworów oraz 
różnorodnymi działaniami twórczymi, które 
rozwijają wyobraźnię i  zachęcają do sięgania 
po literaturę.

Inicjatywa ma na celu promowanie czy-
telnictwa wśród najmłodszych i  pokazanie, że 
książka może być ciekawą i  inspirującą formą 
spędzania czasu.
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19 listopada w Gminnej Bibliotece Publicznej w Opatowcu 
odbyło się spotkanie autorskie poświęcone publikacji nauko-
wej „Ewolucja Doliny Nidy w późnym glacjale i holocenie”. Au-
torzy książki – dr hab. Tomasz Kalicki i dr Piotr Biesaga – w przy-
stępny sposób przybliżyli uczestnikom wyniki wieloletnich 
badań nad rozwojem doliny Nidy.

Wydarzenie zgromadziło liczne grono gości zainteresowa-
nych historią i  przemianami środowiska naturalnego doliny Nidy. 
W  spotkaniu udział wzięli: Wicemarszałek Województwa Święto-
krzyskiego Grzegorz Socha, Radny Rady Powiatu Buskiego Robert 
Fortuna, Sekretarz Gminy Opatowiec Łukasz Marzec, Kierownik 
MOPS w  Opatowcu Jarosław Naporowski, Dyrektor Instytucji Kul-
tury w  Opatowcu Beata Adamczyk, Dyrektor GOKSiT w  Łukowicy 
Jarosław Czaja oraz dr Paweł Przepióra.

Publikacja ukazuje przemiany Doliny Nidy na przestrzeni ostat-
nich 15 tysięcy lat, zwracając uwagę na złożoną budowę dna doliny 
oraz istotny wpływ uwarunkowań geologicznych i działalności czło-
wieka. Autorzy podkreślili wyjątkowy charakter Nidy, która przez 

większość holocenu funkcjonowała jako rzeka anastomozująca, 
a  dopiero w  ostatnich stuleciach przyjęła formę jednokorytową. 
Spotkanie było okazją do popularyzacji wiedzy naukowej oraz re-
fleksji nad unikatowym dziedzictwem przyrodniczym regionu.

SPOTKANIE AUTORSKIE z TWÓRCAMI PUBLIKACJI 
„EWOLUCJA DOLINY NIDY W PÓŹNYM GLACJALE I HOLOCENIE”

23 listopada 2025 r. czytelnicy Biblioteki w Opatowcu, w ra-
mach Dyskusyjnych Klubów Książki, wzięli udział w wyjeździe 
do Teatru Stefana Żeromskiego w Kielcach. Uczestnicy obejrze-

li popularny i pełen humoru spektakl „Szalone nożyczki”, który 
od lat cieszy się niesłabnącym zainteresowaniem publiczności.

Wyjazd został zorganizowany jako forma integracji oraz po-
szerzenia kulturalnych horyzontów naszych Klubowiczów. Bilety 
na spektakl zostały przekazane przez Wojewódzką Bibliotekę Pu-
bliczną w Kielcach, za co serdecznie dziękujemy. Ten miły gest jest 
dla nas wyrazem uznania dla aktywnej działalności naszego Klubu 
i zaangażowania jego członków.

Uczestnicy wyjazdu mieli okazję nie tylko obejrzeć doskona-
łą komedię w nowoczesnej przestrzeni teatru, ale również spędzić 
wspólnie czas, porozmawiać o wrażeniach i wymienić się refleksja-
mi po spektaklu. Dla wielu osób była to również okazja do pierwszej 
wizyty w odnowionym kieleckim teatrze.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za udział, a WBP w  Kiel-
cach za wsparcie i docenienie naszej działalności.

WYJAZD CZYTELNIKÓW DO TEATRU ŻEROMSKIEGO w KIELCACH 1 lutego 2025 roku w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w  Opa-
towcu odbył się XXXII Turniej Pił-
ki Siatkowej oraz Turniej Szacho-
wy o  Puchar Burmistrza Miasta 
i Gminy Opatowiec.

W  turnieju siatkarskim wzięło 
udział 5 drużyn dorosłych i 4 mło-
dzieżowe. W  kategorii dorosłych 
zwyciężyła Lechia Strawczyn, poko-
nując w finale TOOLVITĘ 2:1. Trzecie 
miejsce zajęła drużyna Dream TEM 
Krzczonów. Wśród młodzieży naj-
lepsza okazała się drużyna SSF Wi-
sła Opatowiec, przed Zielonkami 
i Pogonią Proszowice.

Równocześnie rozegrano Tur-
niej Szachowy, w którym zwyciężył 
Piotr Kowalczyk. Drugie miejsce za-
jął Lesław Rajtar, a trzecie Wojciech 
Tomaszewski.

Zwycięzcy otrzymali pucha-
ry, medale, dyplomy i  nagrody 
rzeczowe z  rąk Burmistrza Sławo-
mira Kowalczyka oraz Sekretarza 
Łukasza Marca. Przyznano także 
nagrody indywidualne: Najlepszy 
Zawodnik – Daniel Skoczek, Naj-
lepsza Zawodniczka – Lena Cu-
gowska, Objawienie Turnieju – Jan 
Porada, Najaktywniejszy Sędzia – 
Michał Kłos.

Turniej, organizowany przy 
wsparciu dyrekcji i  nauczycieli ZSP 
w Opatowcu, cieszył się dużym zain-
teresowaniem mieszkańców i prze-
biegał w  duchu sportowej rywali-
zacji. Impreza została zrealizowana 
w  ramach Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych na 2025 rok.

XXXII TURNIEJ PIŁKI SIATKOWEJ i TURNIEJ SZACHOWY 
o PUCHAR BURMISTRZA OPATOWCA

Uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Opatow-
cu odnieśli kolejny sukces w  Ogólnopolskim Turnieju Bezpie-
czeństwa w Ruchu Drogowym. Po zwycięstwie w eliminacjach 
gminnych godnie reprezentowali Gminę Opatowiec na etapie 
powiatowym, zajmując wysokie II miejsce w rywalizacji z naj-
lepszymi drużynami z powiatu kazimierskiego.

Eliminacje gminne odbyły się 29 kwietnia 2025 roku w  Opa-
towcu. W  zawodach wzięły udział dwie drużyny: gospodarze 
w  składzie Krzysztof Pudo, Patryk Porada i  Gabriel Maj, przygoto-
wani przez panią Monikę Kościółek, oraz uczniowie z Krzczonowa 
pod opieką Marzeny Baran. Uczestnicy musieli wykazać się wiedzą 
teoretyczną z  przepisów ruchu drogowego, rozwiązywać testy ze 
skrzyżowań oraz zaprezentować umiejętności jazdy rowerem po 
torze przeszkód. Nad prawidłowym przebiegiem zmagań czuwali 
funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Kazimierzy Wielkiej.

Po wyrównanej rywalizacji I miejsce zajęła drużyna z Opatow-
ca, uzyskując awans do etapu powiatowego. Tytuł najlepszego za-
wodnika zdobył Krzysztof Pudo. Nagrody wręczyli Burmistrz Sławo-

mir Kowalczyk oraz Dyrektor szkoły Tomasz Paluch.
Finał powiatowy odbył się 9 maja 2025 roku w Kazimierzy Wiel-

kiej. W turnieju wzięło udział sześć drużyn ze szkół podstawowych 
powiatu. Po zaciętej rywalizacji uczniowie z Opatowca wywalczyli 
II miejsce i  srebrny medal. Sukces ten potwierdza wysoki poziom 
przygotowania uczniów oraz zaangażowanie ich opiekuna.

SREBRO DLA UCZNIÓW SZKOŁY w OPATOWCU w POWIATOWYCH ELIMINACJACH 
OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU BEZPIECZEŃSTWA w RUCHU DROGOWYM



BIULETYN INFORMACYJNY – Z ŻYCIA GMINY OPATOWIEC

36

BIULETYN INFORMACYJNY – Z ŻYCIA GMINY OPATOWIEC

37

Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Gminy Opatowiec było 
realizatorem projektu „Bezpieczna Gmina Opatowiec – AED 
i pierwsza pomoc dla każdego”, współfinansowanego ze środ-
ków programu „Czar Świętokrzyskich Inicjatyw”. Wartość po-
zyskanego na ten cel przez stowarzyszenie dofinansowania 
wyniosła 10 000 zł.

W ramach projektu przeprowadzono cykl szkoleń z pierwszej 
pomocy oraz zakupiono przenośny defibrylator AED o  wartości 
5 000 zł. 4 listopada 2025 r. w budynku Domu Kultury w Opatow-
cu odbyło się uroczyste zamontowanie i  prezentacja urządzenia. 
W wydarzeniu uczestniczyli mieszkańcy, członkowie Stowarzysze-
nia, uczestnicy szkoleń oraz młodzież szkolna. Przybyłych powitała 
Prezes Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Gminy Opatowiec, Pani 
Anna Kowalczyk.

W uroczystości uczestniczył również Burmistrz Miasta i Gminy 
Opatowiec, który podkreślił znaczenie projektu dla poprawy bez-

pieczeństwa mieszkańców i  wyraził uznanie dla społecznej 
inicjatywy, zaangażowania organizatorów oraz współpracy lo-
kalnych środowisk.

Obecne były także przedstawicielki Grupy Nieformalnej 
„Kulturka” – Beata Madej i  Marzena Nizińska, Sekretarz Sto-
warzyszenia, Małgorzata Bątkowska oraz Dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Opatowcu Tomasz Paluch.

Koordynacją działań projektowych zajmowała się Prezes 
Stowarzyszenia Pani Anna Kowalczyk, a obsługę organizacyjną 
zapewniali członkowie Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Gmi-
ny Opatowiec przy aktywnym wsparciu Grupy Nieformalnej 
„Kulturka”.

Projekt przyczynił się do zwiększenia bezpieczeństwa 
mieszkańców, wzmocnił lokalną integrację i pokazał, że dzięki 
współpracy samorządu, organizacji społecznych i  mieszkań-
ców można osiągać realne, trwałe efekty. Razem tworzymy 

bezpieczniejszą Gminę Opatowiec.

W sobotę 6 września 2025 r. już po raz XV na Boisku Spor-
towym w Krzczonowie odbył się Turniej piłki nożnej o Puchar 
Burmistrza Miasta i Gminy Opatowiec.

W  rozgrywkach wzięło udział łącznie 7 drużyn, z  czego 4 to 
zespoły w  kategorii młodszej do lat 11: Akademia młodych spor-
towców Wielgus 1, Akademia młodych sportowców Wielgus 2, FC 
Gladiator Krzczonów i  GKS Gladiator Krzczonów, oraz 3 drużyny 
w grupie starszej do lat 15: FC Kolosy, FC Gladiator Krzczonów i GKS 
Gladiator Krzczonów.

W kategorii młodszej do lat 11 wyniki są następujące:
1 miejsce – Akademia młodych sportowców Wielgus 1
2 miejsce – GKS Gladiator Krzczonów
3 miejsce – FC Gladiator Krzczonów
4 miejsce – Akademia młodych sportowców Wielgus 2

W kategorii starszej do lat 15 wyniki prezentują się następująco:
1 miejsce – GKS Gladiator Krzczonów
2 miejsce – FC Gladiator Krzczonów
3 miejsce – FC Kolosy

Poza nagrodami drużynowymi, przyznano również nagrody indy-

widualne dla wyróżniających się zawodników. W kategorii do lat 
11 tytuł najlepszego strzelca zdobył Gabriel Śliwiński z wynikiem 
10 strzelonych bramek, najlepszym bramkarzem wybrano Krzysz-
tofa Kuklę, zaś najlepszym piłkarzem – Jakuba Jagielnika. Wyróż-
nioną Piątką Turnieju zostali: Jan Lisikiewicz, Bartosz Zelek, Kacper 
Grzesik, Jan Kłos i  Daniel Makola. W  grupie starszej najlepszym 
strzelcem został Patryk Fetela uzyskując wynik 10 strzelonych bra-
mek, najlepszym bramkarzem został Mikołaj Trojan, Najlepszym 
piłkarzem – Wiktor Dębski, a  w  Wyróżnioną Piątkę Turnieju wli-
czają się: Krzysztof Mystek, Igor Kobus, Oliwia Fetela, Maja Waloch 
i Gabriel Jedynak.

Nad prawidłowym przebiegiem rozgrywek w myśl zasady „fair 
play” czuwali sędziowie: Paweł Kobus, Piotr Kukulski i Paweł Jagielnik.

Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec składa serdeczne podzię-
kowania na ręce tych, którzy przyczynili się do organizacji turnieju: 
Mieszkańcom Krzczonowa, GKS Gladiatorowi Krzczonów, Radnym 
Krzczonowa – Marianowi Gruszce (sołtys) i  Kamilowi Feteli, Pra-
cownikom Urzędu Miasta i Gminy Opatowiec, a przede wszystkim 
– Zawodnikom.

25 marca 2025 r. w  Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w Opatowcu odbyły się eliminacje gminne Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega Pożarom”. 
Turniej uroczyście otworzył Burmistrz Miasta i Gminy Opato-
wiec Sławomir Kowalczyk w obecności przedstawicieli samo-
rządu, Państwowej Straży Pożarnej oraz dyrektorów i  opie-
kunów szkół.

W konkursie udział wzięli uczniowie Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w  Opatowcu: Kacper Gwóźdź, Piotr Misiaszek, Patry-
cja Nowak, Gabriel Maj i  Alan Młodzik oraz uczniowie Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Krzczonowie: Dawid Gruszka i Marcel 
Gruszka. Rywalizowali w dwóch kategoriach wiekowych – klasy 
I-IV oraz V-VIII – wykazując się wiedzą z historii ochrony przeciw-
pożarowej, działalności OSP, prewencji przeciwpożarowej oraz 
ratownictwa medycznego. Najlepsi zawodnicy uzyskali awans do 
etapu powiatowego.

Wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy i nagro-
dy ufundowane przez Burmistrza Miasta i Gminy Opatowiec.

Podczas wydarzenia wyróżniono również drużyny Młodzie-
żowych Drużyn Pożarniczych z Ksan. W skład drużyny dziewczę-
cej weszły: Julia Kaczmarczyk, Zuzanna Porada, Oliwia Zielińska, 
Nadia Bawiec i Liliana Bawiec, a w drużynie chłopięcej: Kacper 
Gabiga, Kacper Zaręba, Oskar Zaręba, Jakub Bomba i  Gabriel 
Maj. Obie drużyny zajęły pierwsze miejsca na szczeblu powia-
towym, a następnie godnie reprezentowały gminę i powiat na 
zawodach wojewódzkich.

Turniej oraz zawody sportowo-pożarnicze organizowane 
przez Związek Ochotniczych Straży Pożarnych RP mają na celu po-

pularyzację wiedzy o  przepisach przeciwpożarowych, rozwijanie 
umiejętności ratowniczych oraz kształtowanie postaw odpowie-
dzialności i bezpieczeństwa wśród dzieci i młodzieży.

TURNIEJ PIŁKI NOŻNEJ o PUCHAR BURMISTRZA OPATOWCA MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA POŻAROM – ELIMINACJE GMINNE w OPATOWCU

BEZPIECZNA GMINA OPATOWIEC – AED i PIERWSZA POMOC DLA KAŻDEGO 
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6 listopada 2025 r. w Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym w Opatowcu odbyło 
się spotkanie podsumowujące konkurs 
pn. „Rodzina wolna od przemocy – 
przyszłość bez uzależnień”. Jego celem 
było promowanie bezpiecznych relacji 
rodzinnych oraz rozwijanie kreatywno-
ści uczniów.

W  konkursie wzięli udział uczniowie 
klas VI–VIII z Zespołu Szkolno-Przedszkol-
nego w  Opatowcu oraz Zespołu Szkolno
-Przedszkolnego w  Krzczonowie. Wyda-
rzenie otworzył dyrektor szkoły Tomasz 
Paluch. W spotkaniu uczestniczył również Burmistrz Miasta i Gminy 
Opatowiec Sławomir Kowalczyk, który objął konkurs patronatem 
i wręczył nagrody laureatom.

Organizatorami konkursu byli: Zespół Interdyscyplinarny ds. 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej w Gminie Opatowiec, Gmin-
na Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Opatowcu 
oraz Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Opatowcu. Spotkanie 
poprowadził Jarosław Naporowski – kierownik MOPS i przewodni-
czący Zespołu Interdyscyplinarnego.

Wyniki konkursu:
I miejsce – Marika Czyżyk

II miejsce – Jakub Tomal
III miejsce – Nikola Nowak
Wyróżnienia: Julia Grochowiak, Zu-

zanna Dybała, Zofia Jach.
Podczas uroczystości wręczono 

również odznaczenia państwowe „Za 
Długoletnią Służbę” przyznane przez 
Prezydenta RP. Brązowy Medal otrzymała 
Aleksandra Cugowska, a Srebrny Medal – 
Monika Kościółek. Uroczystość zakończy-
ła się wspólnymi gratulacjami i pamiątko-
wymi zdjęciami.

RODZINA WOLNA OD PRZEMOCY – PRZYSZŁOŚĆ BEZ UZALEŻNIEŃ

W dniach 5 – 6 czerwca 2025 r. grupa 21 uczniów ze Szkoły 
Podstawowej im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w  Opatowcu 
wraz z opiekunami wzięła udział w wycieczce do Rzeczycy. Nasi 
uczniowie zostali zaproszeni do udziału w Rambicie Ekologicz-
nym 2025 organizowanym przez Gminę Rzeczyca, Ochotniczą 
Straż Pożarną w Luboczy, Szkołę Podstawową im. Narcyzy Żmi-
chockiej w Rzeczycy i Nadleśnictwo Spała.

Po przybyciu na miejsce grupę przywitała Dyrektor Szkoły Pod-
stawowej Pani Agata Ewa Ostalska. Następnie dziesięcioro uczniów 
wraz z opiekunem – Panem Dyrektorem Tomaszem Paluchem – wy-

ruszyło na trasę rajdu pieszego przebiegającą przez tamtej-
sze lasy. Podczas wędrówki brali oni udział w różnych kon-
kurencjach sportowych. Były to m.in. rzut szyszką do celu, 
szukanie piłeczek w ściółce leśnej, czy skoki z piłką tenisową. 
Pozostali uczniowie z opiekunami oraz Panią Dyrektor Aga-
tą Ewą Ostalską zwiedzali gminę Rzeczyca. Młodzież miała 
okazję zobaczyć: Kościół św. Idziego w Inowłodzu, który jest 
jednym z  najstarszych murowanych kościołów w  Polsce, 
Zamek w  Inowłodzu z  XIV wieku ufundowany przez Kazi-
mierza Wielkiego oraz budynek Urzędu Gminy w Rzeczycy, 
po którym oprowadził nas sam Wójt Gminy Rzeczyca – Pan 
Marek Kaźmierczyk. Po powrocie wszystkich grup na teren 
kompleksu rekreacyjno–sportowego w Rzeczycy, na uczest-
ników spotkania czekał poczęstunek. Do wieczora cała 
zgromadzona młodzież bawiła się wspólnie – były zjazdy na 
oponach, konkurencja „piła moja-twoja” polegająca na prze-
cięciu kawałka drzewa przy użyciu tradycyjnej piły ręcznej 
oraz dyskoteka.

Kolejnego dnia odbyły się pozostałe konkurencje Ram-
bitu. Nasi uczniowie wzięli udział w konkursie wiedzy o te-

matyce ekologicznej oraz w konkursie plastycznym, w którym za-
daniem było wykonanie plakatu pod hasłem „Młodzież strażnikami 
lasów”. Dziewczynki wystąpiły również w dodatkowej konkurencji, 
w  której zaprezentowały samodzielnie przygotowany taniec. Na 
zakończenie Rambitu wszyscy uczniowie biorący udział w rozgryw-
kach otrzymali z rąk Zastępcy Wójta Gminy Rzeczyca – Pani Iwony 
Łuszcz-Krawczyk pamiątkowe medale.

Podczas wycieczki wszyscy bawili się wspaniale, zawarli nowe 
znajomości i przeżyli wiele radosnych chwil, które na długo pozo-
staną w pamięci.

WYCIECZKA DO RZECZYCY

Kolejny sukces na swoim koncie za-
pisał mieszkaniec naszej gminy – P. Kamil 
Tomczyk, którego pasją jest hodowla go-
łębi rasy King.

Podczas tegorocznej międzynarodowej 
wystawy KING KLUB ROMANIA w rumuńskim 
mieście Lipova, która odbyła się w  dniach 
9–11 stycznia 2026 roku , zaprezentował swo-
je ptaki wśród najlepszych hodowców z kilku 
krajów Europy. 

W wydarzeniu wzięło udział kilkudziesię-
ciu wystawców, którzy łącznie zaprezentowali 
ponad 450 swoich najlepszych ptaków. Po-
ziom rywalizacji był bardzo wysoki. Naszemu 
Hodowcy udało się wywalczyć 2x Champion 
koloru GROCH zarówno w  kategorii samców 
jak i samic, oraz trzy drugie miejsca w kolorze 
GROCH i AOC. 

To nie pierwszy znaczący sukces hodowcy. 
Pod koniec grudnia 2024 roku podczas jubile-
uszowej wystawy z  okazji 10-lecia King Klub 
PL w  Nietążkowie, w  której uczestniczyło 48 
hodowców z kilku krajów, Pan Kamil zaprezen-
tował 12 wyhodowanych przez siebie gołębi 
w  kilku kategoriach barwnych. Największym 
osiągnięciem było zdobycie tytułu Championa 
w  kategorii samic koloru AOC, a  także wyso-
kich miejsc w kategoriach Groch i Tiger. 

Hodowla gołębi rasy King to wymagające 
hobby, które łączy wiedzę, cierpliwość i  wie-
loletnie doświadczenie. Wystawy są nie tylko 
okazją do rywalizacji, lecz także do wymiany 
doświadczeń między hodowcami z  różnych 
krajów. Sukcesy Pana Kamila pokazują, że pa-
sja rozwijana z  zaangażowaniem może przy-
nosić imponujące rezultaty.

SUKCESY HODOWLANE PANA KAMILA TOMCZYKA

Pracownicy biblioteki odwiedzi-
li przedszkolaków w  Zespole Szkolno
-Przedszkolnym w  Krzczonowie oraz 
w Opatowcu. Podczas spotkań dzieci mia-
ły okazję wysłuchać czytanych na głos 
kolorowych i  ciekawych książek, poznać 
ofertę biblioteki oraz zobaczyć różno-
rodne publikacje – od klasycznych bajek, 
przez książki z  okienkami i  elementami 
sensorycznymi, aż po pełne niespodzia-
nek tytuły edukacyjne.

Takie wizyty mają na celu nie tylko pro-
mocję czytelnictwa od najmłodszych lat, ale 
także pokazanie dzieciom, że biblioteka to 
miejsce przyjazne, inspirujące i  pełne ma-
gicznych historii.

WIZYTA z KSIĄŻKĄ u NAJMŁODSZYCH
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Samorządowa Instytucja Kultury pod nazwą Gminna Biblio-
teka Publiczna w  Opatowcu aktywnie włączyła się w  obchody 
Dnia Dziecka, biorąc udział w dwóch wyjątkowych wydarzeniach 
plenerowych zorganizowanych przez Koła Gospodyń Wiejskich, 
sołtysów i radnych z Urzut, Senisławic i Chwalibogowic.

W  sobotę, 7 czerwca, świętowaliśmy wspólnie z  mieszkańca-
mi Urzut, gdzie KGW Urzuty przygotowało dla najmłodszych dzień 
pełen atrakcji. Tydzień później, w niedzielę 15 czerwca, spotkaliśmy 
się na wspólnym pikniku w Senisławicach, zorganizowanym przez 
KGW Senisławice i KGW Chwalibogowice.

Oba wydarzenia zgromadziły liczne grono miesz-
kańców – dzieci, rodziców i gości. Na uczestników cze-
kały m.in. dmuchane zjeżdżalnie, pyszny poczęstunek, 
pokazy wozów policyjnych i  strażackich oraz… nasze 
biblioteczne stoisko, przy którym zachęcaliśmy do 
sięgania po książki i dołączenia do grona czytelników. 
Dzieci mogły wziąć udział w zabawach, otrzymać drob-
ne upominki i  dowiedzieć się, co ciekawego czeka na 
nie w bibliotece.

W piknikach uczestniczyli także zaproszeni goście, 
m.in. Łukasz Marzec – Sekretarz Gminy Opatowiec i Rad-
ny Rady Powiatu Kazimierskiego, Adam Stoksik – Dyrek-
tor Oddziału Regionalnego KRUS w Kielcach oraz Marek 
Pluta – Członek Zarządu Powiatu Kazimierskiego. Wszy-
scy przybyli z  koszami pełnymi słodkości, wywołując 
uśmiechy na twarzach najmłodszych uczestników.

Serdecznie dziękujemy organizatorom za zapro-
szenie i ciepłe przyjęcie. Cieszymy się, że mogliśmy być 
częścią tych wyjątkowych chwil i mamy nadzieję, że na-
sze stoisko zachęciło dzieci (i  nie tylko!) do odwiedzin 
w bibliotece.

RADOŚĆ, ZABAWA I KSIĄŻKI – BIBLIOTEKA NA PIKNIKACH 
W  Senisławicach zrealizo-

wano projekt „Woda – źródłem 
życia i  zabawy!”, nad którym 
czuwało Koło Gospodyń Wiej-
skich Senisławice. Inicjatywa 
połączyła edukację ekologicz-
ną z  wakacyjną aktywnością 
i  integracją najmłodszych 
mieszkańców.

Dzięki dofinansowaniu w wy-
sokości 5000 zł, pozyskanemu 
przez OSP Senisławice w  ramach 
programu „Wakacyjna AktywAk-
cja” Fundacji Polski Fundusz Roz-
woju, w  projekcie uczestniczyło 
16 dzieci z  miejscowości i  okolic. 
Głównym celem było zwiększenie 
świadomości na temat znaczenia 
wody, jej ochrony oraz racjonal-
nego wykorzystania.

Program obejmował trzy dni pełne atrakcji. Pierwszego dnia 
w  remizie OSP odbyły się warsztaty edukacyjne – dzieci tworzyły 
plakaty, brały udział w quizach i doświadczeniach oraz poznawały 
pracę strażaków i sprzęt gaśniczy. Drugiego dnia uczestnicy wyje-
chali do Aqua Parku w Krakowie, gdzie poprzez zabawę pogłębiali 
wiedzę o roli wody w zdrowiu i codziennym życiu. Trzeciego dnia 

podsumowano projekt – wręczono dyplomy „Wodny Strażak”, za-
prezentowano sprzęt strażacki, a całość zakończył wspólny poczę-
stunek i nocny biwak w remizie.

Projekt pokazał, że edukacja ekologiczna może być ciekawa 
i angażująca, a nauka o wodzie doskonale łączy się z radością i bu-
dowaniem relacji.

WODA – ŹRÓDŁEM ŻYCIA I ZABAWY! EDUKACJA, INTEGRACJA i RADOŚĆ w SENISŁAWICACH

STOWARZYSZENIE NA RZECZ ROZWOJU GMINY OPATOWIEC NA SPOTKANIU 
SIECIUJĄCYM ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH w KIELCACH

We wtorek, 29 lipca 2025 r., przedstawiciele Stowarzy-
szenia na Rzecz Rozwoju Gminy Opatowiec, wraz z prezes 
Anną Kowalczyk, wzięli udział w  spotkaniu sieciującym 
organizacji pozarządowych pn. „Spotkajmy się w  działa-
niu!”, które odbyło się w  Ogrodzie Pałacyku Zielińskiego 
w Kielcach.

W  wydarzeniu uczestniczyli beneficjenci szóstej edy-
cji Świętokrzyskiego Funduszu Lokalnego. Wsparcie otrzy-
mało łącznie 91 organizacji, a  pula dofinansowań wyniosła 
484 655 zł. Podczas spotkania nasze Stowarzyszenie odebra-
ło umowę na realizację projektu „Korzenie Ponidzia – edu-
kacyjne warsztaty z  kulturą ludową”, który był realizowany 
w  Domu Kultury w  Opatowcu. Projekt otrzymał dofinanso-
wanie w wysokości 5000 zł.

Wydarzenie było także okazją do promocji działalności 
stowarzyszenia, wymiany doświadczeń oraz nawiązania no-
wych kontaktów z organizacjami pozarządowymi z regionu.

Rok 2025 był dla Koła Gospodyń Wiejskich Opatowiec 
czasem wyjątkowo bogatym w spotkania, rozmowy i serdecz-
ne emocje.

W  ramach programu „Danie Wspólnych Chwil” Koło zorgani-
zowało sześć wydarzeń skierowanych do seniorów, które stały się 
piękną okazją do integracji, aktywizacji i po prostu bycia razem.

Od letniego biesiadowania na Bulwarach Wi-
ślanych i kina pod gwiazdami, przez warsztaty wo-
kalne, międzypokoleniowe występy artystyczne 
i  wspólne muzykowanie, aż po spotkania eduka-
cyjne poświęcone bezpieczeństwu i pierwszej po-
mocy – każde z nich niosło ze sobą ciepło, uśmiech 
i poczucie wspólnoty.

Jednym z pięknych efektów tych działań była 
także inicjatywa muzyczna, która narodziła się 
właśnie podczas jednego ze spotkań. W  Opatow-
cu powstał chór Nadwiślańskie Echo, prowadzony 

przez Studio Wokalne Wiktoria Maj. Zespół zro-
dził się z  inspiracji warsztatami wokalnymi zor-
ganizowanymi przez Koło Gospodyń Wiejskich 
w  Domu Kultury w  Opatowcu. To właśnie tam, 
w  atmosferze uśmiechu, rozmów i  wspólnego 
śpiewu, pojawił się pomysł stworzenia gru-
py, którą połączyła radość z  muzyki i  potrzeba 
wspólnego działania.

Zwieńczeniem cyklu spotkań było wzrusza-
jące spotkanie wigilijne, pełne życzliwości, świą-
tecznych rozmów i  wdzięczności za wspólnie 
spędzony czas.

Wszystkie działania KGW Opatowiec odby-
wały się w  atmosferze otwartości i  wzajemnej 
troski, przy dużym zaangażowaniu lokalnej spo-
łeczności oraz przy bardzo dobrej współpracy 
z samorządem Miasta i Gminy Opatowiec. Obec-
ność przedstawicieli władzy samorządowej, poli-

cji, ratowników medycznych oraz instruktorów i artystów pokazała, 
jak wiele można osiągnąć, działając razem.

Rok 2025 pozostawił po sobie nie tylko piękne wspomnienia, 
ale także poczucie, że takie inicjatywy są niezwykle potrzebne – bo 
to właśnie wspólne chwile najmocniej łączą ludzi i wzmacniają lo-
kalną wspólnotę.

WSPÓLNE CHWILE, KTÓRE BUDUJĄ WSPÓLNOTĘ – ROK 2025 z KGW OPATOWIEC
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INTEGRACJA, BEZPIECZEŃSTWO i WIELKA SIŁA MAŁEJ SPOŁECZNOŚCI
Blisko sto osób – ponad 60 dzieci oraz przeszło 30 doro-

słych – wzięło udział w projekcie „Bezpieczny Dom – Włącz się 
do życia”, realizowanym w miejscowości Rzemienowice w gmi-
nie Opatowiec. Inicjatywa została przygotowana przez Kata-
rzynę Kępską-Zieję, psycholog i  autorkę projektu, natomiast 
środki na jej realizację pozyskało Koło Gospodyń Wiejskich 
w Rzemienowicach. To właśnie panie z KGW czuwały nad orga-
nizacją i przebiegiem wszystkich działań.

Przez trzy miesiące uczestnicy spotykali się na warsztatach 
psychologicznych, pedagogicznych i z doradcą zawodowym, a tak-
że na zajęciach ruchowych, plastycznych oraz terenowych, które 
sprzyjały integracji i  budowaniu relacji. Dzieci rozwijały pewność 
siebie, umiejętności społeczne i asertywność, uczyły się bezpiecz-
nego korzystania z  internetu oraz planowania swojej przyszłości. 
Dorośli zdobywali wiedzę z  zakresu reagowania na kryzysy, prze-
ciwdziałania przemocy i udzielania wsparcia emocjonalnego.

Dużą rolę odegrało zaangażowanie lokalnej społeczności oraz 
wykorzystanie naturalnych zasobów wsi – lasu, boiska i  gospo-
darstw. Projekt został sfinansowany w ramach programu „Moc Ma-
łych Społeczności”, realizowanego przez Narodowy Instytut Wolno-
ści – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego.

5 grudnia 2025 roku świąteczne światła, radosny śpiew 
i  beztroska zabawa wypełniły Dom Kultury w  Opatowcu. 
W tak wyjątkowej atmosferze dzieci z niecierpliwością czeka-
ły na pojawienie się Świętego Mikołaja, zaproszonego trady-
cyjnie przez Burmistrza Miasta i Gminy Opatowiec, Sławomira 
Kowalczyka.

Jak co roku to właśnie Pan Burmistrz przekazał dzieciom rado-
sną wiadomość o zbliżającym się gościu – Świętym Mikołaju oraz 
jego pomocniku Georgu. Informacja ta wywołała wśród uczestni-
ków falę entuzjazmu i prawdziwej, dziecięcej radości.

W  tym wyjątkowym spotkaniu uczestniczyli również: Łukasz 
Marzec – Sekretarz Miasta i  Gminy Opatowiec, a  zarazem Radny 
Rady Powiatu Kazimierskiego, Dyrektorzy szkół: Lucyna Tułak i To-
masz Paluch, Kierownik MOPS w Opatowcu Jarosław Naporowski, 
nauczyciele oraz oczywiście 
uczniowie szkół w Opatowcu 
i  Krzczonowie. Imprezę pro-
wadziła Dyrektor Instytucji 
Kultury – Beata Adamczyk.

Zanim przybył Święty 
Mikołaj, dzieci pod czujnym 
okiem Śnieżynki – Pani Ewe-
liny – wytrwale przygotowy-
wały się na jego pojawienie. 
Czekały na nie zabawy ani-
macyjne, zagadki oraz pięk-
na świąteczna opowieść, któ-
ra wprowadziła wszystkich 
w magiczny, zimowy nastrój.

Przybycie Świętego Mi-
kołaja wywołało prawdziwą 
eksplozję radości – na twa-
rzach dzieci pojawiły się sze-

rokie uśmiechy, a cała sala wypełniła się spontanicznymi okrzykami 
zachwytu. Mikołaj z  serdecznym uśmiechem przywitał najmłod-
szych, a jego obecność dodała temu wydarzeniu wyjątkowego cha-
rakteru.

Po upewnieniu się, że dzieci były grzeczne i pilnie się uczą, nad-
szedł wreszcie długo wyczekiwany moment – wręczenie słodkich 
upominków oraz wykonanie pamiątkowych zdjęć z  wyjątkowym 
gościem.

Na zakończenie Pan Burmistrz podziękował Świętemu Mikoła-
jowi, jego Pomocnikowi, Śnieżynkom oraz wszystkim osobom, któ-
re przyczyniły się do organizacji tego radosnego wydarzenia. 

Po zakończonym spotkaniu Śnieżynki odwiedziły również 
uczniów szkół w Opatowcu i Krzczonowie, którzy nie mogli uczest-
niczyć w wydarzeniu, dostarczając im słodkie upominki.

WYJĄTKOWE SPOTKANIE ZE ŚWIĘTYM MIKOŁAJEM w OPATOWCU GMINNY DZIEŃ BABCI i DZIADKA w OPATOWCU

W niedzielne popołudnie, 9 lutego 2025 r., w Domu Kultu-
ry w Opatowcu świętowano Gminny Dzień Babci i Dziadka. Na 
obchody tego pięknego święta bardzo licznie przybyli Babcie 
i  Dziadkowie, a  także zaproszeni goście Lucyna Tułak – Dy-
rektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Krzczonowie oraz 
Tomasz Paluch – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Opatowcu.

Święto rozpoczął koncert Natalii Kurzyńskiej, która wykonała 
znane polskie przeboje, wprowadzając publiczność w  radosny na-
strój. Następnie wystąpiły dzieci i młodzież z placówek oświatowych 
w  Opatowcu i  Krzczonowie, śpiewając, tańcząc, recytując wiersze 
i grając na instrumentach. Uczniowie ze Studia Wokalnego Wiktorii 
Maj zaprezentowali różnorodne utwory, zdobywając liczne brawa.

W  imieniu Burmistrza 
Miasta i  Gminy Opatowiec 
Sławomira Kowalczyka, ser-
deczne życzenia dla wszyst-
kich Babć i Dziadków przeka-
zała prowadząca uroczystość 
Beata Adamczyk.

Podczas wydarzenia 
wręczono również nagrody 
laureatom konkursu czytel-
niczego „Książki to skarbnica 
wiedzy”.

Obchody zakończył po-
częstunek i  zabawy z podło-
gą interaktywną, które po-
zwoliły dzieciom aktywnie 
spędzić czas.
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ŚWIĄTECZNA SZOPKA BOŻONARODZENIOWA
Rynek w  Opatowcu po raz pierwszy 

rozbłysnął wyjątkową, szopką betlejem-
ską, która od razu stała się sercem bożo-
narodzeniowej atmosfery miejscowości. 
Szopka została w  całości przygotowana 
przez pracowników Urzędu Miasta i Gmi-
ny – od pomysłu, przez projekt, aż po fi-
nalną realizację.

Wszystkie elementy powstały własno-
ręcznie, z ogromnym zaangażowaniem i pa-
sją, co było widać w każdym fragmencie tej 
świątecznej dekoracji.

To piękny przykład na to, że wspólna 
praca i  kreatywność potrafią stworzyć coś 
naprawdę wyjątkowego, co cieszy oczy 
mieszkańców oraz przyjezdnych.

15 LAT BURMISTRZA SŁAWOMIRA KOWALCZYKA w GMINIE OPATOWIEC

2 grudnia 2025 r. minęło 15 lat pełnienia 
przez Pana Sławomira Kowalczyka funkcji naj-
pierw Wójta, a obecnie Burmistrza Miasta i Gmi-
ny Opatowiec. Obecnie sprawuje on tę funkcję 
czwartą kadencję.

Z inicjatywy pracowników Urzędu Miasta i Gmi-
ny Opatowiec zorganizowano okolicznościowe spo-
tkanie, które stało się okazją do podkreślenia tego 
jubileuszu.

Spotkanie miało uroczysty, lecz kameralny cha-
rakter. Była to okazja do złożenia gratulacji oraz ży-
czeń. Nie zabrakło kwiatów i  symbolicznego tortu 
przygotowanego z okazji jubileuszu. Radni oraz Soł-
tysi dołączyli do gratulacji podczas sesji Rady Miej-
skiej, składając życzenia i wyrazy uznania.

POSIEDZENIE ZARZĄDU ODDZIAŁU GMINNEGO ZWIĄZKU 
OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH RP w OPATOWCU

W dniu 18 grudnia 2025 roku w sali widowiskowej Domu 
Kultury w Opatowcu odbyło się ostatnie posiedzenie Zarządu 
Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP w Opatowcu kadencji 2021-2026.

Posiedzenie otworzył Prezes Zarządu – Burmistrz Miasta i Gmi-
ny Opatowiec Sławomir Kowalczyk, który przywitał przybyłych na 
spotkanie gości: asp. Łukasza Paradę z PSP w Kazimierzy Wielkiej, 
mł. asp. Piotra Kudełkę z PSP w Kazimierzy Wielkiej, Przewodniczą-
cego Rady Miejskiej w Opatowcu Tomasza Nowaka, Sekretarza Mia-
sta i Gminy Opatowiec, a zarazem Radnego Rady Powiatu Kazimier-
skiego Łukasza Marca, Komendanta Zarządu Oddziału Gminnego 
ZOSP RP Jarosława Szumilasa, a także członków Zarządu Oddziału 

Gminnego oraz wszystkich obecnych na posiedzeniu.
Prezes Zarządu dh Sławomir Kowalczyk przedstawił szczegóło-

we sprawozdanie z działalności Zarządu Oddziału Gminnego Związ-
ku OSP RP w  Opatowcu za 2025 rok. Następnie podjęto uchwałę 
w sprawie przeprowadzenia kampanii zebrań sprawozdawczo-wy-
borczych w  jednostkach OSP w  2026 roku oraz ustalono terminy 
walnych zebrań sprawozdawczo-wyborczych.

Podczas posiedzenia omówiono również bieżące sprawy doty-
czące działalności jednostek OSP oraz kwestie związane z planowa-
nymi na 2026 rok wydarzeniami strażackimi.

Na zakończenie Burmistrz Sławomir Kowalczyk podziękował 
całemu Zarządowi za dotychczasową współpracę i zaangażowanie 
w działalność na rzecz ochrony przeciwpożarowej.
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INWESTYCJE GMINNE 2025

NOWY WÓZ STRAŻACKI DLA OSP KRZCZONÓW
Druhowie z  Ochotniczej Straży Pożarnej 

w  Krzczonowie wzbogacili się o  nowy wóz stra-
żacki – Citroën Jumper 30 HDI EURO z  2011 
roku, który będzie służył zarówno jednostce, jak 
i przede wszystkim całej społeczności gminy.

Zakup pojazdu był możliwy dzięki znacznemu 
wsparciu finansowemu Gminy Opatowiec w kwocie 
50 tys. zł oraz zaangażowaniu środków własnych 
jednostki (12 tys. zł.). Jest to efekt wielomiesięcz-
nych starań, poszukiwania źródeł finansowania 
i wysiłku wielu osób, które swoją pracą i determina-
cją przyczyniły się do tego przedsięwzięcia.

Nowy wóz strażacki będzie nieocenionym 
wsparciem podczas działań ratowniczo-gaśniczych 
oraz zapewni druhom bezpieczniejsze i skuteczniej-
sze niesienie pomocy Mieszkańcom.

Gratulujemy OSP Krzczonów i  życzymy, aby 
nowy pojazd służył jak najdłużej, niosąc pomoc 
wszędzie tam, gdzie zajdzie potrzeba.

Gmina Opatowiec zrealizowała zadanie polegające 
na zakupie specjalistycznego sprzętu w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026.

Przedsięwzięcie zostało dofinansowane ze środków bu-
dżetu państwa w  formie dotacji celowej przekazanej przez 
Wojewodę Świętokrzyskiego w wysokości 189 456,32 zł. Reali-
zacja zadania została również współfinansowana ze środków 
własnych Gminy Opatowiec w kwocie 8 259,68 zł.

Pozyskane środki finansowe zostały przeznaczone na do-
posażenie gminy w sprzęt techniczny niezbędny do realizacji 
zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej, w tym do 
działań prowadzonych w  sytuacjach kryzysowych oraz pod-
czas usuwania skutków zdarzeń o charakterze nadzwyczajnym.

Zakupione wyposażenie umożliwia m.in. zapewnienie za-
silania awaryjnego, oświetlenia terenu działań, wsparcie prac 
ratowniczych oraz prowadzenie działań w warunkach ograniczonej 
widoczności.

W ramach realizacji zadania zakupiono m.in.:
•	 mobilny agregat prądotwórczy o mocy min. 50 kVA – 1 szt.,
•	 komplety hydraulicznych węży 

przedłużających do szybkiego łą-
czenia agregatu hydraulicznego – 
2 kpl.,

•	 przenośne systemy oświetleniowe 
– 2 szt.,

•	 mobilny agregat prądotwórczy 
o mocy min. 11,87 kVA – 1 szt.,

•	 namiot taktyczny – 1 szt.,
•	 kamery termowizyjne – 2 szt.,
•	 motopompę szlamową o wydajno-

ści 1600 l/min wraz z  kompletem 
węży – 1 szt.

Zakupiony sprzęt będzie wykorzystywany przez gminę do re-
alizacji ustawowych zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cy-
wilnej, w  szczególności w  zakresie zabezpieczenia infrastruktury, 
prowadzenia działań interwencyjnych oraz usuwania skutków awarii 
i zagrożeń na terenie Gminy Opatowiec.

ZAKUP NOWOCZESNEGO SPRZĘTU w RAMACH PROGRAMU 
OCHRONY LUDNOŚCI I OBRONY CYWILNEJ NA LATA 2025-2026

ZAKUP SAMOCHODU RATOWNICZO-GAŚNICZEGO DLA OSP KSANY
W lutym 2025 r. jednostka OSP w Ksanach 

wzbogaciła się o średni samochód ratowniczo-
gaśniczy marki Steyr 13 S 23/L37/4x4.

Pojazd będzie wspierał jej działania jako jed-
nostki wspomagającej Krajowy System Ratowniczo-
Gaśniczy.  Wartość samochodu wyniosła 109 000 zł, 
z czego 75 000 zł pochodziło z dofinansowania bu-
dżetu gminy Opatowiec.

Z  inicjatywy Burmistrza Miasta 
i Gminy Opatowiec dokonano kolejnego 
zakupu inwestycyjnego, który wzmac-
nia zaplecze techniczne gminy i podnosi 
jakość realizowanych zadań.

W  ostatnim dniu października, przy 
pięknej jesiennej pogodzie, do gminy do-
tarła nowa koparko-ładowarka Caterpillar 
CAT 428. To nowoczesny, wszechstronny 
i niezwykle praktyczny sprzęt, który będzie 
wykorzystywany przy pracach związanych 
z  utrzymaniem infrastruktury oraz realiza-
cją bieżących zadań.

Zakup maszyny był możliwy dzię-
ki środkom pochodzącym z  pozyskanej 
przez gminę subwencji wodno-kanaliza-
cyjnej, a jego wartość wyniosła blisko pół 
miliona złotych.

Jest to kolejny przykład skutecznego 
wykorzystywania funduszy zewnętrznych 
i  konsekwentnego działania na rzecz roz-
woju naszej gminy.

NOWA KOPARKO-ŁADOWARKA CATERPILLAR CAT 428 
DLA GMINY OPATOWIEC

MODERNIZACJA SIECI KANALIZACYJNEJ w KRZCZONOWIE
Gmina Opatowiec zakończyła remont sieci kanalizacyjnej 

w Krzczonowie. Wartość inwestycji wyniosła ponad 110 tys. zł 
i została w całości sfinansowana z budżetu gminy.

W  ramach prac zmodernizowano dwie tłocznie ścieków. Za-
montowano nowe pompy, szafki sterownicze oraz sondy kontrolu-
jące poziom ścieków.

Wymiana urządzeń poprawiła działanie systemu i pozwoli ogra-
niczyć ryzyko awarii.
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Gmina Opatowiec po raz kolejny pozyskała środki na dofi-
nansowanie gminnych połączeń komunikacyjnych w roku 2026.

W dniu 29 grudnia 2025 roku Burmistrz Miasta i Gminy Opato-
wiec – Sławomir Kowalczyk, przy kontrasygnacie Skarbnika Miasta 
i Gminy – Anny Klimaszewskiej-Luty, podpisał umowę z Wojewodą 
Świętokrzyskim Józefem Brykiem na dofinansowanie gminnych 
połączeń komunikacyjnych w roku 2026.

Burmistrz pozyskał dofinansowanie ze środków Funduszu 
Rozwoju Przewozów Autobusowych na realizację zadań własnych 
w  zakresie przewozów autobusowych o  charakterze użyteczności 
publicznej poprzez dopłatę do ceny usługi, w  kwocie ponad 118 
tys. zł netto, przy wkładzie własnym szacowanym na ponad 13 tys. 
zł netto. Środki te przeznaczone zostały na dofinansowanie trzech 
połączeń komunikacyjnych:

Linia nr 1: Opatowiec – Rogów – Ławy – Kęsów – Opatowiec
Linia nr 2: Opatowiec – Rzemienowice – Krzczonów – Senisła-

wice – Opatowiec
Linia nr 3: Opatowiec – Kocina Podkamienna – Charbinowice – 

Ksany Kolonia – Opatowiec
Warto nadmienić, że Gmina Opatowiec od 2022 roku otrzymu-

je dofinansowanie ze środków Fundusz Rozwoju Przewozów Au-
tobusowych, zapewniając tym samym przewozy autobusowe dla 
mieszkańców gminy.

GMINA OPATOWIEC POZYSKAŁA ŚRODKI NA DOFINANSOWANIE 
GMINNYCH POŁĄCZEŃ KOMUNIKACYJNYCH w ROKU 2026

W  połowie listopada 2025 roku w  bu-
dynku Domu Kultury w Opatowcu, w którym 
swoją siedzibę ma również Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej, zakończono prace zwią-
zane z  montażem nowego kotła centralnego 
ogrzewania. Inwestycja miała na celu zapew-
nienie niezawodnego i  bezpiecznego źródła 
ciepła dla obu instytucji funkcjonujących 
w obiekcie.

Wymianę przeprowadziła firma „Zakład 
Ogólnobudowlany – Roboty Ziemne PP-BUD 
Patryk Parlak”, która wykonała demontaż starego 
urządzenia grzewczego oraz przebudowę insta-
lacji centralnego ogrzewania wraz z  montażem 
niezbędnego osprzętu, zapewniającego prawi-

dłową pracę nowego systemu.
W  ramach zadania usunięto dotychczasowy, 

ponad dwudziestoletni kocioł CO, który z uwagi na 
liczne nieszczelności i  znaczne zużycie techniczne 
nie nadawał się już do dalszej eksploatacji. W  jego 
miejsce zamontowano nowoczesny kocioł central-
nego ogrzewania firmy SAS SOLID o  mocy 48 kW, 
wyposażony w  podajnik na paliwo stałe – węgiel 
typu groszek. Nowe urządzenie charakteryzuje się 
wysoką sprawnością oraz bardziej ekonomiczną 
i bezpieczną eksploatacją.

Całość inwestycji została sfinansowana ze środ-
ków własnych Gminy Opatowiec, a  koszt realizacji 
zadania wyniósł 129 580,86 zł. Przeprowadzone pra-
ce znacząco poprawią komfort cieplny obiektu.

MONTAŻ NOWEGO KOTŁA CENTRALNEGO OGRZEWANIA 
w DOMU KULTURY w OPATOWCU

REMONT CHODNIKA PRZY GROBIE NIEZNANEGO ŻOŁNIERZA w CHARBINOWICACH

Gmina Opatowiec przeprowa-
dziła remont w  ramach zadania 
pn. „Wykonanie remontu dojścia 
do Grobu Nieznanego Żołnierza 
w Charbinowicach” wykonano de-
montaż starej nawierzchni z kost-
ki brukowej wraz z  obrzeżami, 
a  następnie ponownie ułożono 
nawierzchnię z  zdemontowanej 
kostki brukowej.

 Całkowita wartość przedsię-
wzięcia wyniosła 2 952,00 zł.

Wykonawcą była firma F.H.U. 
WALASEK Tomasz Walasek z  Grotnik 
Dużych.

Zadanie zostało zrealizowane ze 
środków Wojewody Świętokrzyskiego 
w  ramach Porozumienia w  sprawie 
powierzenia zadań, przyznania dotacji 
i  ustalenia wzajemnych obowiązków 
w  zakresie bieżącego utrzymania, re-
montów oraz sprawowania opieki nad 
cmentarzami i mogiłami wojennymi.

NOWA NAWIERZCHNIA ASFALTOWA w KOBIELI 
Kończą się wieloletnie niedogodności związane z dojazdem 

rolników do swoich pól uprawnych, a także przejazd pomiędzy 
Rogowem, Górną i Dolną Kobielą, Chrustowicami i Opatowcem.

W 2023 r., Burmistrz Miasta i Gminy Opatowiec Sławomir Kowal-
czyk, podpisał umowy notarialne, na mocy których Gmina Opato-
wiec pozyskała na własność w  drodze darowizny od właścicieli pól 
przyległych cztery nieruchomości gruntowe o  łącznej powierzchni 
ok. 7,5 ara, położone w  miejscowości Kobiela. Drogi te, od strony 
Rogowa oraz od strony Górnej Kobieli, Chrustowic i Opatowca były 
drogami „ślepymi”.

Dzięki temu oraz środkom pozyskanym przez Burmistrza Miasta 
i Gminy z Rządowego Funduszu Polski Ład, przebudowany został od-
cinek drogi gruntowej o  długości 750 mb umożliwiający połączenie 
drogi powiatowej Rogów-Kobiela z drogą gminną w Kobieli.

Niemal kilometrowy odcinek drogi gminnej w Kobieli (droga po 
wałku) został wyremontowany, w ramach usuwania skutków klęsk ży-
wiołowych. Na drodze wykonano asfalt wraz z poboczami z kamienia.

Wartość zadania wyniosła blisko 430 tys. zł, z której 80%  kwoty in-
westycji pochodziło z dotacji Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Ad-
ministracji. Pozostała część sfinansowana została ze środków własnych 
gminy Opatowiec.

Zakończyły się prace modernizacyjne w świetlicy w Ksanach, 
realizowane w ramach projektu „Poprawa efektywności energe-
tycznej budynków publicznych”. Dzięki nim budynek stał się bar-
dziej funkcjonalny, bezpieczny i przyjazny dla mieszkańców.

Modernizacja obejmowała odnowienie wnętrz, modernizację 
instalacji, poprawę izolacji budynku oraz remont dachu. Dzięki temu 
świetlica zyskała nowoczesną przestrzeń do spotkań, zajęć kultural-
nych i działalności strażackiej.

Inwestycja została sfinansowana ze środków Rządowego Fundu-
szu Polski Ład przy wsparciu gminy. To kolejny krok w systematycznej 
poprawie infrastruktury publicznej w Ksanach – wcześniej zmoder-
nizowano także budynek po dawnym sklepie GS, który teraz służy 
lokalnej społeczności.

Dzięki tym działaniom mieszkańcy zyskują bezpieczne i  kom-
fortowe miejsce spotkań, a gmina inwestuje w rozwój lokalnej prze-
strzeni wspólnej.

ŚWIETLICA w KSANACH PO MODERNIZACJI – NOWE MIEJSCE DLA MIESZKAŃCÓW

REMIZA OSP w OPATOWCU PO MODERNIZACJI. 
STRAŻACY ZYSKALI BARDZIEJ FUNKCJONALNĄ PRZESTRZEŃ

Druhowie z Ochotniczej Straży Pożarnej w Opatowcu mogą 
już korzystać z  efektów prac remontowych przeprowadzonych 
w swojej remizie.

Modernizacja strażnicy miała na celu nie tylko odświeżenie jej 
wyglądu, ale przede wszystkim poprawę funkcjonalności i komfortu 
użytkowania obiektu.

W  ramach zrealizowanego zadania wykonano szereg prac 
modernizacyjnych. Obejmowały one malowanie ścian oraz sufitu, 
co znacząco poprawiło estetykę pomieszczeń. Przeniesiono także 
skrzynkę wraz z  instalacją sterowania zegarem strażackim z podda-
sza na parter, co usprawniło dostęp do urządzeń.

Dodatkowo ułożono nowe płytki na schodach i  spocznikach, 
zwiększając bezpieczeństwo oraz trwałość ciągów komunikacyjnych 
w budynku. Remiza została również doposażona w 16 szafek i rega-
łów przeznaczonych do przechowywania umundurowania bojowe-
go oraz sprzętu ratowniczego.

Łączna wartość inwestycji wyniosła około 70 tysięcy złotych. Ca-
łość została sfinansowana ze środków własnych Gminy Opatowiec.
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W  ramach systematycznych działań Burmistrza Miasta 
i Gminy Opatowiec Sławomira Kowalczyka i samorządu gminy, 
kontynuowane są kolejne duże inwestycje w sercu naszej gmi-
ny, w tym modernizacja dróg gminnych i wewnętrznych.

Niedawno zakończono prace remontowe na ulicy Szewskiej, 
gdzie wykonano korytowanie, podbudowę oraz nową nawierzch-
nię asfaltową wraz z  obustronnymi poboczami. Całkowity koszt 
inwestycji wyniósł ponad 68 tys. zł, z czego 95% pochodziło z dofi-
nansowania w ramach Funduszu Polski Ład. Dzięki temu mieszkań-

cy zyskali bezpieczniejszą i bardziej komfortową drogę, ułatwiającą 
codzienne funkcjonowanie.

Kolejną ważną dla mieszkańców inwestycję stanowiła przebu-
dowa ulicy 3 Maja wraz z modernizacją sieci i przyłączy wodocią-
gowych. W  ramach prac wykonano roboty ziemne, wymieniono 
stare rury na nowe, wpięto przyłącze kanalizacji sanitarnej, poło-
żono nową nawierzchnię asfaltową i  wykonano chodniki z  kostki 
brukowej na długości 190 m. Całkowity koszt inwestycji wyniósł ok. 
450 tys. zł, również przy 95% dofinansowaniu z  Rządowego Fun-
duszu „Polski Ład”. Dzięki tym pracom mieszkańcy zyskali nie tylko 
bezpieczniejsze drogi, ale również nowoczesną i niezawodną sieć 
wodociągową, zapewniającą ciągłość dostaw wody i odpowiednią 
jej jakość.

Obecnie trwają prace na ulicy Legatka, co pokazuje, że moder-
nizacja infrastruktury drogowej w Opatowcu jest procesem syste-
matycznym. Realizacja kolejnych inwestycji podnosi standard życia 
mieszkańców, zwiększa bezpieczeństwo i poprawia komfort komu-
nikacyjny na terenie gminy.

Mimo że w  ostatnich latach zmodernizowano i  wyremonto-
wano około 30 km dróg gminnych, potrzeby wciąż są widoczne. 
Kolejne odcinki dróg na terenie gminy są już planowane do moder-
nizacji w najbliższych latach, a systematyczne działania Burmistrza 
i samorządu konsekwentnie zmieniają gminę Opatowiec na lepsze.

OPATOWIEC CIĄGLE SIĘ ZMIENIA – KOLEJNE DROGI w MODERNIZACJI

GMINA OPATOWIEC INWESTUJE w BEZPIECZNE 
i ENERGOOSZCZĘDNE OŚWIETLENIE

Bezpieczeństwo mieszkańców po zmroku oraz realne 
oszczędności energii to priorytety, które Gmina Opatowiec 
konsekwentnie realizuje poprzez systematyczną modernizację 
oświetlenia ulicznego.

Dzięki aktywnemu pozyskiwaniu środków z Rządowego Fun-
duszu Polski Ład na mapie gminy pojawiają się kolejne odcinki no-
woczesnych i wydajnych linii świetlnych.

Jednym z najważniejszych zrealizowanych zadań była budowa 

oświetlenia wzdłuż drogi krajowej nr 79. Inwestycja ta objęła odci-
nek przez miejscowości: Chwalibogowice, Ławy, Kraśniów i Rogów 
oraz  Ksany.

W ramach prac zamontowano 60 nowych punktów świetlnych 
na odcinku o  łącznej długości ok. 2 kilometrów. Dodatkowo za-
montowano na istniejących słupach linii napowietrznej 22 opraw 
w miejscowościach Charbinowice, Krzczonów, Chwalibogowice, Ka-
mienna, Kocina, Kraśniów, Ksany, Mistrzowice, Rogów, Trębaczów.

Wykonano 7 zestawów hybrydowych w  Opatowcu, Rogowie, 
Wyszogrodzie i Chrustowicach. Wartość całego zadania przekroczy-
ła 1,1 miliona złotych.

Dzięki skutecznemu pozyskiwaniu środków z różnych progra-
mów w ostatnich latach na terenie niemal całej gminy Opatowiec 
stare oprawy sodowe zostały zastąpione nowoczesnym oświetle-
niem wykonanym w technologii LED.

Modernizacja oświetlenia to nie tylko poprawa estetyki prze-
strzeni publicznej, ale przede wszystkim inwestycja w bezpieczeń-
stwo uczestników ruchu drogowego oraz większy komfort codzien-
nego życia mieszkańców wszystkich sołectw gminy.

TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU w MISTRZOWICACH 
z DUŻYM WSPARCIEM ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH

Gmina Opatowiec otrzymała wsparcie na realizację projek-
tu pn. „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej”, 
na który pozyskała dofinansowanie ze środków Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego z Programu Fundusze Euro-
pejskie dla Świętokrzyskiego 2021–2027.

Inwestycja dotyczy budynku użyteczności publicznej w miej-
scowości Mistrzowice. Zakres zaplanowanych prac obejmuje m.in. 
docieplenie ścian, stropów i  podłogi, wymianę stolarki okiennej 
i drzwiowej, modernizację instalacji grzewczej oraz systemu ciepłej 

wody, wymianę oświetlenia na energooszczędne, a  także montaż 
instalacji fotowoltaicznej wraz z  magazynem energii. W  ramach 
projektu wykonany zostanie również podjazd dla osób z niepełno-
sprawnościami.

Całkowita wartość projektu wynosi 573 703,28 zł, z czego 463 
084,37 zł stanowi dofinansowanie z Funduszy Europejskich.

Inwestycja jest kolejnym krokiem gminy Opatowiec w kierun-
ku nowoczesnych i  ekologicznych rozwiązań służących naszym 
mieszkańcom.

BLISKO 2 MILIONY ZŁOTYCH 
NA ROZWÓJ INFRASTRUKTURY GMINY OPATOWIEC

W miejscowości Opatowiec dobiegają 
końca prace związane z rozbudową i mo-
dernizacją sieci wodociągowej oraz kom-
pleksowym remontem infrastruktury dro-
gowej na ul. Legatka. Inwestycja znacząco 
poprawi komfort życia mieszkańców oraz 
bezpieczeństwo użytkowników drogi.

Zakres robót był szeroki i  obejmował 
wykonanie prac ziemnych, w  tym wyko-
pów pod nową sieć wodociągową, wymia-
nę wyeksploatowanych rur na nowoczesne 
instalacje, a  także podłączenie nowych 
przyłączy kanalizacji sanitarnej do zmoder-
nizowanej sieci.

Równolegle przeprowadzono grun-
towną modernizację nawierzchni drogi. Na 
odcinku blisko 500 metrów położono nową 
nawierzchnię asfaltową, ustawiono krawęż-
niki oraz wykonano chodniki z  kostki bru-
kowej. Dzięki temu ul. Legatka zyskała nie 
tylko nową jakość techniczną, ale również 
estetyczny wygląd.

Cała inwestycja obejmowała dwa etapy.
Pierwszy dotyczył budowy i  moderni-

zacji sieci wodociągowej na terenie gminy 
Opatowiec. Wartość tego zadania wyniosła 
1 565 000,00 zł.

Drugi obejmował budowę zbiornika re-
tencyjnego wraz z infrastrukturą towarzyszą-
cą w miejscowości Ksany. Koszt realizacji tej 
części to 415 125,00 zł.

Łączna wartość całej inwestycji wyniosła 
1 980 125,00 zł.

Na realizację przedsięwzięcia pozyska-
no dofinansowanie z  Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicz-
nych w  wysokości 1 881 118,75 zł. Wkład 
finansowy Gminy Opatowiec wyniósł około 
150 000,00 zł.

Realizacja w/w zadania możliwa była dzięki zawarciu w  lipcu 
2024 r. w Związku Miedzygminnym „NIDA 2000” w Starym Korczy-
nie, w obecności Sławomira Kowalczyka – Burmistrza Miasta i Gmi-

ny Opatowiec, a zarazem Przewodniczącego Zgromadzenia Związ-
ku „NIDA 2000” – umowy na budowę i remont sieci wodociągowej 
na terenie gminy Opatowiec oraz na budowę zbiornika retencyjne-
go wraz z niezbędną infrastrukturą w miejscowości Ksany.

ŚWIETLICA WIEJSKA 
w RZEMIENOWICACH PO 

REWITALIZACJI
Zakończyła się rewitalizacja budynku świetlicy wiejskiej 

w Rzemienowicach wraz z pracami wokół obiektu.

Modernizacja objęła salę główną, łazienki, kuchnię, garaż, 
elewację oraz instalacje wewnętrzne, a  także utwardzenie tere-
nu, miejsca postojowe, oświetlenie i elementy małej architektury. 
Mieszkańcy mogą już w pełni korzystać z odnowionej i nowocze-
snej świetlicy, która stała się funkcjonalną przestrzenią do spo-
tkań, wydarzeń kulturalnych i integracji lokalnej społeczności.
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REWITALIZACJA BUDYNKÓW NA TERENIE GMINY OPATOWIEC

Część 1 – Rozbudowa Urzędu Miasta i Gminy w Opatowcu

Trwają prace przy rozbudowie budynku Urzędu Miasta i Gminy 
w Opatowcu. Nowa część obiektu, bezpośrednio przylega do do-
tychczasowej siedziby urzędu.

Roboty budowlane prowadzone są kompleksowo i obejmują 
pełen zakres inwestycji – od prac ziemnych i fundamentowych, po-
przez wznoszenie murów, aż po wykonanie konstrukcji oraz pokry-
cia dachowego. Budynek został już wyposażony w  nową stolarkę 
okienną i drzwiową. Postęp prac widoczny jest także na zewnątrz 
– wykonano docieplenie ścian wraz z nową elewacją.

Inwestycja objęła również modernizację dotychczasowej sie-
dziby urzędu. Elewacja budynku została odświeżona, wymienione 
zostało pokrycie dachowe, dzięki czemu cały obiekt prezentuje się 
spójnie i nowocześnie.

Równolegle prowadzone są prace wewnątrz budynku. Wyko-
nano już niezbędne przyłącza instalacyjne, a obecnie trwają roboty 
wykończeniowe. Jednym z najważniejszych elementów wyposaże-
nia nowego skrzydła będzie wewnętrzna winda osobowa. Dzięki jej 
montażowi budynek stanie się w pełni dostępny dla osób z niepeł-
nosprawnościami oraz seniorów, co pozwoli na likwidację dotych-
czasowych barier architektonicznych.

Wartość inwestycji wyniesie około miliona trzystu tysięcy zł., 
z czego 1 104 426,64 zł stanowi dofinansowanie z programu Polski 
Ład. Pozostała część kwoty pokryta zostanie ze środków własnych 
gminy, stanowiących wkład własny.

Część 2 – Modernizacja obiektów użyteczności publicznej

Druga część projektu rewitalizacyjnego obejmowała obiekty 
użyteczności publicznej w miejscowościach Ksany, Kęsów, Kocina, 
Krzczonów, Rzemienowice oraz prace w  Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Opatowcu.

Łączna wartość tej części zadania wynosi ponad milion zł., 
z czego 895 573,36 zł stanowi dofinansowanie z programu Polski 
Ład, pozostałą kwotę stanowi wkład własny Gminy Opatowiec.

W  świetlicy wiejskiej w  Ksanach główne prace polegały na 
wymianie więźby dachowej oraz pokrycia dachu. Wewnątrz wy-
remontowano poddasze, montując sufity z  płyt gipsowo-karto-
nowych oraz wzmacniając konstrukcję budynku. Zamontowano 
nowe drzwi w bramie garażowej, strażacy otrzymają szafki i regały 
na sprzęt oraz ubrania strażackie.

Wartość prac wynosi 283 814,61 zł.

W  świetlicy w  Kęsowie przeprowadzono gruntowną moder-
nizację wnętrz. Pomieszczenia wyposażono w  nową instalację 
elektryczną oraz energooszczędne oświetlenie LED. Wymieniono 
stolarkę okienną i drzwiową oraz zamontowano grzejnik konwek-
torowy. W  otoczeniu budynku wykonano nawierzchnię z  kostki 
brukowej, a w najbliższym czasie zostanie wykonana altana.

Wartość prac wynosi 101 912,95 zł.

W remizie w Kocinie zamontowano automatyczną bramę ga-
rażową, która zastąpiła dotychczasowe wrota otwierane na boki. 
Wykonano docieplenie stropu. Zakres prac objął także malowanie 

pomieszczeń, wymianę drzwi oraz modernizację zaplecza kuchen-
nego – ułożono nowe płytki i zaplanowano montaż nowych mebli.

Wartość prac wynosi 64 327,29 zł.

W świetlicy wiejskiej w Krzczonowie prace skoncentrowały się 
na zapleczu technicznym. Wyrównano podłogi specjalną wylewką, 
na której zostanie wykonana trwała posadzka epoksydowa. Dosto-
sowano również bramę garażową do obecnych potrzeb. Istotnym 
elementem inwestycji było podłączenie garażu do sieci wodno-ka-
nalizacyjnej. Dodatkowo obiekt zostanie wyposażony w szafki i re-
gały z przeznaczeniem dla strażaków.

Wartość prac wynosi 50 291,12 zł.

Świetlica w  Rzemienowicach zyskała nowe pokrycie dacho-
we wraz z  więźbą dachową oraz systemem orynnowania. Przed 
budynkiem wykonano nawierzchnię z kostki brukowej, a w prze-
strzeni wokół obiektu pojawią się nowe ławki. Sala główna zostanie 
doposażona w nowe meble.

Wartość prac wynosi 274 822,84 zł.

Projekt objął również budynek Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go w Opatowcu. W ramach prac odnowiono sale lekcyjne – ściany 
i sufity zostały wygładzone oraz pomalowane, a drewniane podłogi 
poddano profesjonalnemu cyklinowaniu i lakierowaniu. Wymienio-
no także stolarkę drzwiową oraz ułożono nowe płytki, co znacząco 
poprawiło estetykę szkolnych wnętrz.

Wartość prac wynosi 278 446,91 zł.

Łączna wartość całej inwestycji wynosi 2 352 941,18 zł., z czego 
dwa miliony zł. stanowi dofinansowanie z programu Polski Ład, 
natomiast pozostała kwota to wkład własny Gminy Opatowiec.

Dzięki realizacji tak szerokiego zakresu prac infrastruktura pu-
bliczna w gminie została znacząco unowocześniona i przez wiele lat 
będzie służyć mieszkańcom, uczniom oraz lokalnym jednostkom 
straży pożarnej.
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INWESTYCJE DROGOWE w GMINIE OPATOWIEC – KOMFORT i BEZPIECZEŃSTWO 
DZIĘKI SKUTECZNEMU POZYSKIWANIU ŚRODKÓW ZEWNĘTRZNYCH

Na terenie Gminy Opatowiec zrealizowano prace zwią-
zane z  modernizacją i  przebudową dróg gminnych w  ramach 
zadania pn. „Modernizacja i przebudowa dróg gminnych i we-
wnętrznych na terenie Gminy Opatowiec”.

Dzięki staraniom Burmistrza, Gmina Opatowiec otrzymała 
środki finansowe na ten cel. Wykonanie przebudowy dróg realizo-
wane jest na podstawie zawartej w sierpniu 2024 roku umowy na 
kwotę 4 645 383,96 zł mln zł przy 95% dofinansowaniu ze środków 
Rządowego Funduszu Polski Ład.

Nowe warstwy nawierzchni asfaltowych położone zostały na 
drogach w  Kobieli, Charbinowicach, Chrustowicach, Kocinie, Ka-
miennej, Kraśniowie, Krzczonowie, Opatowcu, Podskalu, Rogowie 
i w Ławach.

W ramach tego samego zadania wykonano zatokę postojową 
obok cmentarza w  Kocinie oraz miejsca postojowe obok bloków 
w Krzczonowie.

Po przeprowadzonym postępowaniu dofinansowanie ze środ-
ków Rządowego Funduszu Polski Ład uzyskały trzy zadania drogowe:

Część nr 1:
1.	Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Kocina, dz. nr 239/4 

i 242 polegająca na zmianie nawierzchni zatoki postojowej.

2.	Przebudowa drogi gminnej nr 357005T w miejscowości Krzczo-
nów, dz. Nr 721, polegająca na zmianie nawierzchni zatoki po-
stojowej.

3.	Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Opatowiec, dz. 
nr 195 od km 0+062 do km 0+115, dł. 53mb.

Część nr 2:
1.	Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Charbinowice, 

dz. nr 363 od km 0+000 do km 0+170, dł. 170mb.
2.	Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Charbinowice, 

dz. nr 576 od km 0+000 do km 0+502, dł. 502mb.
3.	Przebudowa drogi gminnej w  miejscowości Charbinowice 

nr 357056T od km 0+200 do km 0+630, dł. 430mb.
4.	Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Charbinowice, 

dz. nr 1005, od km 0+000 do km 0+184, dł. 184mb.
5.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Kamienna, 

dz. nr 149 i 112 od km 0+000 do km 0+600, dł. 600mb.
6.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Kamienna, 

dz. nr 198 od km 0+000 do km 0+060, dł. 60mb.
7.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Kocina, 

dz. nr 781 od km 0+000 do km 0+145, dz. nr 752 od km 0+000 do 
km 0+090 oraz dz. nr 782 od km 0+000 do km 0+057, dł. 292mb.

8.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Kocina, 
dz. nr 338 od km 0+280 do km 0+754, dł. 474mb.

9.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Kocina, 
dz. nr 502 od km 0+000 do km 0+100, dł. 100mb.

10.	Przebudowa drogi gminnej w  miejscowości Krzczonów 
nr 357005T od km 0+000 do km 0+220, dł. 220mb.

Część nr 3:
1.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Chrustowice, 

dz. nr 326 od km 0+000 do km 0+080, dł. 80mb.
2.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Kobiela 

dz. nr 190 od km 0+155 do km 0+472, dł. 317mb.
3.	Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Kobiela nr 357031T, 

odcinek od km 0+000 do km 0+157, dł. 157mb oraz przebudowa 
drogi wewnętrznej w miejscowości Kobiela, dz. nr 255 odcinek 
od km 0+000 do km 0+543, na dł. 543mb.

4.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Kobiela, 
dz. nr 333, 331/1, 125/2,125/3, 122, odcinek od km 0+000 do km 
0+750, 750mb.

5.	Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Kraśniów nr 357011T 
od km 0+000 do km 0+440, dł. 440mb.

6.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Opatowiec, 
dz. nr 198 od km 0+000 do km 0+032, dł. 32mb.

7.	Przebudowa drogi gminnej w  miejscowości Opatowiec 
nr 357047T od km 0+000 do km 0+190, dł. 190mb wraz z remon-

tem sieci i przyłączy wodociągowych w ul. 3 Maja w msc. Opato-
wiec, dz. nr 192, obręb Opatowiec.

8.	Przebudowa drogi gminnej w  miejscowości Opatowiec 
nr 357049T od km 0+060 do km 0+095, dł. 35mb.

9.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Podskale 
dz. nr 461 od km 0+000 do km 0+150, dł. 150mb.

10.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Podskale 
dz. nr 486 od km 0+400 do km 0+700, dł. 300mb.

11.	Przebudowa drogi wewnętrznej w  miejscowości Rogów 
dz. nr 588/1 od km 0+000 do km 0+150, dł. 150mb.

12.	Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Ławy dz. nr 69 
od km 0+000 do km 0+442, dł. 442mb.

Łącznie wyremontowanych zostało ok. 6,7km dróg gminnych 
i wewnętrznych.

Wykonawcą nowych nawierzchni asfaltowych było Przedsię-
biorstwo Budowlane Polbud Tomasz Darowski z Rytwian, a wyko-
nawcą nowych nawierzchni zatok postojowych – Firma Fabrim 
z Pińczowa.

Realizacja przedmiotowej inwestycji znacząco przyczynia się 
do poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz komfortu 
przemieszczania się mieszkańców i użytkowników dróg na tere-
nie naszej gminy.
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ZWROTU PODATKU AKCYZOWEGO 
Podczas naboru wniosków w 2025 roku dotyczącym zwro-

tu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego 
wykorzystywanego do produkcji rolnej Burmistrz Miasta i Gmi-
ny Opatowiec wydał 653 decyzje, przyznając tym samym zwrot 
części w/w podatku, na łączną kwotę  745 506,23 zł.

Łączne dane z wniosków złożonych w 2025 roku:
•	powierzchnia użytków zgłoszonych we wnioskach przez 

producentów rolnych – 4 239,8203 ha
•	 ilość oleju napędowego przyznana do zwrotu – 

510 620,7055 l

•	duże jednostki przeliczeniowe bydła zgłoszone przez 
producentów – 1962,61 szt.

•	 średnia roczna liczba świń zgłoszona przez producentów – 
3111,42 szt.

•	duże jednostki przeliczeniowe owiec zgłoszone przez 
producentów – 0,74

•	duże jednostki przeliczeniowe kóz zgłoszone przez 
producentów – 0,30

•	duże jednostki przeliczeniowe koni zgłoszone przez 
producentów – 45,46

GMINA OPATOWIEC NA WYSOKIEJ POZYCJI w ZESTAWIENIU “LIDERÓW INWESTYCJI”

Pismo samorządowe “Wspólnota”, podobnie jak w  po-
przednich latach opublikowało ranking “Liderzy Inwestycji” 
obejmujący lata 2022-2024.

W zestawieniu porównano wydatki inwestycyjne poszczegól-
nych samorządów w przeliczeniu na jednego mieszkańca. Do ob-
liczeń wykorzystano łączną wartość wydatków majątkowych z  lat 
2022-2024, którą następnie podzielono przez liczbę mieszkańców 
danego obszaru.

W Gminie Opatowiec wydatki inwestycyjne per capita wynio-
sły 3452,22 zł., co pozwoliło naszej gminie na uzyskanie 4. miejsca 
na 102 gminy w województwie świętokrzyskim. Warto zaznaczyć, 
że gmina, która zajęła 1. miejsce w województwie, osiągnęła wynik 

4077,30 zł per capita. W skali kraju Gmina Opatowiec usytuowała się 
na wysokiej 40. pozycji na 2479 gmin w Polsce.

Dla porównania – w  poprzednich edycjach rankingu gmina 
zajmowała 59. miejsce w  2024 roku – wówczas wydatki wyniosły 
2390,40zł na osobę, 99. miejsce w 2023 roku – 1433,34 zł na osobę 
oraz 19. miejsce w 2022 roku – 1190,53 zł na osobę, dotyczyło to 
przeszło tysiąca gmin miejsko-wiejskich.

Stały awans w rankingu pokazuje skuteczność zarządzania fi-
nansami gminy i  konsekwentne inwestowanie w  rozwój lokalnej 
społeczności, poprawę infrastruktury oraz jakości życia mieszkań-
ców. Wysoka pozycja Gminy Opatowiec w województwie i w kraju 
potwierdza jej rosnącą atrakcyjność i stwarza solidne podstawy do 
dalszego rozwoju.

W  piątek, 31 października 2025 roku, Burmistrz Miasta 
i Gminy Opatowiec – Sławomir Kowalczyk, przy kontrasygnacie 
Skarbnika Miasta i Gminy – Anny Klimaszewskiej-Luty, podpi-
sał umowę na realizację kompleksowej termomodernizacji Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego w Opatowcu.

Gmina Opatowiec dzięki skutecznym staraniom Burmistrza po-
zyskała środki zewnętrzne z Krajowego Planu Odbudowy (KPO), za 
pośrednictwem Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej (NFOŚiGW).

Łączna wartość zadania „Termomodernizacja budyn-
ku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Opatowcu” wyno-
si 1  993  711,76 złotych, z  czego dofinansowanie pokryje 
1 620 903,88 zł.

Wykonawcą inwestycji, wyłonionym w  drodze przetargu, zo-
stała firma Jacek Ignacak „IG-BUD” Usługi Remontowo-Budowlane.

Zakres prac obejmuje szereg działań, w tym m.in.:
•	Wymianę stolarki okiennej oraz montaż nowych parapetów 

zewnętrznych i wewnętrznych;
•	Wymianę stolarki drzwiowej;
•	Modernizację instalacji sanitarnej;
•	Modernizację systemu grzewczego C.O. – m.in. wymiana 

dwóch pieców;
•	Modernizację instalacji elektrycznej (pod kątem 

energooszczędności) wraz z wymianą opraw 
oświetleniowych wewnątrz budynku.
Termomodernizacja przyniesie wymierne korzyści – zmniej-

szy rachunki za ogrzewanie, poprawi estetykę budynku, a  przede 
wszystkim przyczyni się do ochrony środowiska naturalnego po-
przez redukcję emisji szkodliwych substancji.

W ramach pozyskanych środków zaplanowano także działania 
promocyjne i edukacyjne. Gmina zorganizuje cykl spotkań z miesz-
kańcami oraz uczniami, podczas których omawiane będą korzy-
ści wynikające z  zastosowania odnawialnych źródeł energii (OZE) 
i efektywności energetycznej, podnosząc świadomość ekologiczną 
lokalnej społeczności.

2 MILIONY ZŁOTYCH NA PRACE TERMOMODERNIZACYJNE 
w BUDYNKU SZKOŁY w OPATOWCU

SAMORZĄDOWA INSTYTUCJA KULTURY POD NAZWĄ 
GMINNA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w OPATOWCU

Instytucja Kultury od lat pozostaje jednym z  najważ-
niejszych ośrodków życia kulturalnego w  gminie. To miejsce, 
w którym spotykają się tradycja i nowoczesność, a lokalna toż-
samość harmonijnie łączy się z otwartością na nowe wyzwania.

Miniony rok upłynął pod znakiem intensywnej działalności 
kulturalnej, edukacyjnej i  animacyjnej. Bogata oferta wydarzeń, 
warsztatów i spotkań sprawiła, że biblioteka stanowiła centrum in-
tegracji społecznej i twórczej ekspresji. Potwierdzeniem wysokiego 
poziomu podejmowanych działań była nominacja w XX Edycji Kon-
kursu „Biblioteka Roku 2024 Województwa Świętokrzyskiego”, sta-
nowiąca wyraz uznania dla codziennej pracy, zaangażowania i pasji 
zespołu biblioteki.

Rok 2025 przyniósł dalszy wzrost zainteresowania czytelnic-
twem. Zarejestrowanych było 662 czytelników, którzy w ciągu roku 
wypożyczyli łącznie 2940 książek, w  tym 1903 dla dorosłych oraz 
1037 dla dzieci i  młodzieży. Księgozbiór biblioteki wzbogacił się 
o 308 nowych tytułów o łącznej wartości 8 232,70 zł, zakupionych 
ze środków własnych oraz dzięki dofinansowaniu Ministerstwa Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego. W kolejnych latach planowany jest 
dalszy rozwój zbiorów, szczególnie w zakresie literatury dziecięcej, 
popularnonaukowej oraz powieści obyczajowych.

Instytucja była miejscem licznych wydarzeń kulturalnych 
i  edukacyjnych. Regularnie odbywały się zajęcia biblioteczne 
i  warsztaty kreatywne dla dzieci, zajęcia ruchowe i  taneczne dla 
dzieci, młodzieży i dorosłych, a od października także zajęcia kara-
te dla najmłodszych. Organizowano również spotkania autorskie, 
konkursy, imprezy okolicznościowe oraz spotkania Dyskusyjnych 
Klubów Książki. Dzieci chętnie brały udział w zajęciach animacyj-
nych i plastycznych, a efekty ich pracy były prezentowane w prze-
strzeni biblioteki.

Dużym zainteresowaniem wśród dzieci i młodzieży cieszą się 
„Muzyczne warsztaty twórcze” prowadzone przez pana Wiesława 
Tomala. Liczna grupa uczestników rozwija swoje umiejętności wo-
kalne, a kilka osób uczy się również gry na instrumentach. Zajęcia 
sprzyjają odkrywaniu talentów, rozwijaniu pasji oraz budowaniu 
pewności siebie.

Uczestnicy warsztatów chętnie prezentują swoje umiejętności 
przed szeroką publicznością podczas uroczystości gminnych i  lo-
kalnych wydarzeń kulturalnych. Biorą także udział w  konkursach, 
w których z powodzeniem reprezentują naszą instytucję, zdobywa-
jąc liczne nagrody i wyróżnienia.

Jeden z najważniejszych elementów działalno-
ści biblioteki stanowi promocja czytelnictwa. 

Biblioteka po raz kolejny brała udział w kampa-
nii „Mała książka – wielki człowiek”, a także realizo-
wała projekt „Nasza Mała Biblioteka”, skierowany do 
dzieci w wieku 6–9 lat.

Przy bibliotece działają cztery Dyskusyjne Klu-
by Książki: dziecięcy, młodzieżowy oraz dwa kluby 
dla dorosłych, w  tym jeden funkcjonujący przy 
Klubie Seniora w Kocinie. Członkowie klubu dla do-

rosłych uczestniczyli w wyjazdach literackich, m.in. w I Świętokrzy-
skim Festiwalu Literackim w  Kielcach, gdzie mieli okazję spotkać 
się z  cenionymi autorami polskich kryminałów oraz uczestniczyć 
w wydarzeniach towarzyszących.

Biblioteka aktywnie włączała się w  ogólnopolskie akcje czy-
telnicze. W ramach Tygodnia Bibliotek zorganizowano spektakl dla 
dzieci pod tytułem „Wyobraźnia czeka ukryta w bibliotekach”, nato-
miast podczas Narodowego Czytania wspólnie czytano poezję Jana 
Kochanowskiego. Dużym zainteresowaniem cieszyły się również 
warsztaty rękodzieła zorganizowane przed świętami Bożego Naro-
dzenia, które sprzyjały integracji międzypokoleniowej.

Biblioteka aktywnie współpracuje ze szkołami, Stowarzysze-
niem Na Rzecz Rozwoju Gminy Opatowiec, Kołami Gospodyń Wiej-
skich, Klubem Seniora oraz organizacjami społecznymi działający-
mi na terenie gminy i regionu. Dzięki tej współpracy możliwe jest 
realizowanie różnorodnych inicjatyw kulturalnych oraz docieranie 
do szerokiego grona mieszkańców.

Serdeczne podziękowania kierujemy do Burmistrza Miasta 
i Gminy Opatowiec oraz Rady Miasta i Gminy za nieustanne wspar-
cie i zrozumienie potrzeb instytucji.

Wyrazy wdzięczności należą się również wszystkim czytelni-
kom, partnerom i sympatykom biblioteki. Samorządowa Instytucja 
Kultury Gminna Biblioteka Publiczna w  Opatowcu planuje dalszy 
rozwój swojej oferty i  realizację nowych projektów, pozostając 
miejscem otwartym, inspirującym i  przyjaznym dla całej lokalnej 
społeczności.

Zapraszamy do odwiedzania biblioteki – miejsca, w którym li-
teratura łączy ludzi i nieustannie pobudza wyobraźnię.
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Działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w  Opatowcu w  2025 roku ukierunkowana była na wsparcie 
osób i  rodzin znajdujących się w  trudnych sytuacjach życio-
wych, których nie były one w stanie przezwyciężyć przy wyko-
rzystaniu własnych uprawnień, zasobów i możliwości. Ośrodek 
na bieżąco podejmował działania mające na celu zaspokojenie 
niezbędnych potrzeb życiowych mieszkańców, umożliwienie 
im funkcjonowania w godnych warunkach oraz wspieranie ich 
w procesie usamodzielniania i integracji społecznej.

W 2025 roku Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Opatow-
cu udzielił pomocy na podstawie ustawy o  pomocy społecznej 
38 świadczeniobiorcom, w  tym 14 osobom w  rodzinach oraz 24 
osobom samotnie gospodarującym. Łączna kwota wypłaconych 
świadczeń wyniosła 568 021,33 zł, z czego:

•	173 027,23 zł przeznaczono na świadczenia pieniężne 
(zasiłki stałe, okresowe, celowe oraz specjalne celowe),

•	394 994,10 zł na świadczenia niepieniężne.
W  ramach świadczeń niepieniężnych sfinansowano m.in. po-

byt mieszkańców w domach pomocy społecznej, schroniskach dla 
osób bezdomnych oraz mieszkaniu wspomaganym, a także usługi 
opiekuńcze, posiłki dla dzieci w  szkołach, posiłek dla osób doro-
słych oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne.

Praca socjalna była świadczona łącznie na rzecz 144 rodzin 
i osób samotnie gospodarujących.

Istotną formą wsparcia mieszkańców były również świadczenia 
rodzinne i opiekuńcze, w tym: zasiłki rodzinne wraz z dodatkami, 
zasiłki pielęgnacyjne, świadczenia pielęgnacyjne, specjalne zasiłki 
opiekuńcze, jednorazowe zapomogi z  tytułu urodzenia dziecka, 
świadczenia rodzicielskie oraz świadczenia wypłacane na podsta-
wie ustawy o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów. Na reali-
zację tych świadczeń wydatkowano kwotę 960 299,31 zł.

Od wypłaconych świadczeń opiekuńczych odprowadzono 
składki:

•	na ubezpieczenie społeczne do ZUS i KRUS w wysokości 
94 141,68 zł,

•	na ubezpieczenie zdrowotne w wysokości 43 938,72 zł.
W 2025 roku stypendia szkolne otrzymało 9 uczniów, a łączna 

kwota wsparcia wyniosła 17 298,12 zł.
Świadczenia z  funduszu alimentacyjnego wypłacono 8 oso-

bom z 6 rodzin na kwotę 38 303,22 zł.
Asystent rodziny oraz pracownicy socjalni udzielali wsparcia 

rodzinom z  terenu Gminy Opatowiec przejawiającym problemy 
opiekuńczo-wychowawcze lub trudności w wypełnianiu funkcji ro-

dzicielskich w prawidłowy sposób. Pomocą objęto 4 rodziny, w któ-
rych wychowywało się 8 dzieci.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w  Opatowcu konty-
nuował również realizację programu „Asystent osobisty osoby 
z  niepełnosprawnością dla Jednostek Samorządu Terytorialnego” 
– edycja 2025. Celem programu było zapewnienie osobom z nie-
pełnosprawnościami wsparcia w codziennym funkcjonowaniu oraz 
aktywnym uczestnictwie w życiu społecznym.

Usługi asystencji osobistej obejmowały m.in.:
•	pomoc w czynnościach samoobsługowych, w tym 

utrzymaniu higieny osobistej,
•	wsparcie w prowadzeniu gospodarstwa domowego 

i wypełnieniu ról w rodzinie,
•	pomoc w przemieszczaniu się poza miejscem zamieszkania,
•	 	wsparcie w podejmowaniu aktywności życiowej 

i komunikowaniu się z otoczeniem.
Programem objęto 33 osoby z niepełnosprawnością, w tym 30 

osób z orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności oraz 
3 osoby z orzeczeniem o umiarkowanym stopniu niepełnospraw-
ności. Zatrudniono 25 asystentów osobistych.

Koszt realizacji Programu w 2025 roku wyniósł 618 281,54 zł, 
a środki pochodziły z Funduszu Solidarnościowego.

Kolejną formą wsparcia dla mieszkańców była możliwość 
otrzymania Karty Dużej Rodziny. W 2025 roku wydano 17 Kart Du-
żej Rodziny (w wersji tradycyjnej i elektronicznej) dla 6 dzieci oraz 
11 rodziców. Karta umożliwia dostęp do zniżek dla rodzin wielo-
dzietnych na różne towary i  usługi. Przysługuje rodzinom z  przy-
najmniej trójką dzieci, niezależnie od dochodu, a  także rodzicom, 
którzy kiedykolwiek mieli na utrzymaniu co najmniej troje dzieci.

Mieszkańcy Gminy Opatowiec korzystali również z  pomocy 
żywnościowej w  ramach Programu Fundusze Europejskie na Po-
moc Żywnościową 2021–2027, Podprogram 2024. W  2025 roku 
pomocą objęto 165 osób, którym wydano produkty żywnościowe 
o łącznej masie 6,9531 t i wartości 48 146,71 zł.

W ramach struktury organizacyjnej Miejskiego Ośrodka Pomo-
cy Społecznej w Opatowcu, aktywnie działał Klub Seniora w Koci-
nie. Jego głównym celem było wspieranie seniorów w codziennym 
funkcjonowaniu, aktywizacja społeczna, integracja, umożliwienie 
uczestnictwa w  życiu lokalnej społeczności. Ważnym aspektem 
działalności Klubu Seniora było promowanie zdrowego stylu życia 
oraz zachęcanie seniorów do aktywnego i  samodzielnego funk-
cjonowania. Klub Seniora umożliwiał nawiązywanie relacji mię-
dzyludzkich, wzmacniał poczucie wartości, przeciwdziałał samot-
ności. Seniorzy aktywnie uczestniczyli w życiu społecznym gminy 
i powiatu, biorąc udział w różnych uroczystościach i wydarzeniach, 
m.in. Dniu Kobiet w Krzczonowie, XXV Świętokrzyskim Młodzieżo-
wym Championacie Koni Małopolskich w Opatowcu, Senioraliach 
w Busku-Zdroju. Istotnym elementem funkcjonowania klubu były 
również wycieczki krajoznawcze oraz spotkania integracyjne z  in-
nymi zaprzyjaźnionymi klubami seniora, m.in. Klubem Senior + ze 
Skalbmierza. W  2025 roku wsparcie w  Klubie otrzymało 18 osób. 
Łączny koszt poniesiony na funkcjonowanie Kluby ze środków bu-
dżetowych Ośrodka wyniósł 73 557,14 zł.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej realizował również zada-
nia wynikające z ustawy Prawo ochrony środowiska, polegające na 
wydawaniu zaświadczeń dla osób ubiegających się o dofinansowa-
nie w ramach programu „Czyste Powietrze”. W 2025 roku wydano 56 
zaświadczeń o wysokości przeciętnego miesięcznego dochodu na 
osobę w gospodarstwie domowym.

Ośrodek udzielał także pomocy obywatelom Ukrainy w związ-
ku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. Pomocą ob-
jęto 2 rodziny zamieszkujące teren Gminy Opatowiec, którym wy-
płacono świadczenia pieniężne na łączną kwotę 4 373,32 zł. Środki 
pochodziły z Funduszu Pomocy.

MIEJSKI OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ W OPATOWCU SPRAWOZDANIE ZESPOŁU SZKOLNO-PRZEDSZKOLNEGO 
w KRZCZONOWIE w 2025 ROKU

Edukacja, tradycja, pasja i wspólnota

Zespół Szkolno-Przedszkolny w  Krzczonowie, w  skład które-
go wchodzą Szkoła Podstawowa im. Jana Pszczoły „Wojnara” oraz 
Publiczne Przedszkole w  Krzczonowie, to miejsce, w  którym edu-
kacja idzie w parze z wychowaniem, troską o drugiego człowieka 
i aktywnym uczestnictwem w życiu lokalnej społeczności. Jesteśmy 
szkołą przyjazną i  bezpieczną, pielęgnującą tradycje, a  jednocze-
śnie otwartą na potrzeby środowiska i  wyzwania współczesnego 
świata. W centrum wszystkich naszych działań zawsze stoi człowiek.

Edukacja i rozwój – fundament codziennej pracy

Nauczyciele Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Krzczonowie 
realizują proces dydaktyczno-wychowawczy w sposób profesjonal-
ny i nowoczesny, dobierając różnorodne metody nauczania, które 
sprzyjają rozwojowi zainteresowań i  talentów uczniów. Szczegól-
ny nacisk kładziemy na kształtowanie postaw odpowiedzialności, 

tolerancji, uczciwości, wrażliwości na piękno oraz wartości patrio-
tycznych, obywatelskich i rodzinnych. Dzięki temu nasi uczniowie 
uczą się wiary we własne możliwości, krytycznej samooceny oraz 
zaangażowania w to, co prawdziwe, trwałe i wartościowe.

Przedszkole – pierwszy krok w świat edukacji

Publiczne Przedszkole w  Krzczonowie, otwarte w  2018 roku 
dzięki współpracy Gminy Opatowiec z samorządem województwa 
świętokrzyskiego, to przestrzeń radosnego odkrywania świata. 
Pobyt w przedszkolu jest dla dzieci czasem wszechstronnego roz-
woju, pierwszych sukcesów i przełamywania tremy. Przedszkolaki 
z  powodzeniem prezentowały swoje umiejętności podczas licz-
nych uroczystości, m.in. Dożynek Gminnych w Kocinie, obchodów 
Święta Niepodległości, wizyty św. Mikołaja, jasełek w Klubie Seniora 
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w Kocinie czy Międzygminnego Przeglądu Kolęd i Pastorałek w Sol-
cu-Zdroju.

Zabawy teatralne, wspólne występy i  praca w  grupie uczą 
dzieci współpracy, empatii i funkcjonowania we wspólnocie. Dzięki 
temu dzieci wchodzą w kolejny etap edukacji z przekonaniem, że 
nauka jest przygodą, a świat – miejscem wartym odkrywania.

Sukcesy artystyczne i kulturalne

Rok 2025 obfitował w  liczne sukcesy artystyczne naszych 
uczniów. Pod czujnym okiem pana Wiesława Tomala prężnie działa 
szkolny zespół wokalny, którego członkowie zdobywali wyróżnie-
nia i  nagrody w  konkursach ogólnopolskich. Szczególne sukcesy 
odnosiła Eliza Fetela, laureatka i finalistka wielu prestiżowych kon-
kursów wokalnych.

Uczniowie z  powodzeniem reprezentowali szkołę również 
w konkursach recytatorskich, literackich i plastycznych, m.in. pod-
czas Wojewódzkiego Konkursu Recytatorskiego, Tygodnia Kultury 
Języka czy konkursów patriotycznych. Te działania nie tylko rozwi-
jały talenty, ale także kształtowały wrażliwość językową, estetyczną 
i historyczną.

Patriotyzm i wychowanie obywatelskie

Ważnym elementem pracy szkoły jest kształtowanie postaw pa-
triotycznych. Uczniowie aktywnie uczestniczyli w  uroczystościach 
narodowych, obchodach Święta Niepodległości, Dnia Żołnierzy 
Niezłomnych, akcji „Szkoła do hymnu” oraz „Szkoła pamięta”. Poczet 
sztandarowy godnie reprezentował szkołę podczas licznych wyda-
rzeń gminnych i  regionalnych. Projekty edukacyjne, gazetki tema-
tyczne, filmy dokumentalne i konkursy przybliżały młodemu poko-
leniu historię ojczyzny oraz znaczenie wolności i niepodległości.

Sport, zdrowie i bezpieczeństwo

Uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
chętnie angażują się w aktywność fizyczną. Przewa-
żającą część drużyny piłkarskiej Gladiator Krzczo-
nów stanowią nasi wychowankowie, w tym również 
dziewczęta i najmłodsi uczniowie. Szkoła realizowała 
liczne działania prozdrowotne i  profilaktyczne – od 
spotkań z  przedstawicielami NFZ, KRUS, Sanepidu 
i  Nadleśnictwa, po konkursy wiedzy pożarniczej 
i bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

Współpraca ze środowiskiem lokalnym

Szkoła i  przedszkole aktywnie współpracują 
z samorządem, instytucjami kultury, służbami mun-
durowymi, organizacjami społecznymi oraz seniora-
mi. Wydarzenia takie jak Dzień Babci i Dziadka, Dzień 

Rodziny, koncerty dla seniorów, akcje ekologiczne, charytatywne 
i integracyjne wzmacniają więzi międzypokoleniowe oraz poczucie 
wspólnoty.

Szkoła wrażliwa i odpowiedzialna

W  2025 roku placówka wzięła udział w  ogólnopolskich kam-
paniach „Dzieciństwo bez Przemocy” oraz działaniach profilaktycz-
nych przeciwdziałających przemocy rówieśniczej. Uczniowie uczyli 
się empatii, reagowania na krzywdę oraz budowania bezpiecznych 
relacji – zarówno w świecie realnym, jak i w sieci.

Podsumowanie

Rok 2025 był dla Zespołu Szkolno Przedszkolnego w  Krzczo-
nowie czasem intensywnej pracy, wielu sukcesów i pięknych chwil. 
Dzięki zaangażowaniu uczniów, nauczycieli, rodziców oraz wspar-
ciu samorządu i  lokalnych instytucji powstało środowisko, w  któ-
rym młodzi ludzie mogą rozwijać swoje talenty, poczucie wartości 
i  odpowiedzialność. Inwestowanie w  edukację to inwestowanie 
w przyszłość naszej gminy i kolejnych pokoleń.

Zespół Szkolno Przedszkolny pozostaje miejscem, gdzie trady-
cja i wartości łączą się z nowoczesnym podejściem do nauczania. 
Bogata oferta zajęć dydaktycznych, artystycznych i  sportowych 
sprzyja wszechstronnemu rozwojowi uczniów, a nauczyciele z od-
daniem wspierają ich w zdobywaniu wiedzy i budowaniu pewności 
siebie.

Szczególne podziękowania kierujemy do Pana Burmistrza za 
konsekwentne wspieranie edukacji, inwestycje w  infrastrukturę 
oraz życzliwą obecność podczas szkolnych wydarzeń. Dzięki temu 
uczniowie mogą korzystać z  nowoczesnych pomocy dydaktycz-
nych i rozwijać swoje pasje w sprzyjających warunkach.

SPRAWOZDANIE ZESPOŁU SZKOLNO-PRZEDSZKOLNEGO 
w OPATOWCU w 2025 ROKU

W  skład Zespołu Szkolno
-Przedszkolnego w  Opatowcu 
wchodzą Szkoła Podstawowa im. 
Marszałka Józefa Piłsudskiego 
w  Opatowcu oraz Przedszkole. 
W  2025 roku do placówki uczęsz-
czało 178 dzieci, którymi opieko-
wało się 18 nauczycieli pod kierun-
kiem dyrektora Tomasza Palucha.

Szkoła w  Opatowcu jest miej-
scem, w  którym każdy uczeń ma 
możliwość wszechstronnego roz-

woju. Nadrzędnym celem działalności placówki jest 
kształtowanie młodych ludzi jako osób wartościowych, 
otwartych na dobro i piękno, świadomych zasad współ-
życia społecznego oraz dbających o  zdrowie i  bezpie-
czeństwo. Ważnym elementem edukacji jest również 
poznawanie historii i  kultury narodowej, rozwijanie 
przedsiębiorczości oraz umiejętności korzystania z nowoczesnych 
technologii. Szkoła wspiera także rodziców w procesie wychowaw-
czym, pomagając dzieciom w trudnych sytuacjach życiowych. Prio-
rytetem pozostaje sukces każdego ucznia na miarę jego możliwości 
oraz satysfakcja rodziców.

Uroczystości i wydarzenia szkolne

W  Zespole Szkolno-Przedszkolnym w  Opatowcu organizo-
wanych jest wiele uroczystości, akademii i  wydarzeń, w  których 
uczestniczą przedstawiciele władz samorządowych, zaproszeni go-
ście oraz rodzice. Dzięki dobrej współpracy ze środowiskiem lokal-
nym szkoła aktywnie zaznacza swoją obecność w gminie, powiecie 
i województwie.

W  dniach 10–14 marca 2025 roku w  szkole odbył się XXXIII 
Tydzień Kultury Języka, którego mottem były słowa Edmunda Ni-
ziurskiego: „Choć burza huczy wkoło nas, do góry wznieśmy skroń”. 
W  ramach wydarzenia zorganizowano liczne konkursy i  działania 
rozwijające kompetencje językowe, kreatywność oraz umiejętność 
współpracy uczniów.

W  tygodniu poprzedzającym Narodowy Dzień Pamięci Żoł-
nierzy Wyklętych uczniowie oddali hołd bohaterom powojennego 
podziemia niepodległościowego. 10 kwietnia odbył się również 
uroczysty apel upamiętniający 85. rocznicę Zbrodni Katyńskiej 
oraz 15. rocznicę katastrofy smoleńskiej. Delegacje uczniów złożyły 
kwiaty i zapaliły znicze, oddając hołd poległym.

W  okresie wielkanocnym przedszkolaki przygotowały przed-
stawienie świąteczne pełne wierszy, piosenek i  tańców. Program 
artystyczny niósł przesłanie, że najważniejszą wartością świąt jest 
miłość i życzliwość wobec innych.

26 czerwca 2025 roku odbyło się uroczyste pożegnanie 
uczniów klasy VIII. Wzruszający program artystyczny rozpoczął się 

tradycyjnym polonezem w wykonaniu uczniów klas VIII i VII. Absol-
wenci podziękowali nauczycielom, pracownikom szkoły, rodzicom 
oraz młodszym kolegom za wspólnie spędzone lata nauki.

Uczniowie szkoły uczestniczyli również w  uroczystościach 
patriotycznych w  gminie. 7 września wzięli udział w  obchodach 
rocznicy bitwy pod Ksanami oraz wybuchu II wojny światowej przy 
Pomniku Legionisty 1914, Żołnierza Września 1939 i  Partyzanta 
1939-1945. Z kolei 21 września reprezentacja szkoły wraz z dyrek-
torem i nauczycielami uczestniczyła w uroczystościach upamiętnia-
jących 111. rocznicę Chrztu Bojowego 1. Pułku Piechoty Legionów 
Polskich w Czarkowach.

15 października obchodzono Dzień Edukacji Narodowej. Część 
artystyczną przygotowali uczniowie klasy V w  formie teleturnieju 
„Familiada”, a dodatkową atrakcją były „odwrócone lekcje” prowa-
dzone przez uczniów.

W  październiku odbyło się również uroczyste Ślubowanie 
Pierwszoklasistów, symbolicznie włączające najmłodszych uczniów 
w społeczność szkolną. W przedszkolu z kolei zorganizowano Paso-
wanie na Przedszkolaka, które było ważnym wydarzeniem dla naj-
młodszych dzieci i ich rodziców.

W  listopadzie przedszkolaki obchodziły Światowy Dzień Plu-
szowego Misia, przynosząc do przedszkola swoje ulubione maskot-
ki. Rok zakończyły Jasełka Bożonarodzeniowe pt. „Oto dziś narodzi-
ła się miłość”, przygotowane przez dzieci przedszkolne pod opieką 
nauczycieli.

Konkursy, turnieje i zawody sportowe

Uczniowie szkoły aktywnie uczestniczą w  konkursach i  za-
wodach sportowych. W  Powiatowym Drużynowym Turnieju Teni-
sa Stołowego w  Kazimierzy Wielkiej drużyna dziewcząt zdobyła II 
miejsce, druga drużyna dziewcząt – III miejsce, a drużyna chłopców 
zajęła IV miejsce.
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W Powiatowym Trójboju Lekkoatletycznym drużyna chłopców 
zdobyła III miejsce, a  w  klasyfikacji indywidualnej Piotr Misiaszek 
zajął III miejsce. Uczniów do zawodów przygotowały nauczycielki 
wychowania fizycznego Alicja Witkoś-Kłos i Monika Kościółek.

W  roku szkolnym realizowany był program „Sportowy Orlen”, 
w  ramach którego uczniowie uczestniczyli w  dodatkowych zaję-
ciach sportowych. Szkoła wzbogaciła się o trzy profesjonalne stoły 
do tenisa stołowego oraz sprzęt sportowy. Realizowany był również 
program „Aktywny do kwadratu”, obejmujący zajęcia sportowe dla 
uczniów klas I-III oraz IV-VIII.

Dużym wydarzeniem była IV Świętokrzyska Przedszkoliada 
w  Kazimierzy Wielkiej. Po eliminacjach gminnych przedszkolaki 
z Opatowca zakwalifikowały się do etapu powiatowego, w którym 
zajęły IV miejsce.

Uczniowie odnosili także sukcesy artystyczne. Marika Czyżyk 
z klasy VII zdobyła II miejsce w Międzypowiatowym Konkursie Pla-
stycznym „Mój zawód – moja przyszłość” oraz I miejsce w konkursie 
„Co dodaje mi skrzydeł?”. W ogólnopolskim konkursie „Wioski bez 
troski” I miejsce zdobyła Liliana Gruchała, a III miejsce Julia Liguziń-
ska. Weronika Pudo została wyróżniona w Ogólnopolskim Strażac-
kim Konkursie Plastycznym.

Szkołę reprezentował również Gabriel Maj w  I Wojewódzkim 
Konkursie z zakresu profilaktyki HIV i AIDS w Kielcach. W elimina-

cjach powiatowych Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa 
w Ruchu Drogowym drużyna szkoły zajęła II miejsce.

Wycieczki szkolne

Wycieczki stanowią ważny element procesu edukacyjnego, 
umożliwiając uczniom poznawanie nowych miejsc, rozwijanie za-
interesowań oraz integrację z rówieśnikami. W 2025 roku uczniowie 
uczestniczyli m.in. w  wycieczkach do Krakowa, Zakopanego, Wa-
dowic i Oświęcimia, Wieliczki oraz do Teatru Lalki i Aktora „Kubuś” 
w Kielcach. Zorganizowano także wyjazd mikołajkowy do „Zacisza 
nad Nidą”.

Szkolne Koło Wolontariatu

W 2025 roku uczniowie aktywnie działali w Szkolnym Kole Wo-
lontariatu, angażując się w  akcje charytatywne i  społeczne. W  ra-
mach akcji „Poczta dla Seniora” przygotowali kartki świąteczne dla 
podopiecznych Domu Pomocy Społecznej w  Pieczonogach. Włą-
czyli się również w akcję „Pomoc dla Huberta”, organizując kiermasz 
„Pieczemy pierniczki”, z którego dochód przeznaczono na rehabili-
tację chorego kolegi.

Szkoła zorganizowała także akcję „Szlachetna Paczka”. Ucznio-
wie pomagali w organizacji uroczystości szkolnych, wspierali młod-
szych kolegów oraz włączyli się w działania fundacji „Pomóż i Ty”. 
W  grudniu harcerze przeprowadzili kwestę na rzecz Hospicjum 
w Busku-Zdroju, podczas której zebrano 1196 zł.

Współpraca szkół z Rzeczycy i Opatowca

W  czerwcu 2025 roku uczniowie klas VII i  VIII uczestniczyli 
w  wyjeździe do Rzeczycy. W  dniach 17–18 czerwca uczniowie ze 
Szkoły Podstawowej im. Narcyzy Żmichowskiej w Rzeczycy przyje-
chali z  rewizytą do Opatowca. Spotkanie sprzyjało integracji mło-
dzieży i wspólnemu poznawaniu regionu.

Działalność harcerska

Przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w  Opatowcu działa 
14 Buska Drużyna Wielopoziomowa im. Lucjana Skrzyńskiego, sku-
piająca zuchy i harcerzy z klas I-VIII. Drużyna prowadzona jest przez 
Alicję Witkoś-Kłos przy współpracy Edyty Szczeciny, Anny Kaczmar-
czyk i Marty Zimoląg.

Harcerze aktywnie uczestniczą w  uroczystościach patriotycz-
nych i  lokalnych wydarzeniach, m.in. w  obchodach Narodowego 
Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych, rocznicy Zbrodni Katyńskiej, 
Święta Niepodległości czy rocznicy nadania praw miejskich Opa-
towcowi. W minionym roku brali udział w rajdach organizowanych 
przez Hufiec ZHP w  Busku-Zdroju, m.in. w  Rajdzie Nocnym „Po 
Omacku”, Rajdzie „Zmarzlaczek”, Rajdzie „Grochowiska” oraz Rajdzie 
„Ponidzie”.

Harcerze angażują się także w  działalność społeczną i  chary-
tatywną, uczestnicząc w  akcjach pomocowych oraz przekazując 
Betlejemskie Światełko Pokoju do instytucji i mieszkańców gminy.

Działalność Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Opatowcu 
w 2025 roku pokazuje, że szkoła jest miejscem aktywnym, otwar-
tym na potrzeby uczniów i  środowiska lokalnego, wspierającym 
rozwój młodych ludzi oraz kształtującym postawy odpowiedzialno-
ści, wrażliwości i patriotyzmu.
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11.. CHARBINOWICE 154 6 4 0 3 -3 
22.. CHRUSTOWICE 68 1 0 1 0 +1 
33.. CHWALIBOGOWICE 125 0 2 2 2 0 
44.. KAMIENNA 211 3 1 3 3 0 
55.. KĘSÓW 93 0 1 0 2 -2 
66.. KOBIELA 90 0 5 2 2 0 
77.. KOCINA 348 3 5 2 4 -2 
88 KRAŚNIÓW 42 0 1 0 0 0 

99.. KRZCZONÓW 471 4 5 6 1 +5 
1100.. KSANY 181 5 0 1 4 -3 
1111.. ŁAWY 46 5 1 0 0 0 
1122.. MISTRZOWICE 53 0 1 0 1 -1 
1133.. OPATOWIEC 293 7 5 1 3 -2 
1144.. PODSKALE 103 4 0 0 0 0 
1155.. ROGÓW 230 2 2 1 3 -2 
1166.. RZEMIENOWICE 183 1 1 1 2 -1 
1177.. SENISŁAWICE 108 0 4 1 4 -3 
1188.. TRĘBACZÓW 38 0 1 0 0 0 
1199.. URZUTY 144 2 0 0 2 -2 
2200.. WYSZOGRÓD 57 0 0 0 0 0 

 Razem 3038 43 39 21 36 -15 
 

ECOTECH 

TEL: 510-472-760 OD PN DO PT 7:30 – 15:30  

HARMONOGRAM WYWOZU ODPADÓW KOMUNALNYCH Z TERENU GMINY OPATOWIEC W 2026 ROKU 

 Rodzaje odbieranych 
odpadów 

Styczeń Luty Marzec Kwiecień Maj Czerwiec Lipiec Sierpień Wrzesień Październik Listopad Grudzień 
dzień dzień dzień dzień dzień dzień dzień dzień dzień dzień dzień dzień 

Charbinowice  
Kamienna 
Krzczonów 
Ksany 
Rzemienowice 
Trębaczów 
Kocina  
Spółdzienia 
Krzczonów  

ZMIESZANE 21 18 18 15, 29 13, 27 10, 24 8, 22 5, 19 2, 16, 30 14, 28 18 16 

BIOOPADY 21 18 18 15, 29 13, 27 10, 24 8, 22 5, 19 2, 16, 30 14, 28 18 16 

SEGREGOWANE 
(PAPIER, PLASTIK, 
SZKŁO) 

13 10 10 14 12 9 7 11 8 6 3 8 

WIELKOGABARYTOWE   24        17  

TEKSTYLIA   24        17  

Chrustowice 
Kęsów 
Kobiela 
Kraśniów  
Ławy 
Mistrzowice 
Podskale 
Rogów 
Senisławice 
Urzuty 
Wyszogród 
Opatowiec 
Chwalibogowice 
Spółdzielnia 
Opatowiec 
 

ZMIESZANE 7 4 4 8, 22 6, 20 3, 17 1, 15, 29 12,26 9, 23 7, 21 4 2 

BIOOPADY 7 4 4 8, 22 6, 20 3, 17 1, 15, 29 12, 26 9, 23 7, 21 4 2 

SEGREGOWANE 
(PAPIER, PLASTIK, 
SZKŁO) 

15 12 12 16 14 11 9 13 10 8 5 10 

WIELKOGABARYTOWE 
 

  26        19  

TEKSTYLIA   26        19  

Spółdzielnia 
Krzczonów  

ZMIESZANE + BIO 7, 21 4, 18 4, 18 8, 22 6, 20 3, 17 1, 15, 29 12, 26 9, 23 7, 21 4, 18 2, 16 

Spółdzielnia 
Opatowiec 

ZMIESZANE + BIO 7, 21 4, 18 4,18 8, 22 6, 20 3, 17 1, 15, 29 12, 26 9, 23 7, 21 4, 18 2, 16 




